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1. УВОДНА РЕЧ ДИРЕКТОРА 
 
Пред вама је годишњи извештај о раду Института економских наука у 2022. години. И 
поред свих ограничења која су се наставила као последица епидемиолошких мера, то-
ком 2022. године одржана је позитивна пословна клима на ИЕН. Наставак раду у 
таквом пословном окружењу у будућности зависи од односа запослених према радној 
околини, колегама, клијентима, научној заједници, себи самима и према друштву уоп-
ште. У жељи да се тај тренд настави, овај извештај даје пресек стања у претходној го-
дини, који заснован на моделу извештаја који се припремају од 2015. године уз допуне 
проистекле делимичном променом организационе структуре током 2022. године. 
 
Током 2022. године на Институту је објављено укупно 146 научна резултата, што је за 
18% више у односу на планираних 124 резултата. Већина индикатора успешности бе-
леже раст. Институт у оквиру позива Идеје Фонда за науку учествује у реализацији два 
пројекта као партнерска институција. 
 
Матрична структура Института са 4 оперативна центра и 6 истраживачких депар-
тмана је омогућила да се и у 2022. години настави са успешним радом  и јачањем на-
учне продукције. У складу са Старегијом’25 донета је одлука да од 2022. године пре-
стаје са радом центар за дигиталне ресурсе. Смањење зависности од матичног мини-
старства у приходима уз значајно повећање прихода из екстерних извора, Фонда за 
науку, међународне сарадње, стратешких пројеката и сарадње са привредом олакшава 
задржавање квалитетних кадрова на Институту. Научни часопис Economic Analysis је 
одлуком комисије за вредновање часописа задржао категорију М51, док је часопис 
JWEE категорисан у Q3 у SCOPUS индексној бази. 
 
Током године, одржана је квалитетна сарадња са Министарством,  као и одржавање 
улоге водећег института у оквиру друштвених и хуманистичких наука при Заједници 
института Србије, где је настављена реализација Програма развоја института из обла-
сти друштвених наука1. Утицај у креирању научне политике се наставља кроз ангажо-
вање у Матичном научном одбору за право, економију и политичке науке колегинице 
др Ивана Домазет. Поред тога, директор ИЕН др Јован Зубовић је изабран за члана Ко-
мисије за стицање научних звања са почетком рада у 2023. години.  
 
Као што је и предвиђено, наставило се са праћењем макроекономских кретања, објав-
љивањем стручне публикације - SEE6 Economic Outlook, и наставком објављивања се-
ријске публикације Национална мрежа средњих предузећа – НМСП. 
 
Репозиторијум радова истраживача ИЕН несметано функционише, те је у њега унето 
1590 радова из периода 2011-2022. година, који су имали преко 300.000 преузимања 
из целог света. На овај начин је значајно повећана видљивост истраживачког рада, као 
и што је дошло до повећања Н индекса свих истраживача. Институт је услужно креирао 
и континуирано одржава репозиторијум научних радова за седам института из 

 
1 http://zis.ac.rs/images/Program_razvoja_instituta_drustvenih_nauka_3avg21.pdf  

http://zis.ac.rs/images/Program_razvoja_instituta_drustvenih_nauka_3avg21.pdf
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области друштвених и хуманистичких наука, а све у склопу програма успостављања 
платформе за отворену науку матичног Министарства. 
 
Све активности за 2022. годину у складу са планом рада за 2022. су реализоване. 
 
У припреми овог извештаја учествовали су: 

 Јован Зубовић 
 Исидора Бераха 
 Славица Стевановић 
 Исидора Љумовић 
 Александра Брадић-Мартиновић 
 Аида Ханић 
 Валентина Вукмировић 
 Гордана Вујовић 
 Весна Пејовић 
 Јелена Бановић 
 Зорица Божић 
 Јасна Костић 

 
Свим наведеним колегиницама и колегама желим искрено да се захвалим на помоћи 
приликом састављања овог извештаја. 
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2. ОПШТИ ПОДАЦИ О ИНСТИТУТУ 
 
 
Институт економских наука - ИЕН основан је 1958. године као Одељење за економска 
истраживања и методологију планирања Савезног завода за привредно планирање. 
Под тим именом деловао је до 1962. године, када је Уредбом СИВ-а формиран као Југо-
словенски институт за економска истраживања ("Сл. лист ФНРЈ" бр. 52/62 ). Током 
1969. године ИЕН је добио садашњи назив Институт економских наука. Одлуком Скуп-
штине СР Србије РС бр. 92 од 15.12.1977. године ("Службени гласник СР Србије", бр. 
51/77) Република Србија је преузела вршење оснивачких права према Институту еко-
номских наука из Београда. 
 
Одлуком Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије број: 
660-01-00003/8 од 15.10.2019. године, Институт економских наука у Београду акреди-
тован је као научни институт - установа у области друштвених наука - економија - за 
обављање научноистраживачке делатности од општег интереса, јер испуњава услова 
прописане Законом о научноистраживачкој делатности и услове прописане Правил-
ником о вредновању научноистраживачког рада и поступку акредитације научноис-
траживачких организација. Институт економских наука у Београду уписан је у Реги-
стар научноистраживачких организација у складу са чланом 62. став 3. Закона о науч-
ноистраживачкој делатности. 
 
Институт економских наука је регистрован код Привредног суда у Београду, према Ре-
шењу број 1. Фи -323 /2011, од 02.06.2011. године и уписан у регистарски уложак број 
1-577-00.  

 
Оснивач Института економских наука је Република Србија. ИЕН послује средствима у 
државној својини, користи непокретности и друга средства у складу са законом којим 
се уређују средства у својини Републике. Основни подаци о ИЕН су: 
 

Пун назив: Институт економских наука 

Адреса: Змај Јовина 12, 11000 Београд 

Облик организовања: Установа 

Облик својине: Државна 

Број запослених: 48 

Матични број: 07041144 

Порески број: 100039204 

Шифра основне делатности: 7220 

Електронска адреса: office@ien.bg.ac.rs 

Сајт: www.ien.bg.ac.rs 

Телефон: +381 11 26 23 055 

Директор: др Јован Зубовић 

Година оснивања: 1958. 

mailto:office@ien.bg.ac.rs
http://www.ien.bg.ac.rs/
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Визија  
 
Институт тежи да буде водећа научноистраживачка институција из области економије 
у региону југоисточне Европе интегрисана у европски истраживачки простор.  
 
Мисија  
 
Институт спроводи изврсна истраживања и остварује утицај у свим областима друш-
тва, пре свега из макроекономије, дигиталне економије, економије благостања, еконо-
мије животне средине, економске теорије и историје, као и економије иновација.  

o Интерно - да буде привлачно место за научноистраживачки рад 
o Екстерно - да спроводи врхунска научна истраживања за подршку конку-

рентности привреде и међународној сарадњи 
 
Вредности којима у свом раду Институт тежи су: 
 

o Поштовање највиших научних стандарда и етике у истраживању. 
o Усаглашеност са националним приоритетима у развоју научно-истражи-

вачког рада. 
o Успостављање система награђивања према резултатима рада. 
o Партнерски однос са матичним Министарством и Фондом за науку. 
o Поштовање свих запослених. 
o Пријатна радна атмосфера која подстиче радно стваралаштво. 
o Слобода у истраживању и подстицање креативности и иновативности. 

 
ИЕН располаже са веома богатим библиотечким фондом, који обухвата старе и изу-
зетно вредне књиге али и најновија издања из разних области економије. Библиотека 
је током 2019. године у потпуности реновирана и представља важан извор информа-
ција за све истраживаче, студенте, научне сараднике као и професоре са универзитета 
и факултета. Отворена је за све посетиоце који се баве научним радом. Књижни фонд 
библиотеке садржи 4.705 наслова из области макро, микро и пословне економије, те 
се с правом може рећи да је једна од највреднијих стручних библиотека из области е-
кономије и сродних дисциплина у региону. 
 
Такође, у дигиталном формату се могу пронаћи и часописи у издању Института – Eco-
nomic Analysis, Journal of Women’s Entrepreneurship and Education, SEE Outlook и Нацио-
нална мрежа средњих предузећа у Републици Србији, као и монографије и тематски 
зборници од 1992. године, посредством платформе Open Journal System. 
 
ИЕН је корисник савремено уређеног пословног простора у строгом центру града у-
купне површине од 437,26 м2, који користи на основу Уговора о закупу пословног про-
стора број 4381/8498 од 03.02.1977. године и Анекса I уговора о закупу пословног про-
стора број 4381/8498 (деловодни број ИЕН 528 од 11.12.2007.), закљученим са Градом 
Београдом – Агенцијом за пословни простор, дана 11.12.2007. године. Поред наведеног 
простора,  ИЕН користи део простора ББА за потребе одржавања скупова без накнаде. 
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Институт располаже адекватном опремом за обављање научно-истраживачког рада. 
То укључује 19 десктоп рачунара, 77 лаптопова, 1 ноутбук, 10 таблета и 3 сервера, као 
и сву осталу неопходну опрему за несметани рад запослених. Такође, захваљујући 
ангажовању на пројектима унапређена је постојећа мрежна инфраструктура ИЕН, при 
чему је набављен софтвер Стата/IC 15 за 20 рачунара и једна лиценца за Стата 17/MP4,  
49 лиценци Microsoft 365 Business Standard, 4  Microsoft 365 Business Basic, 2 лиценце 
Windows Pro 10, 4 лиценце Windows 11 Pro и 2 лиценце Acrobat Pro 2020, док су сви 
рачунари обезбеђени пуним верзијама антивирус програма. Унапређена је опрема за 
бежични интернет, као и за постављање ОЈС система за вођење научних часописа. У 
складу са платформом за отворену науку Министарства, успостављена је платформа 
за услужно креирање репозиторијума научних радова за друге Институције. 
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3. ОРГАНИ ИНСТИТУТА 
 
3.1 УПРАВНИ ОДБОР 
 
На основу одлуке Владе Републике Србије 24 број 119-12494/2018 од 20.12.2018. го-
дине, именован је  Управни одбор Института економских наука који је био активан у 
току 2022. године. Управни одбор ИЕН је конституисан 07.02.2019. године, а у измење-
ном сазиву 06.07.2022. године. За заменика УО  изабрана је др Ивана Домазет. 
 
Чланови Управног одбора Института економских наука у Београду од 06.07.2022. го-
дине до краја 2022. године били су:  
 

o проф. др Благоје Пауновић, Економски факултет, Универзитет у Београду; 
председник 

o др Ивана Домазет, научни саветник  у Институту економских наука, Београд, 
заменик председника 

o проф. др Александар Грубор, Економски факултет у Суботици, Универзитет у 
Новом Саду, 

o проф. др Ивана Радовановић, Криминалистичко-полицијски универзитет у Бе-
ограду,  

o др Бранка Пауновић, професор струковних студија, Висока пословна школа 
струковних студија, Нови Сад,  

o др Соња Ђуричин, виши научни сарадник у Институту економских наука, Бео-
град, 

o др Александар Здравковић, научни сарадник у Институту економских наука, 
Београд. 

 
Током 2022. године одржано је 11 (једанаест) седница Управног одбора Института е-
кономских наука. На седницама Управног одбора усвојене/донете су следеће одлуке 
(приказ је дат по датумима одржаних седница УО): 
 
На седници Управног одбора од 26. јануара 2022. године: 

o Усвојен је Извештај централне пописне комисије Института економских наука 
са стањем на дан 31.12.2021. године, са предлогом за расход основних сред-
става и ситног инвентара 

 
На седници Управног одбора од 8. фебруара 2022. године: 

o Усвојен је пречишћени текст Уговора о раду са директором Института др Јова-
ном Зубовићем који је усклађен са законом 

 
На седници Управног одбора од 21. фебруара 2022. године: 

o Усвојен је извештај о раду и финансијски извештај Института економских на-
ука за 2021. годину 

 
На седници Управног одбора од 2. марта 2022. године: 

o Усвојен је План пословања Института економских наука за 2022. годину  
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o Донета је одлука о висини надокнаде директора Института за обављање 
послова руковођења 

o Усвојен је кориговани Финансијски плана пословања Института економских 
наука за 2022. годину 

o Усвојене су измене Плана набавки на који се Закон о јавним набавкама не при-
мењује за 2022. годину 

o Управни одбор је информисан у вези поднетих дописа Управном одбору од 
стране др Милице Кочовић Де Санто и др Весне Алексић 

 
На седници Управног одбора од 23. марта 2022. године: 

o Усвојен је Финансијски извештај Института економских наука за 2021. годину  
o Усвојен је Закључак - Информација у вези поднетих дописа Управном 

одбору  од стране др Милице Кочовић Де Санто и др Весне Алексић. Закључак 
је достављен на усвајање (донет на претходној седници УО од 02.03. 2022. го-
дине), како би се након остављеног рока за изјашњење, одговорило на дописе 
др Милице Кочовић Де Санто и др Весне Алексић. 

 
На седници Управног одбора од 4. априла 2022. године: 

o Чланови Управног одбора информисани су о поднетим оставкама (два) члана 
Управног одбора 

o Чланови Управног одбора у вези изјашњења по допису Државне ревизорске 
институције број 037-755/2020-03 од 23.03.2022. године, одбили су захтев 
Државне ревизорске институције број 037-755/2022-03 за разрешење одго-
ворног лица. 

 
На седници Управног одбора од 6. јула 2022. године: 

o Конституисан је Управни одбор Института економских наука (промена 
састава УО, због оставки два члана УО, на лични захтев) 

На основу Решења Владе РС 24 Број: 119-3923/2022 од 19.  маја 2022. године 
разрешени су дужности проф. др Милош Божовић и др Михајло Ђукић, на лични 
захтев. Истим решењем именовани су проф. др Ивана Радовановић из Кримина-
листичко-полицијског Универзитета, Београд и др Александар Здравковић, на-
учни сарадник Института економских наука 

 
На седници Управног одбора од 21. септембра 2022. године: 

o Усвојен је кориговани Финансијски план пословања Института економских на-
ука за 2022. годину и 

o Усвојени су кориговани План јавних набавки и План набавки на који се Закон 
о јавним набавкама не примењује за 2022. годину 

 
На седници Управног одбора од 19. октобра 2022. године: 

o Донета је одлука o расписивању конкурса за избор директора Института еко-
номских наука и формирање конкурсне комисије 

o Усвојен је Предлог Статута Института економских наука 
o Усвојен је Пословник о раду Управног одбора Института економских наука 
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На седници Управног одбора од 15. новембра 2022. године: 
o Донет је Предлог одлуке o именовању директора Института економских наука  
o Усвојен је пречишћени текст Правилника о раду Института економских наука 

 
На седници Управног одбора од 16. децембра 2022. године: 

o Донета је Одлука o именовању директора Института економских наука др Јо-
вана Зубовића, научног саветника, на основу претходне сагласности Министра 
науке, технолошког развоја и иновација, број: 119-01-00357/2022-01 од 
05.12.2022. године на Одлуку Управног одбора Института економских наука 
број 420/2-1 од 15.11.2022. године.  

o Усвојен је План пословања Института економских наука за 2023. годину 
o Усвојен је Финансијски план Института економских наука за 2023. годину 
o Усвојен је Плана јавних набавки Института економских наука за 2023. годину. 

 
 
3.2 НАУЧНО ВЕЋЕ 
 
У складу са изменама и допунама Статута ИЕН од 11.03.2019. године на основу прибав-

љене Сагласности од стране Министра Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја број 451-03-830/2019-14 од 27.02.2019. године, избори за чланове Научног 

већа спроведени су 12.04.2021. године у првом кругу и 15.04.2021. године у другом 

кругу.  

 

За чланове Научног већа тајним гласањем изабрани су следећи истраживачи у науч-

ном звању: 

  

o др Јован Зубовић, научни саветник, члан Научног већа на основу функције ди-

ректора 

o др Ивана Домазет, научни саветник 

o др Весна Алексић, научни саветник  

o др Александра Брадић-Мартиновић, виши научни сарадник 

o др Јелена Миновић, виши научни сарадник 

o др Исидора Љумовић, виши научни сарадник (01.10.2022. вратила се са поро-

диљског одсуства, с тим у вези др Александру Здравковићу престао је мандат 

због повратка др Љумовић са породиљског одсуства) 

o др Соња Ђуричин, виши научни сарадник 

o др Славица Стевановић, виши научни сарадник 

o др Дарко Марјановић, виши научни сарадник  

o др Исидора Бераха, научни сарадник 

o др Душко Бодрожа, научни сарадник 

o др Михајло Ђукић, научни сарадник 

o др Елена Јовичић, научни сарадник 
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o др Петар Митић, научни сарадник 

o др Марија Лазаревић-Моравчевић, научни сарадник. 

 

У току 2022. године одржано је 17 (седамнаест) седница Научног већа, од чега 7  (се-

дам) електронских.  

  

Научно веће је у складу са Законом о науци и истраживањима, Статутом, Пословником 

о раду и Програмом научноистраживачког рада Института реализовало следеће ак-

тивности: 

  

o Анализа и оцена научног рада истраживача ИEН у 2021. години; 

o Усвајање плана годишњих конференција за 2022. годину; 

o Упознавање НВ – У чешће ИЕН у Пројекту Светске банке "Serbia Accelerating In-

novation and Growth Entrepreneurship Project"(SAIGE) – Реформа научно-истра-

живачких института 

o Усвајање докумената припремљених у вези са креирањем и анализом јавних 

политика; 

o Именовање ,,Ментора у кући" за младе истраживаче у складу са Програмом 

развоја научноистраживачког подмлатка Института економских наука 2019-

2023.; 

o Давање предлога за стицање научних звања кандидата који су поднели захтев; 

o Одлучивање о стицању истраживачких звања кандидата који су поднели 

захтев; 

o Давање сагласности за издавање научних монографија; 

o Давање Мишљење о кандидатима за директора Института економских наука 

o Предлагање представника ИЕН за чланове Управног одбора ИЕН и 

o Други послови утврђени статутом Института и Законом. 

 

 
3.3. ДИРЕКТОР 
 
Директор института је др Јован Зубовић, научни саветник.  

 
Други четворогодишњи мандат директора је започео 12.02.2019. године, док је трећи 
четворогодишњи мандат започео 12.02.2023. године. 

 
3.4. КОЛЕГИЈУМ 
 
Колегијум Института, односно саветодавни одбор је састављен од директора и помоћ-
ника директора ИЕН и руководилаца оперативних центара. Колегијум у 2022. години 
ИЕН су чинили 

- др Јован Зубовић, директор 
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- др Славица Стевановић, помоћник директора за финансије 
- др Исидора Бераха, руководилац центра за основна истраживања 
- др Соња Ђуричин, руководилац центра за сарадњу са привредом 
- др Исидора Љумовић, руководилац центра за стратешку сарадњу (од септем-

бра 2022.) 
- др Аида Ханић, руководилац центра за међународну сарадњу. 

 
Седнице колегијума се по правилу одржавају једном недељно, уобичајено понедељком 
у 10 часова. На седницама се расправља о свим значајним питањима за рад Института, 
пре свега на оперативном нивоу. На седницама се подносе и извештаји о реализацији 
рада центара у складу са планом. 
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4. ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ИНСТИТУТА 
 
4.1 ОПЕРАТИВНИ ЦЕНТРИ 
 
Од фебруара 2015. године у Институту је оформљено пет оперативних центара. Они 
обухватају све оперативне активности, као и центре профита. Од 2022. године Центар 
за дигиталне ресурсе је у складу са планом за 2022. годину интегрисан у Кабинет ди-
ректора, а са радом су наставила четири оперативна центра: 

- Центар за основна истраживања 
- Центар за стратешку сарадњу 
- Центар за међународну сарадњу 
- Центар за сарадњу са привредом 

 
Извештаје о раду појединачних Центара су доставили руководиоци Центара. Неки од 
извештаја су прилагођени и допуњени како би били усаглашени са Стратегијом'25 за 
период 2021-2025, као и допуњени активностима које руководиоци нису навели. 
 
Од јануара 2023. године, у складу са Стратегијом’25 престају са радом оперативни цен-
три, а формирају се два сектора – за основна и за примењена истраживања. 
 
4.1.1 Центар за основна истраживања  
 
У 2022. години настављен је тренд унапређења квалитета научноистраживачког рада, 
као основног циља Центра за основна истраживања (ЦОИ), који се огледа у броју ра-
дова објављених у врхунским часописима, цитираности у кључним индексним базама, 
броју реализованих научних пројеката и активностима на дисеминацији научних ре-
зултата. У посматраној години, објављено је укупно 14 радова у часописима индекси-
рани на SCI и SSCI листама и 9 радова у часописима у SCOPUS-у уз повећање цитирано-
сти истраживача у све три посматране базе (WOS, SCOPUS, Google Scholar). Реализовано 
је 8 међународних пројеката, 2 пројекта Фонда за науку, док су 4 истраживача укљу-
чена у реализацију 2 пројекта који се финансирају у оквиру Програма ,,ИДЕЈЕ" и један 
национални пројекат. Такође, 11 истраживача је учествовало у реализацији 5 COST ак-
ција. Пријављени су пројектни предлози у оквиру програма ,,ИДЕНТИТЕТИ" и ,,ПРИ-
ЗМА" Фонда за науку, програма EU Programme for Employment and Social Innovation; E-
rasmus+ KA210-ADU програма; и ЕУ ПРО+ програма. У погледу активности на дисеми-
нацији научних резултата, ИЕН је организовао 6 научних догађаја (две међународне 
научне конференције и 4 округла стола) и учествовао у суорганизацији 5 међународ-
них научних конференција. Истраживачи су учествовали на значајном броју научних 
конференција и округлих столова у организацији релевантних академских и стручних 
институција из земље и иностранства. 
 
Планом Центра за 2022. годину предвиђена је реализација осам специфичних циљева. 
Сви специфични циљеви су остварени са значајним успехом. 
 
Специфични циљ 1. који се односи на праћење и квантитативну и квалитативну о-
цену остварених резултата истраживача, са посебним фокусом на број радова у 
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часописима на SCI и SSCI листама и цитираност у бази WoS, је у потпуности реализован 
кроз следеће активности:  
 
• Праћење остварених резултата и степена реализације индивидуалних пла-

нова истраживача и плана рада ИЕН на месечном, кварталном, полугодишњем 
и годишњем нивоу.  
 
На месечном нивоу, резултати се прате на основу извештаја о раду које истражи-
вачи достављају ЦОИ на крају сваког месеца. У оквиру ЦОИ прикупљени подаци се 
систематизују и анализирају. У 2022. години је уведена нова структура месечних 
извештаја којом је обухваћен само сегмент рада истраживача који се односи на на-
учне радове, а из разлога што је искуство показало да је резултате у другим сегмен-
тима рада ефикасније пратити на кварталном, полугодишњем и годишњем нивоу. 
Месечни извештаји су структурирани на начин да прате процес објаве научног рада 
по следећим фазама: (i) објављени научни радови; (ii) научни радови прихваћени 
за објаву; (iii) научни радови у поступку рецензије; (iv) научни радови послати за 
објаву. На овај начин структурирани извештаји омогућили су праћење степена ре-
ализације индивидуалних планова истраживача и плана рада ИЕН у делу који се 
односи на научне радове. 
 
На кварталном нивоу, ЦОИ на основу индивидуалних годишњих планова рада при-
према посебан, персонализован извештај за сваког истраживача. Структура квар-
талних извештаја истоветна је структури годишњег плана рада истраживача, одно-
сно обухвата све сегменте рада (научни радови, учешће у научним скуповима и мо-
билност; пријава/реализација пројеката; иницирање/реализација активности у 
домену међународне, стратешке и сарадње са привредом; остале научне активно-
сти; наставне активности; стручне активности), при чему за сваки сегмент рада 
садржи део за унос коментара о степену реализације конкретне активности, док се 
за сваки планирани научни рад селектује један од понуђених статуса -објављен, 
прихваћен за објаву, у процесу рецензије, послат, у изради, није започет процес пи-
сања, одустало се од израде. На основу индивидуалних извештаја, за сваки квар-
тални период припремљен је обједињени Квартални извештај о научноистражи-
вачким резултатима ИЕН који пружа детаљан приказ статуса резултата по истра-
живачу у односу на индивидуалне планове за 2022. годину. На основу кварталних 
извештаја о научноистраживачком раду прати се динамика објављивања научних 
радова, односно динамика реализације индивидуалних планова истраживача и го-
дишњег плана рада ИЕН, чиме се омогућава благовремено реаговање уколико ниво 
активности није задовољавајући.  
 
На полугодишњем нивоу, прате се резултати у следећим сегментима рада/групама 
активности: (i) научни радови; (ii) цитираност; (iii) научна сарадња; (iv) научни 
скупови и мобилност; (v) учешће у настави; (vi) научни часописи;  (vii) научно веће; 
(viii) департмани; (ix) менторство у кући. За потребе припреме полугодишњег 
извештаја користе се подаци прикупљени на основу месечних извештаја о раду 
истраживача, кварталних извештаја о раду истраживача, полугодишњих извештаја 
о раду научних часописа које достављају уредници, полугодишњег извештаја о 
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раду Научног већа који доставља председник, полугодишњег извештаја о раду де-
партмана које достављају координатори, полугодишњег извештаја о спровођењу 
програма ,,Менторству у кући" које за сваког кандидата доставља ментор именован 
на Научном већу и ИЕН базе радова. У 2022. години уведена је и обавеза достав-
љања извештаја о реализованим активностима у оквиру пројеката Фонда за науку. 
Ове извештаје припремају и достављају руководиоци за пројекте за које је носилац 
ИЕН, односно координатори за пројекте у чијој су реализацији укључени истражи-
вачи ИЕН, док је носилац друга институција. У погледу научних радова, полуго-
дишњи извештај о научноистраживачким резултатима даје збирни приказ броја 
објављених радова по групама резултата (категоријама М10-М120) по истраживач-
ким департманима и на нивоу ИЕН, а у односу на планове департмана и план рада 
ИЕН за 2022. годину, са посебним освртом на радове објављене у категорији М20 и 
у часописима индексираним на SCI и SSCI листама. Цитираност се прати на основу 
анализе вредности индикатора броја и цитираности радова индексираних у базама 
WOS, Scopus и Google Scholar у односу на претходну годину. Научна сарадња се 
прати кроз пројекте који се финансирају у оквиру програма Фонда за науку, COST 
акције на које су укључени истраживачи ИЕН, интерне пројекте ИЕН који су у току 
и пројектне пријаве које су поднете на јавне позиве Фонда за науку за које се исход 
очекује. Научни скупови и мобилност се односе на научне конференције и друге на-
учне догађаје у организацији и суорганизацији ИЕН, а у односу на План научних 
конференција који је усвојен на Научном већу и Плана рада ИЕН за текућу годину, 
пленарна и предавања по позиву, учешће истраживача на научним скуповима у 
организацији институција из земље и иностранства, као и студијске боравке и уса-
вршавање истраживача ИЕН у институцијама у земљи и иностранству. У погледу 
учешћа у настави, прати се ангажованост истраживача у извођењу наставе на 
основним, мастер и докторским студијама и комисијама за оцену и одбрану мастер 
и докторских дисертација. За научне часописе се прати број пристиглих, рецензи-
раних, одбијених и објављених радова, однос броја пристиглих и објављених ра-
дова аутора из земље и иностранства, напредак у погледу испуњавања услова за 
чланство у релевантним базама, као и преглед уочених проблема у раду. У делу који 
се односи на рад Научног већа, даје се приказ броја одржаних седница и преглед 
реализованих активности из делокруга рада овог тела. За департмане, даје се при-
каз најважнијих активности које су реализоване у посматраном периоду. Ментор-
ство у кући прати степен реализације активности које су у оквиру програма мен-
торства сарадника и менторства приправника предвиђене Програмом развоја на-
учноистраживачког подмлатка ИЕН, као и укупни напредак у развоју подмлатка са 
циљем да се идентификују евентуални проблеми и сходно томе предложе корек-
тивне мере. 
 
На овај начин структуриран полугодишњи извештај о научноистраживачким ре-
зултатима пружа пун увид у реализоване активности и остварене резултате чиме 
омогућава ефикасно праћење динамике у реализацији Плана рада ИЕН за посма-
трану годину и благовремено предузимање корективних мера уколико ниво актив-
ности/резултата није задовољавајући. 
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На годишњем нивоу, укупни остварени резултати рада и реализоване активности 
се анализирају и оцењују на основу годишњих извештаја о раду истраживача, го-
дишњих извештаја о раду департмана, годишњих извештаја о раду научних часо-
писа, годишњих извештаја о реализацији програма ,,Менторство у кући". Извеш-
таји о раду истраживача садрже податке о следећим групама активности: (i) објав-
љени научни радови; (ii) радови прихваћени за објаву; (iii) учешће у реализацији 
националних пројеката; (iv) учешће у реализацији међународних пројеката; (v) у-
чешће у пријави међународних пројеката - за пројекте за које се очекује исход ева-
луације и пројекте који нису одобрени за финансирање; (vi) учешће у реализацији 
пројеката сарадње са привредом и стратешке сарадње; (vii) уређивање часо-
писа/зборника; (viii) организација научног догађаја - чланство у програмском 
одбору/чланство у организационом одбору; (ix) остале научне активности; (x) 
ангажовање у настави; (xi) стручне активности; и (xii) реализација индивидуалног 
плана рада за 2022. годину – поређење плана и реализације. Годишњи извештај о 
научноистраживачким резултатима приказује укупан број објављених радова ИЕН 
и по департманима, према групама резултата (категорије М10-М120), као и степен 
реализације Плана рада ИЕН за 2022. годину, а са посебним освртом на радове 
објављене у часописима на SCI и SSCI листама. За потребе припреме годишњег 
извештаја, у делу који се односи на научне радове, коришћени су подаци доступни 
у ИЕН бази радова. За приказ остварених резултата по департманима коришћени 
су подаци из годишњих извештаја о раду департмана које су припремили коорди-
натори. У извештајима о раду департмана, координатори су доставили податке о 
објављеним научним радовима у поређењу са плановима департмана, затим о реа-
лизованим пројектима Фонда за науку, пројектима стратешке и сарадње са привре-
дом, међународним пројектима и учешћу у пријави међународних пројеката, орга-
низацији научних догађаја, учешћу истраживача на научним скуповима и мобилно-
сти истраживача, научној сарадњи и другим научним активностима и активно-
стима у вези за изградњом и јачањем препознатљивости департмана. Посебна 
вредност ових извештаја је у коментарима, односно запажањима о проблемима и 
препорукама за њихово превазилажење које су координатори доставили у вези са 
свим сегментима рада који су обухваћени извештајем. Годишњи извештаји о раду 
научних часописа истоветне су структуре као и полугодишњи извештаји само се 
односе на целу календарску годину. Такође, годишњи извештаји ментора у кући 
прате реализацију активности које су предвиђене Програмом развоја научноистра-
живачког подмлатка и укупан напредак подмлатка ИЕН који је остварен у посма-
траној години. 
 
Припрема годишњег извештаја о раду који се доставља матичном Министарству у 
надлежности је ЦОИ. За потребе израде овог извештаја, користе се подаци о оства-
реним резултатима и реализованим активностима који су током године прикуп-
љени, систематизовани, анализирани и оцењени у оквиру ЦОИ. 
 
У 2022. години, објављено је укупно 146 научних резултата у следећим категори-
јама: М13(1); М14(22); М21а(4); M21(1); M22(7); M23(2); M23Erih+(2); M24(7); 
M24Scopus(9); M31(4); M33(14); M34(36); М42(4); М45(10); М51(11); М53(2); 
М61(1); М63(1); М121(3); М123(2). Степен реализације Плана рада за 2022. годину 
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износи 118%. Преглед планираних и реализованих резултата (објављених радова) 
на полугодишњем и годишњем нивоу је дат у табели 1.  

 
Табела 1. Планирани и реализовани научни резултати на полугодишњем и го-

дишњем нивоу, 2022. година 
 

Категорија/ 
број резултата 

План 2022 
Реализација, 

јул 2022 

Реализација, 
децембар 

2022 
М13 2 0 1 
М14 16 15 22 
М21а 2 3 4 
М21 1 1 1 
М22 4 5 7 
М23 9 1 2 
M23 Erih+ 0 0 2 
M24 

7 6 
7 

M24 Scopus 9 
М31 2 3 4 
М33 5 8 14 
М34 29 12 36 
М42 4 0 4 
М45 8 1 10 
М51 19 3 11 
М52 6 4 0 
М53 0 0 2 
М61 0 2 1 
М63 1 1 1 
М121 1 0 2 
М122 0 0 2 
М123 3 2 4 
М124 2 0 0 
Укупно 124 68 146 

Извор: ИЕН база радова 
 
Од укупног броја објављених радова, 14 је индексирано на SCI и SSCI листама (четири 
М21а, један М21, седам М22 и два М23) и 9 у SCOPUS-у. Број радова у часописима на SCI 
и SSCI листама смањен је за 12,5% у односу на 2021. годину али је укупна цитираност 
истраживача у све три посматране базе (WOS, SCOPUS, Google Scholar) повећана. Степен 
реализације Плана рада за 2022. годину у делу који се односи на радове у часописима 
на SCI и SSCI листама је 87,5% 
 
У наредној табели су приказани планирани и реализовани научни резултати по депар-
тманима, а на основу извештаја руководиоца департмана и уноса у базу радова ИЕН.  
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Табела 2. Планирани и реализовани научни резултати по департманима, 2022. 
година 

 
Кате-
го-
рија\ 
број 
резул-
тата 

Макро 
економија 

 Дигитална  
економија  

Економија 
иновација 

Економија 
животне 
средине 

Економија 
благостања 

Економска 
историја и 

теорија 

 
План Реал. План Реал. Пла

н 
Реал. План Реал. План Реал. План Реал. 

M11             
М12             
M13     0 1     2  
М14 5 7 1 3 2 3 3 4 4 6 1 1 
М21а        1 2 3   
М21         1 1   
М22 1 1   1 1 1 3 1 2   
М23 1  1 1 1 1 3  3 1  1 
М24 2 1 0 5  1  1 5 4  2 
М31 1 1 0 1 1 2   0 1   
М33 1 3 3 4 1 1  1  4   
М34 7 9 4 7 5 2 5 6 8 15  2 

М41             
М42 1   1 1 1   1 0 1 1 
М45 1 1  4 2 2  1  1 5 1 
М51 3 2 7 4  1 3 2 2 1 4 1 
М52 3  2 0     1    
М53             
M61           1  
М63   1 1         
M64   2 0         

M121         1 2   
М122    2         
M123  1 1 1   1 1 1    
М124 1    1        
М70             

У-
купно 

27 26 22 34 15 16 16 20 30 41 14 9 

Извор: Извештаји о раду департмана, 2022 и ИЕН база радова 
 
У посматраној години, департмани су остварили задовољавајуће резултате. Четири де-
партмана су реализовала већи број резултата него што је било предвиђено Планом. 
Уочено је извесно одступање у броју објављених радова по категоријама резултата у 
односу на План што је последица још увек присутне опрезности приликом планирања 
категорија, нарочито када су у питању часописи индексирани на SCI и SSCI услед неиз-
весности у погледу дужине трајања процеса рецензије и добијања коначне одлуке о 
прихватању или одбијању рада. Унапређење рада и координације између координа-
тора департмана у току 2022. године имало је за резултат несметано опредељивање 
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припадности департману за коауторске радове истраживача из различитих депар-
тмана. 
 
• Квантитативна оцена остварених резултата је извршена на основу анализе у-

купног броја објављених радова по групама резултата, укупног броја објављених 
радова по департманима и индикатора успешности научноистраживачког рада. 

 
У 2022. години истраживачи ИЕН укупно су реализовали 146 научних резултата. 
Посматрано по групама, остварени су следећи резултати: 
 

o Из групе резултата М10 објављена су 23 рада; 
o Из групе резултата М20 објављена су 32 рада; 
o Из групе резултата М30 објављено је 54 радова; 
o Из групе резултата М40 објављено је 14 радова; 
o Из групе резултата М50 објављено је 13 радова; 
o Из групе резултата М60 објављена су 2 рада; 
o Из групе резултата М120 припремљено је 8 докумената; 

 
Посматрано по департманима, реализовани су следећи резултати: 

 
o Департман за макроекономију је реализовао 26 научних резултата; 
o Департман за дигиталну економију је реализовао 34 научна резултата; 
o Департман за економиjу иновација је реализовао 16 научних резултата; 
o Департман за економију животне средине је реализовао 20 научних резултата; 
o Департман за економију благостања је реализовао 41 научни резултат; 
o Департман за економску историју и теорију је реализовао 9 научних резултата. 

 
Индикатори успешности научноистраживачког рада се израчунавају стављањем у 
однос укупног броја објављених радова у одређеној групи резултата (категорије 
М10-М60) и укупног броја истраживача ИЕН у посматраној години. Вредности 
индикатора успешности у посматраној години се пореде са вредностима из прет-
ходне године. На основу вредности поменутих индикатора, уочено је следеће: 
 
o Вредност индикатора М10 је 0,60 што представља повећање од 50% у односу на 

2021. годину када је вредност овог индикатора износила 0,40. 
o Вредност индикатора М20 је 0,70  што представља смањење од 12,5% у односу 

на претходну годину када је вредност овог индикатора износила 0,82. 
o Вредност индикатора М30 је 1,33  што представља повећање од 3,8% у односу 

на 2021. годину када  је ова вредност износила 1,28. 
o Вредност индикатора М40 је 0,35  што представља смањење од 46% у односу на 

претходну годину када  је ова вредност износила 0,65. 
o Вредност индикатора М50 је 0,28 што представља смањење од 28% у односу на 

2021. годину када је износила 0,67. 
o Вредност индикатора М60 је 0,05 што представља смањење од 82% у односу на 

претходну годину када је ова вредност износила 0,28. 
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Вредности индикатора М10-М60 (броја радова по истраживачу) у периоду 2021-
2022. година су приказане у табели 3.  
  

Табела 3. Вредност индикатора М10-М60 у периоду 2021-2022. година 
 

Индикатор 2021.  2022. 
М10 0,40 0,60 
М20 0,82 0,70 
М30 1,28 1,33 
М40 0,65 0,35 
М50 0,67 0,28 
М60 0,28 0,05 
Укупно 4,10 3,30 

Извор: Центар за ОИ 
 

Укупан број објављених радова по истраживачу у 2022. години је мањи за 19,5% у 
односу на 2021. годину што је у складу са стратешким циљем постављеним Програ-
мом рада и развоја ИЕН за период 2021-2025- Стратегија '25 који се односи на уна-
пређење изврсности, односно повећање броја радова у врхунским часописима. На-
име, мањи број радова по истраживачу резултат је опредељења ка смањивању у-
купног броја објављених радова уз истовремено повећање броја радова у референ-
тним часописима. Смањење вредности индикатора М20, који је у посматраној го-
дини за 12,5% мањи у односу на претходну годину, указује да ће бити потребно 
време да се позитивни ефекти промене у стратешком опредељењу испоље, односно 
да се истраживачи прилагоде нивоу квалитета истраживања који захтевају врхун-
ски часописи и дужини времена потребног за објављивање у овим часописима. По-
већање броја објављених радова у групи резултата М10 последица је критеријума 
за изборе у звања који су дефинисани важећим Правилником о стицању истражи-
вачких и научних звања, односно чињеницом да већину истраживача очекује 
напредак у више звање (свега 3 истраживача ИЕН је у звању научни саветник). По-
већање броја радова у групи резултата М30 посебно охрабрује имајући у виду да је 
излагање резултата истраживања на научним конференцијама, а посебно у форми 
апстраката, изузетно значајно за добијање коментара и сугестија. Циљ излагања 
апстракта управо је у томе да се унапређено истраживање објави у референтном 
часопису.   

 
• Квалитативна оцена остварених резултата по истраживачу извршена је на 

основу вредности индикатора броја и цитираности радова индексираних у базама 
Web of Science (WoS), Scopus и Google Scholar.  

 
Праћењем вредности индикатора броја и цитираности радова индексираних у Web 
of Science (WoS) уочено је следеће: 
 
o Вредност индикатора W1 који мери однос броја радова објављених у чaсoпи-

симa индeксирaним у WoS и брoja истрaживaчa у 2022. години износи 5,75 што 
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представља благо смањење у односу на 2021. годину у којој је вредност овог 
индикатора износила 6,12. 

o Вредност индикатора W2 који мери однoс брoja цитaтa рaдoвa oбjaвљeних у 
чaсoписимa индeксирaним у WoS и брoja истрaживaчa у 2022. години је 6,20 што 
представља повећање у односу на претходну годину у којој је вредност овог 
индикатора била 5,83.  

o Вредност индикатора W3 који мери однoс брoja цитaтa и брoja рaдoвa 
oбjaвљeних у чaсoписимa индeксирaним у WoS у 2022. години је износио 1,08 
што представља повећање у односу на 2021. годину у којој је вредност овог 
индикатора износила 0,95. 

 
Вредности индикатора W1-W3 у периоду 2021-2022. година су приказане у наред-
ној табели. 

 
Табела 4. Вредност индикатора W1-W3 у периоду 2021-2022. година 

 
Индикатор 2021 2022 
W1 6,12 5,75 
W2 5,83 6,20 
W3 0,95 1,08 

Извор: Центар за ОИ 
 

Повећање вредности индикатора W2 и W3 показује растући тренд у броју цитата 
радова објављених у часописима индексираним у бази WoS у односу на број истра-
живача и у односу на брoj рaдoвa oбjaвљeних у чaсoписимa индeксирaним у WoS у 
посматраној години. 
 
Праћењем вредности индикатора броја и цитираности радова индексираних у 
Scopus уочено је следеће: 
 
o Вредност индикатора SC1 који мери однoс брoja рaдoвa oбjaвљeних у чaсoпи-

симa индeксирaним у Scopus и брoja истрaживaчa у 2022. години је 5,80 што 
представља значајно повећање у односу на 2021. годину у којој је вредност овог 
индикатора износила 4,56. 

o Вредност индикатора SC2 који мери однoс брoja цитaтa рaдoвa oбjaвљeних у 
чaсoписимa индeксирaним у Scopus и брoja истрaживaчa у 2022. години износи 
7,93 што представа значајно повећање у односу на 2021. годину у којој је вред-
ност овог индикатора износила 6,27. 

o Вредност индикатора SC3 који мери однос брoja цитaтa и брoja рaдoвa 
oбjaвљeних у чaсoписимa индeксирaним у Scopus у 2022. години је 1,37 што је 
једнако вредности овог индикатора у претходној години. 

 
Вредности индикатора SC1-SC3 у периоду 2021-2022. година приказане су у наред-
ној табели.  
 

Табела 5. Вредност индикатора SC1-SC3 у периоду 2021-2022. година 
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Индикатор 2021. 2022. 
SC1 4,56 5,80 
SC2 6,27 7,93 
SC3 1,37 1,37 

Извор: Центар за ОИ 
 

Вредности индикатора брoja рaдoвa oбjaвљeних у чaсoписимa индeксирaним у 
Scopus и брoja истрaживaчa и индикатора брoja цитaтa рaдoвa oбjaвљeних у чaсoпи-
симa индeксирaним у Scopus и броја истраживача у посматраној години бележе 
значајно повећање у односу на претходну годину, док је вредност индикатора броја 
цитата и броја радова у часописима у Scopus непромењена. 
 
Вредности индикатора броја и цитираности радова индексираних у Google Scholar 
уочено је следеће: 
 
o Вредност индикатора GH5 који представља просечну вредност H индекса у 

последњих 5 година по истраживачу са регистрованим налогом на Google 
Scholar је на крају 2022. године износила 5,49 што представља повећање у од-
носу на претходну годину када је ова вредност износила 4,98. 

o Вредност индикатора GH који представља просечну вредност укупног H 
индекса по истраживачу са регистрованим налогом на Google Scholar на крају 
2022. године је износила 6,07 што такође указује на повећање вредности овог 
индикатора у односу на 2021. годину када је она износила 5,80. 

 
Вредност индикатора GH5 и GH у периоду 2021-2022. година приказане су у наред-

ној табели.  
 

Табела 6. Вредност индикатора GH5 и GH у периоду 2021-2022. година 
 

Индикатор 2021. 2022. 
GH5 4,98 5,49 
GH 5,80 6,07 

Извор: Центар за ОИ 

 
Вредност оба посматрана индикатора бележи повећање у посматраној у односу на 
претходну годину. 

 
Специфични циљ 2. који се односи на унапређење капацитета за реализацију проје-
ката кроз усмеравање, праћење и подстицање јачања департмана је реализован у пот-
пуности кроз следеће активности:  
 
• Промена координатора департмана – у току 2022. године именовани су нови ко-

ординатори у Департману за економију благостања и Департману за макроеконо-
мију. Околности које су довеле до потребе за променама делом су биле условљене 
разлозима личне природе (породиљско одсуство), а делом нарастањем обавеза и 
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одговорности у координацији департманима. ЦОИ је пружио саветодавну помоћ 
Директору приликом одабира нових координатора, као и подршку новоименова-
ним координаторима у процесу њиховог прилагођавања и оспособљавања за реа-
лизацију преузетих активности и обавеза. 
 

• Промена структуре департмана према броју чланова – након иницијалног опре-
дељења у 2021. години, пет истраживача су у 2022. години променила департман. 
Трансфер одређеног броја истраживача је био очекиван услед јаснијег дефинисања 
истраживачких области и даљег развоја департмана. Такође, један истраживач је 
запослен са циљем јачања Департмана за економију иновација и један истраживач 
је на неплаћеном одсуству због усавршавања у иностранству. Нова структура де-
партмана према броју чланова је следећа: Макроекономија - 6; Дигитална еконо-
мија – 7; Економика иновација – 7; Економија животне средине – 6; Економија бла-
гостања – 8; Економска историја и теорија – 5. 
 

• Пружање подршке унапређењу капацитета за припрему пројектних предлога 
-  кроз увођење праксе интерне евалуације пројектних идеја за јавне позиве Фонда 
за науку са циљем да се идеје унапреде у раној фази и тиме повећа њихов квалитет 
и шанса да пројекти буду одобрени за финансирање. У јулу месецу је организована 
прва интерна евалуација пројектних идеја за Програм ,,ПРИЗМА" на којој су руко-
водиоци пројектних пријава и координатори пројектних пријава из ИЕН, у форми 
кратких презентација, колегама изложили основни концепт својих пројектних и-
деја – релевантност теме, изврсност, циљеве и начин реализације циљева кроз 
радне пакете. Велико интересовање истраживача за оваквом врстом радионица 
потврдило је важност интерног јачања капацитета и потребу да се са оваквом прак-
сом настави и у наредној години. На јавном позиву Фонда за науку у оквиру Про-
грама ,,ПРИЗМА" истраживачи ИЕН учествовали су са 4 пројектне пријаве, од којих 
су у 2 пријаве руководиоци из ИЕН. Такође, у децембру је организована презента-
ција резултата интерних пројеката: ,,Субвенције за куповину електричних и 
хибридних возила - СПАРК", који су реализовала 2 истраживача Департмана за еко-
номију животне средине и ,,Дигиталне компетенције особа са инвалидитетом у 
Србији и укључивање у рад на online платформама - ДигКомпОСИ", у којем су учес-
твовала 3 истраживача Департмана за дигиталну економију. ЦОИ је пружио подр-
шку Центру за међународну сарадњу у генерисању пројектних идеја за потребе 
припреме заједничке апликације са РАРЕИ за пози у оквиру Програма "EU Pro-
gramme for Employment and Social Innovation". ЦОИ је активно учествовао у одабиру 

кандидата за позицију Сарадника за пројекте који је ангажован у оквиру пројекта 

,,Трансформације ИЕН-SAIGE", као и у току његовог упознавања са радом департмана. 
 

• Пружање подршке умрежавању са партнерским институцијама у циљу зајед-
ничког аплицирања на пројектне позиве – кроз организацију представљања де-
партмана ИЕН на састанку са представницима Економског института из Скопља. 
Циљ састанка је био да се презентују основне истраживачке области и идеје како 
би се иницирала сарадња између две институције на припреми заједничких пројек-
тних предлога.   
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Специфични циљ 3. који се односи на јачање компетенција истраживача кроз усмера-
вање и подршку раду департмана реализован је са значајним успехом кроз следеће ак-
тивности: 

 
• Усмеравање рада департмана – кроз пружање подршке координаторима и 

управљање успостављеним системом планирања рада департмана у следећих пет 
сегмената: (i) планирана истраживања и очекивани резултати; (ii) научни ску-
пови; (iii) научна сарадња; (iv) припрема докумената у вези са креирањем и анали-
зом јавних политика; (v) препознатљивост департмана. 
 

• Праћење резултата, пружање помоћи и подршке развоју департмана – ЦОИ је 
предано и посвећено током читаве 2022. године иницирао, пратио и подржавао 
унапређење организације, рада и развоја департмана. Руководилац Центра за ОИ 
је одржавао редовне састанке са координаторима и повремене састанке са члано-
вима департмана, као и учествовао у радионицама у вези са евалуацијом пројек-
тних идеја за програме Фонда за науку, презентације резултата интерних проје-
ката, радним састанцима и другим консултацијама у складу са исказаним потре-
бама координатора. ЦОИ је управљао успостављеним системом извештавања о 
раду департмана посредством униформног обрасца за израду полугодишњег и го-
дишњег извештаја о раду. 

 
Специфични циљ 4. који се односи на подстицање учешћа истраживача на научним 
конференцијама у циљу дисеминације резултата научноистраживачког рада реали-
зован је кроз следеће активности: 
 
• Праћење индивидуалних планова истраживача у делу који се односи на у-

чешће на међународним и националним скуповима. Истраживачи ИЕН су у-
чествовали на свим планираним научним скуповима у организацији институција 
из земље и иностранства. 

 
Истраживачи ИЕН су одржали предавања по позиву на следећим међународним на-
учним скуповима: 
1) Међународна научна конференција "ICEEG 2022: 6th International Conference on E-

Commerce, E-Business and E-Government", Association for Computing Machinery, New 
York, United States, излагање на тему: "Identification of opportunities as the compo-
nent of digital entrepreneurial competences of university students : A pilot study in 
Kuwait and Serbia", 27-29. април 2022; 

2) Међународна научна конференција "Innovative Aspects of the Development Service 
and Tourism", Faculty of Social and Cultural Service and Tourism at the Stavropol State 
Agrarian University, излагање на тему: "Perspectives on Integration of the Western 
Balkan Region into the Global Tourism Value Chain", 18. април 2022; 

3) XXVII међународни научни скуп ,,Регионални развој и демографски токови зе-
маља југоисточне Европе", Економски факултет Ниш, излагање на тему: "The 
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Impact of the Covid-19 Pandemic on Local Economic Development in Serbia"; 24. јун 
2022; 

4) Међународна научна конференција "Contemporary Challenges of Economic Growth 
and Sustainability of Businesses", Institute of Economics-Skopje, University “Ss. Cyril 
and Methodius”, Republic of North Macedonia, излагање на тему: "Macroeconomic 
performance of WB countries: empirical investigation", 1. јун 2022; 

5) Међународна научна конференција "Sustainable agriculture and rural development", 
Институт за економику пољопривреде, излагање на тему: "Qualitative Evaluation 
of Financing Programs in Agricultural Sector in Serbia", 15-16. децембар 2022. 

 
Истраживачи ИЕН учествовали су и на значајном броју научних скупова у органи-
зацији реномираних институција из земље и иностранства међу којима се издвајају 
следеће: 
1) Међународна конференција "COST PROFEEDBACK Evaluation of Public Policy 

Responses to ‘Black Swans’ Conference", HÉTFA Research Institute and Center for 

Economic and Social Analysis, Будимпешта, 28. април 2022; 

2) Међународна научна конференција "XVIII International May Conference on Strategic 

Management – IMCSM22", Универзитет у Београду, Технички факултет у Бору, Бор, 

18. мај 2022; 

3) Међународна научна конференција "International Conference on Sustainable 

Development - 13th Days of BHAAS", Bosnian-Herzegovinian Academy of Arts and 

Sciences, Сарајево, Босна и Херцеговина, 23.-26. јун 2022; 

4) Међународна научна конференција у оквиру пројекта „Re-writing the Constitutional 

History of the Nuclear Non-Proliferation Treat", Washington D.C., САД, 9-14. јун 2022; 

5) Међународна научна конференција "Serbian-American Partnership Throughout the 

Centuries", Факултет политичких наука, Београд, 5-6. јул 2022. 

6) Међународна конференција "7th ENSP European Conference on Tobacco Control", Хе-

раклион, Крит, Грчка, 6-8. јул 2022; 

7) Међународна научна конференција "8th International Conference on Time Series and 

Forecasting", University of Granadа, Gran Canaria, Шпанија, 12-14. јул 2022; 

8) Међународна конференција "ICMarkTech 2022 – The 2022 International Conference 

on Marketing and Technologies", Универзитет у Сантијаго де Компостела – Факултет 

економије и пословне администрације, 1-3. новембар 2022; 

9) Међународна научна конференција "International Conference - Why reducing 

smoking is crucial for a healthy and wealthy society and how that can be achieved?", 

Development Solution Associates (DSA), Тирана, Албанија, 1-3. новембар 2022; 

10) Научна  конференција "International Contemporary Financial Management Conference 

(CFMC|2022)", Универзитет у Београду, Факултет организационих наука, Економски 

факултет, Правни факултет, Београд, 07-10. децембар 2022; 
 
• Обавештавање истраживача о јавним позивима ресорног Министарства за 

суфинансирање учешћа на конференцијама – у складу са динамиком расписи-
вања јавних позива, најчешће у децембру и јуну месецу.  
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• Обавештавање истраживача о конференцијама и скуповима које организују 
партнерске институције. Истраживачима се путем електронске поште просле-
ђују позиви за учешће на конференцијама и скуповима у организацији партнер-
ских институција. 

 
Специфични циљ 5. који се односи на организацију научних догађаја је успешно реа-
лизован кроз следеће активности: 
 
• Праћење реализације активности на организацији годишње конференције 

2022. – кроз одржавање месечних састанака Руководиоца ЦОИ са члановима Про-
грамског одбора. XIV годишња међународна научна конференција ИЕН под нази-
вом: "European Economies After COVID-19: Challenges and Implications for the Macroe-
conomic Policy", у суорганизацији са Економским институтом из Скопља , одржана 
је у периоду 27-28. октобар 2022. године. На конференцији је учествовало 38 истра-
живача из земље и 56 истраживача из иностранства, а представљена су 32 
рада/апстракта.  

 
• Суорганизација конференција према плану усвојеном на Научном већу. Истра-

живачи су учествовали на свим планираним научним скуповима у организацији 
или суорганизацији ИЕН. 

 
Истраживачи ИЕН су учествовали на следећим научним скуповима у организацији 
или суорганизацији ИЕН: 
1) XIV годишња међународна научна конференција "European Economies After CO-

VID-19: Challenges and Implications for the Macroeconomic Policy", у организацији 
Институт економских наука и суорганизацији Економског института из 
Скопља, Београд, 27-28. октобар 2022. 

2) Међународна научна конференција "Applied Economics Conference: Labour, Health, 
Education and Welfare", у организацији Института економских наука и Универ-
зитета у Антверпену, Београд, 22-23. септембар 2022. 

3) Међународна научна конференција "Digital Transformation in Business, Challenges 

and New Opportunities", у организацији Australian University и CQUniversity, ACK и 

суорганизацији Института економских наука, 17. новембар 2022. 

4) Међународна научна конференција "Sustainable Agriculture and Rural 
Development", у организацији Института за економику пољопривреде и суорга-
низацији Института економских наука, 17. децембар 2021. 

5) Међународна научна конференција "Global Economic Trends - Challenges and 

Opportunities", у организацији Београдске банкарске академије - Факултета за 

банкарство, осигурање и финансије и суорганизацији Института економских 

наука, 28. новембар 2022. 

6) 27. међународна научна конференција "Strategic Management and Decision 

Support Systems in Strategic Management - SM 2022", у организацији Економског 

факултета, Суботица и суорганизацији Института економских наука, 20. мај 

2022. 
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7) Међународна научна конференција "Innovative Aspects of the Development Service 
and Tourism", у организацији Faculty of Social and Cultural Service and Tourism at 
the Stavropol State Agrarian University и суорганизацији Института економских 
наука, Ставропољ, Русија, 13-15. април 2022. 

8) Округли сто ,,Наука и иновације као покретачи привредног развоја", Институт е-

кономских наука – Департман за економику иновација, 16. јун 2022.  

9) Округли сто „Субвенције за куповину електричних и хибридних возила" Институт 

економских наука – Департман за економију животне средине, 21. јун 2022. 
10)  Округли сто „Ефекти COVID-19 пандемије на тржиште рада и рањиве групе у 

Србији", Институт економских наука – Департман за економију благостања, 2. 
јун 2022. 

 
Специфични циљ 6. који се односи на унапређење часописа EA и JWEE кроз праћење 
примене Правилника о уређивању и издавању научних часопис ИЕН је реализован 
кроз следеће активности: 
 
• Праћење примене Правилника о уређивању и издавању научних часописа 

ИЕН и унапређења рада кроз анализу полугодишњих и годишњих извештаја о 
раду и одржавање редовних састанака са уредницима. У 2022. години, у 
"Economic Analysis: Applied Research in Emerging Markets" објављено је укупно 15 
радова у два броја часописа и у "Journal of Women's Entrepreneurship and Education - 
JWEE" објављена су 23 рада у два броја часописа. Часопис JWEE је сврстан у катего-
рију Q3 у областима ,,Бизнис, менаџмент и рачуноводство (разно)" и ,,Родне сту-
дије", односно у категорију М24 у складу са Правилником о категоризацији и рангирању 

научних часописа Министарства науке, технолошког развоја и иновација.  
 

• Пружање подршке припреми и спровођењу конкурса за избор уредништва ча-
сописа у складу са Правилником о уређивању и издавању научних часописа 
ИЕН. У 2022. години, након спроведених конкурса, именовано је уредништво часо-
писа "Economic Analysis: Applied Research in Emerging Markets" у саставу: Јелена Ми-
новић (главни уредник), Сања Филиповић, Jean-Vasile Andrei, Alper Ertürk, António 
Portugal Duarte и Исидора Љумовић (уредници) и уредништво часописа "Journal of 
Women's Entrepreneurship and Education - JWEE" у саставу: Мирјана Радовић Марко-
вић (главни уредник), Beatrice Avolio, Ивана Домазет и Aidin Salamzedeh (помоћни 
уредници) и Елена Јовичић (уредник). 

 
Специфични циљ 7. који се односи на праћење развоја подмлатка кроз примену Про-
грама развоја научноистраживачког подмлатка Института економских наука 2019-
2023. је реализован кроз следеће активности: 
• Именовање ,,Ментора у кући" за младе истраживаче на Научном већу. 

 
• Праћење реализације Програма развоја научноистраживачког подмлатка 

Института економских наука 2019-2023. на основу извештаја ,,Ментора у кући" 
на полугодишњем и годишњем нивоу. Извештаји ментора о развоју и напретку 
кандидата прикупљају се, систематизују и анализирају у оквиру ЦОИ. 
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• Организација студијских боравака за младе истраживаче у партнерским 

институцијама у иностранству. У току 2022. године, младим истраживачима 
ИЕН омогућено је усавршавање у партнерским институцијама у Македонији и Ру-
мунији. Пет истраживача је похађало "Knowledge Sharing Workshop for Doctoral 
Research on Various Topics" на Економском институту, Универзитет Св. Kирил и 
Методиј, Скопље (Северна Македонија) у периоду  8-9. јун 2022. и пет истраживача 
је похађало "Joint IES - ECREB PhD Students’ Workshop" на Факултету за економију и 

пословну администрацију у Темишвару (Румунија), у периоду 6-7. октобар 2022. 
 

• Организација интерних обука. У октобру 2022. године, у склопу реализације сту-
дијског боравка младих истраживача из Економског института у Скопљу, органи-
зована је интерна обука на тему ,,Основни принципи економетрије у програмском па-

кету СТАТА". 
 
Специфични циљ 8. који се односи на даље унапређење система планирања, праћења 
и извештавања о оствареним резултатима и координације рада департмана у потпу-
ности је реализован кроз следеће активности: 
 
• Уска специјализација рада унутар ЦОИ – почетком 2022. године извршена је 

уска подела радних задатака међу члановима ЦОИ и израђен је годишњи календар 
задужења са дефинисаним роковима за завршетак активности што је омогућило 
унапређење ефикасности и ажурности у раду Центра.  
 

• Даље унапређење система за квартално праћење и извештавање о реализа-
цији индивидуалних планова истраживача – који је заснован на персонализо-
ваним извештајима у Excel формату који се посебно припремају за сваког истра-
живача на основу индивидуалних планова рада за текућу годину. На кварталном 
нивоу, прати се динамика активности у свим планираним сегментима рада. На 
основу индивидуалних извештаја истраживача припрема се обједињени Квар-
тални извештај о научноистраживачким резултатима ИЕН за сваки квартални пе-
риод. На овај начин припремљени квартални извештаји пружају увид у остварене 
резултате рада сваког истраживача и омогућавају праћење динамике реализације 
индивидуалних планова истраживача и годишњег плана рада ИЕН чиме се омогу-
ћава благовремено реаговање уколико ниво активности није задовољавајући.  

 
• Унапређење система за праћење резултата рада на месечном нивоу – кроз у-

вођење нове форме месечних извештаја, чиме је омогућено праћење динамике 
објављивања радова у научним часописима.  

 
Унапређење ажурности уноса у ИЕН базу радова – кроз сталну комуникацију 
са истраживачима и успостављање рокова за унос радова који су објављени у 
прва два, односно друга два квартала текуће године. На овај начин значајно је 
смањен проток времена између објаве и уноса рада у ИЕН базу и избегнуто је 
нагомилавање уноса на крају календарске године што је била пракса у претход-
ним годинама 
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4.1.2 Центар за стратешку сарадњу 
 
Центар за стратешку сарадњу (ЦСС) је у периоду јануар – децембар 2022. године реа-
лизовао своје активности у складу са усвојеним планом ЦСС за 2022. годину. У том пе-
риоду су одржана 4 састанка, као и више консултација између чланова ЦСС по питању 
активности везаних за функционисање самог Центра.  
 
У посматраном периоду ЦСС је реализовао следеће активности: 
 
Специфични циљ 1: Праћење отворених позива, редовно извештавање и ажурирање 
интерне базе. 
На првом састанку одржаном 04. фебруара 2022. године, нови чланови су упознати са 
радом Центра, очекивањима и обавезама у наредном периоду. Прва активност за све 
чланове је било праћење отворених позива. Сваки члан Центра је добио задатак да 
прати одређене линкове на којима се налазе отворени позиви, са молбом да пронађу и 
неке друге релевантне изворе са објављеним позивима стратешке сарадње. У ту сврху 
је отворен фолдер на ДБ, у оквиру кога су у фајлу „Отворени позиви“ вршена евиденти-
рања, односно ажурирања отворених позива.  
 
Специфични циљ 2: Информисање координатора Департмана о расписаним пози-
вима у зависности од области истраживања, пружање подршке истраживачима ИЕН у 
процесу успостављања сарадње са државним институцијама које се могу јавити као 
потенцијални корисници услуга, као и вођење евиденције о пријављеним стратешким 
пројектима. 
 
Чланови ЦСС су током 2022. године пратили расписане позиве, док је руководилац 
Центра благовремено обавештавао координаторе Департмана о свим отвореним по-
зивима који су евидентирани у интерној бази Центра. Очекивања су да сваки коорди-
натор информише чланове свог Департмана о овим отвореним позивима. За сва отво-
рена питања, недоумице или проблеме приликом аплицирања на неки од позива, ЦСС 
је био доступан истраживачима за сваки вид помоћи.  
 
На ДБ је отворен фајл „Пријављени пројекти“ где су евидентирани/ажурирани сви про-
јекти на које су аплицирали истраживачи ИЕН. Од укупно 5 пројектних пријава, 1 при-
јава је одобрена за финансирање, 3 пријаве нису одобрене, док се за једну пројектну 
пријаву још чекају резултати.  
 

Институ-
ција 

 

Позив Назив пројекта Координа-
тор 

пројекта 

Статус 

GIZ Survey for module 
indicator 2  

Survey for module 
indicator 2 - 83401461. 

Лара Лебе-
дински 

Одо-
брен 

GIZ Tender Nr 
83405005 

Supporting state 
institutional capacities 
and policy and legal 

Марко Вла-
дисављевић 

У фази 
рецен-
зије 
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frameworks for 
employment promotion 

FORCA Program EU za lo-
kalni razvoj EU 
PRO +   

Westwrn Serbian 
Helpdesk- Virtual Guide 
for Improving SME 
Capacity 

Марија Ла-
заревић 

Одбијен 

GIZ / Development of the draft 
SMEE Strategy 

Исидора 
Љумовић 

Одбијен 

European 
Commission 

Framework 
Agreement to 
Support EIB 
Advisory Services 
(EIBAS) Activities 
Inside and Outside 
EU-27 

/ Исидора 
Љумовић 

Одбијен 

 
Специфични циљ 3: Остваривање контаката са свим институцијама са којима желимо 
да (поново) успоставимо сарадњу. 
 
У току 2022. године фокус ЦСС је био на остваривању контаката са локалним самоу-
правама, као и на нивоу Покрајине. Основни циљ је био да се створи могућност истра-
живачима ИЕН да конкуришу на неки од пројеката који буду расписани. Све доса-
дашње активности тренутно нису дале позитиван резултат, али је за очекивати да у 
наредном периоду дође до остваривања сарадње која ће се рефлектовати кроз апли-
цирање на позивe и активности на реализацији пројеката. У наредном периоду фокус 
ће бити на мапирању институција са којима желимо да успоставимо сарадњу. У току 
2022. године, ИЕН је реализовао пројекат ”Анализа савремених економских и финан-
сијских трендова” за UNDP и остварио успешну сарадњу са овом институцијом по први 
пут. Имајући у виду добру сарадњу, у наредном период фокус ће бити на унапређењу 
ове сарадње.  
 
Специфични циљ 4: Одржавање контаката са институцијама са којима сарађујемо и 
очување видљивости ИЕН. 
 
У 2022. години ЦСС није интензивирао контакте са институцијама са којима већ сара-
ђујемо, с обзиром да је фокус био на Покрајинским институцијама и стварању могућ-
ности за аплицирање на расписане позиве. У наредном периоду чланови Центра ће 
настојати да што већу пажњу посвете одржавању контаката са институцијама које су 
већ традиционални партнер ИЕН. ИЕН је у току 2021. године са институтом WIIW из 
Бече реализовао пројекат ”Analysis of value chains in the Western Balkans economies - 
Enriching potential for regional cooperation in priority areas”. На основу ове сарадње ини-
циран је позив за учествовање у округлом столу једном од истраживача ИЕН-а и оче-
кује се заједничка пројектна пријава у наредном периоду.  
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Специфични циљ 5: Припрема материјала и публиковање Билтена ИЕН (квартално) 
На основу предлога и договора из фебруар 2022. године, заузет је став да се Билтен 
ИЕН до даљњег неће публиковати, већ ће се информације достављати сукцесивно ко-
ординаторима Департмана, а затим даље свим истраживачима ИЕН. 
 
4.1.3 Центар за међународну сарадњу  
 
Центар за међународну сарадњу (ЦМС) у 2022. години, реализовао је своје активности 
уважавајући План пословања ИЕН за 2022. годину и Програм рада и развоја ИЕН за пе-
риод 2021-2025. (Стратегија'25). Основни циљ центра јесте пружање подршке истра-
живачима у реализацији међународних научних и стручних активности, пре свега у 
складу са правилником о вредновању научноистраживачког рада и Законом о науци и 
истраживањима.   
 
У складу са специфичним циљевима, ЦМС је у току 2022. године реализовао следеће 
активности: 
 
Специфични циљ 1. Наставак рада на умрежавању и јачању научне сарадње са инсти-
туцијама у иностранству у циљу учешћа на заједничким скуповима и публиковању ра-
дова. 
 
У току 2022. године успешно је одржана 13. међународна научна конференција 

„European Economies after COVID-19: Challenges and Implications for the Macroeconomic 

Policy“ која је организована уз подршку Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, а организатори поменутог научног скупа поред ИЕН-а били 

су и: Економски институт у Скопљу - Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Економски 

факултет у Подгорици - Универзитет Црне Горе, Економски институт у Сарајеву, 

Институт за развој и међународне односе у Загребу и Институт за економска истражи-

вања у Љубљани. ИЕН је угостио 2 еминентна кључна говорника са престижних европ-

ских универзитета, преко 30 истраживача из 10 европских и азијских земаља који су 

представили своје проширене апстракте и разменили идеје о примењеним макроеко-

номским темама, те преко 70 учесника из академског и привредног сектора који су 

конференцију испратили како уживо, тако и онлајн. 

 

У току 2022. године успешно је одржана и друга међународна научна конференција 

под називом “Applied Economics Conference: Labour, Health, Education and Welfare”, коју 

организују Институт економских наука и Факултет за бизнис и економију (Универзи-

тет у Антверпену), уз подршку Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Република Србија, Универзитета у Антверпену и mcEmpirics-a. Конференцији су при-

суствовали аутори из 12 земаља при чему је представљено 26 радова.  

 

У циљу јачања међународне сарадње, ширења мреже контаката и заједничком публи-

ковању радова, истраживачи ИЕН-а су били у студијској посети Економском институту 
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Скопје, Северна Македонија и Факултету за економију и пословну администрацију у 

Темишвару, Румунија (Faculty of Economics and Business Administration - FEBA, West 

University of Timisoara). 

 

Од 2022. године укупно се реализује 5 COST акција и то: 

• COST акција CA21118, „Platfom Work Inclusion Living Lab (P-WILL)” чија је реали-

зација почела у септембру 2022. године 

• COST акција 19129 - Decolonizing development (период реализације септембар 

2020 – септембар 2024.). Из ове акције, произашао је пројекат Lodz, Универзи-

тета из Пољске. Поред тога, књига истраживачаице др Милице Кочовић Де 

Санто „Еко+Културни=Одраст туризам: интердисциплинарне перспективе еко-

номике културе, еколошке економије, деколонијалних студија, комонс и одраст 

теорије у функцији културног, природног и живог наслеђа“ настала је као 

рефлексија истраживања у оквиру ове акције.  

• COST акција CA18215 - China In Europe Research Network (период реализације 

новембар 2019. – новембар 2023). У 2022. години у оквиру ове акције представ-

ници -ИЕН су учествовали на већем броју вебинара, скупова, округлих столова 

и обука. Укупно је објављено 5 научних резултата.  

• COST Action CA19130 - Fintech and Artificial Intelligence in Finance - Towards a 

transparent financial industry (период реализације септембар 2020 – септембар 

2024). У оквиру ове Акције, периодично су се одржавале виртуелне сесије, ради-

онице и предавања, којима су чланови у неколико наврата присуствовали, у 

складу са темама које би њима могле потенцијално бити интересантне и блиске. 

• COST Action CA20112 - Platform of policy evaluation community for improved EU 

policies and better acknowledgment (период реализације јул 2021. – јул 2025.). 

 
Специфични циљ 2. Продубљивање отпочете сарадње са групом научних институција 
quadrilateral који постаје hexalateral 
 
Није било активности у оквиру овог специфичног циља, заказан је први састанак на-
кон пандемије за Мај 2023. године. 
 
Специфични циљ 3. Издавање публикације SEE Outlook 
 
У току године су објављена два броја часописа, у складу са планом и динамиком објав-
љивања. Поред тога, у месецу октобру 2022. године, одржан је састанак са представни-
цима институција које учествују у изради и садржају публикације на којем је било го-
вора о будућим правцима развоја публикације пре свега у контексту садржаја и боље 
заступљености у јавности.  
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Специфични циљ 4. Реализација започетих и пријављивање на нове међународне 
пројектно-истраживачке активности реализоване у склопу фондација IPA, 
Horison2020, SDC и DTP, USAID, V4 plus. 
 

• Настављена је реализација пројекта HumMingBird – Enhanced migration measures 

from a multidimensional perspective (2019-2023). ИЕН је ангажован у реализацији 

WP2, WP9 и WP10. У првој половини 2022. године успешно је завршен теренски 

део истраживања. Од иницијално планираних 5-10 експертских интервјуа спро-

ведено је 12, а контактирано укупно 18 организација. Од оних које су позитивно 

одговориле на упућени мејл, 9 организација су НГО, 2 су међународне организа-

ције (UNICEF и UNHCR) и 1 је Комесаријат за избеглице.  

• Конципирана је и прва верзија Извештаја која је достављена руководиоцу WP9 

(као и белешке са интервјуа). Одржавани су редовни састанци како онлајн, тако 

и уживо; као и континуирана кореспонденција са члановима Конзорцијума и у-

нутар ИЕН тима. 

• Пројекат под називом „Инклузија Рома и других маргинализованих група у 

Србији“ одобрен је за финансирање у фебруару 2022. године од стране Deutsche 

Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH. Циљ студије је да на 

основу анкете измери утицај програма "Инклузија Рома и других маргинализо-

ваних група у Србији" на његове учеснике као и да оцени у којој мери се побо-

љшао њихов социо-економски статус захваљујући програму. Предвиђени рок 

трајања пројекта јесте фебруар 2023. године.  

• Пројекат под називом „Анализа савремених економских и финансијских трен-

дова“ одобрен је за финансирање од стране UNDP.  Циљ пројекта је да се Мини-

старству привреде и Министарству финансија Републике Србије пружи подр-

шка за доношење одлука заснованих на доказима о томе како да се превазиђу 

негативни утицаји украјинске кризе на српску привреду и финансијско 

тржиште.  

• У оквиру пројектног позива European Social Fund+(ESF)-Social innovations for a 

fair green and digital transition (ESF-2022-SOC- INNOV) којег финансира Европска 

комисијa, пријављен је пројекат под називом „Digital Marketing Capacity Building 

- Empowering Physically Disabled Persons for Remote Work“. Резултати ће бити 

објављени почетком 2023. године. 

 
Пројекти који нису одобрени: 

• Personal finance management for wellbeing in the digital and circular world - 

DigFin4ALL; KA210-ADU - Small-scale partnerships in adult education 

• COST Action „Experimental data about equity and discrimination of minorities “ 

• GIZ Call 83405005 - „Supporting state institutional capacities and policy and legal 

frameworks for employment promotion “ 
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• COST Action „What are the possible futures for Western Balkan societies? “ 

• HORIZON- WIDERA-2021- ACCESS-02-01, „Twinning for reaching data driven 

research excellence and policy development in health economics “ 

• Horizon 2022 – Transformations, „Europe and Spatial Mobility - EUSPATILITY “ 

• Horizon 2022, „Demographic, Societal, and Economic Consequences of East-West 

Migration in Europe “ 

• HORIZON-CL2-2022-TRANSFORMATIONS-01 

• Билатерална сарадња „Композитни индикатор односа економије и животне 

средине: Студија случаја на примеру Србије и Немачке“ 

 
Специфични циљ 5. Наставак на реализацији рада конзорцијума 6 институција за ре-
ализацију пројектних активности финансираних од стране Bloomberg фондације за 
контролу пушења. 
 
Пројекат Accelerating Progress on Effective Tobacco Tax Policies in Low-and Middle-Income 
Countries, након успешно завршене четврте године реализације, у пројекат су од 2022. 
године укључене и Румунија и Бугарска.  
 

• У оквиру пројекта током 2022. године реализоване су све активности које су 

предвиђене истраживачким планом за ову годину. Објављене су две студије и 

два Сажетка за јавне политике. У другој половини 2022. године објављене су обе 

студије, на енглеском језику и то под називом „Distributional Impact of Tobacco 

ExciseTaxes in Serbia“ која се може преузети на линку: 

https://tobaccotaxation.org/cms_upload/pages/files/286_ecba_study_final.pdf од-

носно студија „Macroeconomic Impacts of Tobacco Taxation in Serbia“ која се може 

преузети на линку: https://tobacconomics.org/files/research/812/ies-i-o-wp-

draft-for-publishing-md.pdf  

• Објављена су два Сажетка за јавне политике и то бр. 10 под називом „Највећу 

корист од повећања акциза на дуванске производе имају особе са ниским дохот-

ком“ и бр. 11 под називом „Нето утицај већег опорезивања дуванских производа 

на производњу, доходак и запосленост је позитиван“. 

• У оквиру пројекта, одржано је укупно 7 округлих столова у земљама учесницима 

док је у Србији у новембру 2022. године одржан округли сто под називом „Про-

ширена анализа трошкова и користи додатног опорезивања цигарета у Србији“. 

• У току 2022. године одржан је регионални састанак под називом „Tobacco tax 

policies to reduce the tobacco use in SEE“ који је одржан у Подгорици који је окупио 

представнике владиних институција, цивилног друштва и друге 

заинтересоване стране из региона Јужне и Источне Европе, као и партнере из 

Сједињених Америчких Држава. Током дводневног рада представили су резул-

тате истраживања и разговарали о тренутној ситуацији када је у питању 

https://tobaccotaxation.org/cms_upload/pages/files/286_ecba_study_final.pdf
https://tobacconomics.org/files/research/812/ies-i-o-wp-draft-for-publishing-md.pdf
https://tobacconomics.org/files/research/812/ies-i-o-wp-draft-for-publishing-md.pdf
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пореска политика, као и о начинима укључивања релевантних препорука како 

би политике биле ефикасније. 

• Одржана је и међународна конференција у Тирани у месецу новембру под нази-

вом „Why reducing smoking is crucial for a healthy and wealthy society and how can 

that be achieved?“ где су истраживачи ИЕН учествовали са радовима 

„Macroeconomic Impact of Tobacco Taxation in Serbia“ и „Extended cost-benefit 

analysis of tobacco taxation: The case of Serbia“.  

 
4.1.4 Центар за сарадњу са привредом 
 
Центар за сарадњу са привредом (ЦСП) реализовао је своје активности уважавајући 
План пословања ИЕН за 2022. годину и Програм рада и развоја ИЕН за период 2021-
2025. (Стратегија'25). Пословање ЦСП је, пре свега, имало за циљ да пружи подршку 
истраживачима у пласману услуга у домену сарадње са привредом и изврши коорди-
нацију свих повезаних активности. Аналитички посматрано, у току 2022. године ЦСП 
је реализовао следеће активности: 
 
Специфични циљ 1: Праћење и извештавање о активностима департмана у области 
сарадње са привредом  
 
У 2022. години Департман за дигиталну економију и Департман за економику инова-
ција су планирали и реализовали активности у области сарадње са привредом. Депар-
тман за дигиталну економију је планирао сарадњу са привредом кроз пројекат 
Horwath HTL - Дигиталне компетенције предузетника у туризму / емпиријско истра-
живање на основу уговора или споразума о сарадњи. ИЕН је 01. марта 2022. године 
потписао Споразум о сарадњи са Horwath HTL -ом. Споразум има за циљ да обезбеди 
формалну основу за заједничко истраживање у области туризма. Департман за еконо-
мику иновација је наставио планирану сарадњу са  Entrepreneurship Research and 
Education Network of Central European Universities (ERENET). Сарадња са ЕРЕНЕТ-ом 
одржавана је путем e-mail комуникације у циљу размене информација о актуелним до-
гађајима у 2022. години. У 2022. години настављена је сарадња са Привредном комо-
ром Србије (ПКС). Члан Департмана за економику иновација присуствовао је 05. 
априла догађају „Дани науке и привреде 2022.“ у организацији ПКС где су се јавиле 
нове идеје о облицима сарадње са привредом. Такође, Два члана Департмана за еконо-
мику иновација су 03. марта присуствовала конференцији „МСП Србије 2030: Развој 
вештина као предуслов развоја привреде“, Центар за високе економске студије (ЦЕ-
ВЕС).    
 
У циљу унапређења сарадње са привредом руководилац ЦСП увео је праксу одржавања 
састанака са координаторима департмана. На одржаним састанцима координатори су 
се ближе упознали са циљевима и активностима сваког департмана и једни другима 
помогли у развијању нових идеја, пре свега кроз сугестију да промене приступ у пер-
цепцији доприноса департмана у развоју сарадње са привредом.  
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Специфични циљ 2: Пружање подршке истраживачима приликом пласмана услуга 
ЦСП и успостављања сарадње са привредним друштвима и институцијама које се могу 
јавити као њихови потенцијални корисници и/или потенцијални партнери у реализа-
цији истих. 

 
У току 2022. године није се јавила потреба истраживача за подршком приликом пла-
смана услуга ЦСП. Руководилац ЦСП је, у циљу успостављања сарадње са привредним 
друштвима и институцијама које се могу јавити као потенцијални партнери у реали-
зацији услуга сарадње са привредом, одржао радни састанак са представницима Срп-
ске асоцијације малих и средњих предузећа. Тема радног састанка били су могући раз-
личити облици сарадње у случају потребе за заједничким наступом на тржишту. Та-
кође, одржан је радни састанак са представницима CONFINDUSTRIA SERBIA – Удру-
жење италијанске привреде у Србији у циљу разматрања различитих облика сарадње. 
Крајем 2022. године ИЕН је постао члан CONFINDUSTRIA SERBI. Руководилац ЦСП ини-
цирао је сарадњу и прикључио се раду Савета зa сарадњу науке и привреде (Савет). Са 
радом ИЕН и активностима ЦСП упознали су се сви чланови Савета, а на позив пред-
седнице Савета, руководилац ЦСП прикључио се раду Одбора за друштвено-хумани-
стичке науке.  
 
Специфични циљ 3: Издавање стручне публикације Национална мрежа средњих пре-
дузећа у Републици Србији (НМСП) у сарадњи са Привредном комором Србије (ПКС). 

 
У сарадњи са ПКС, у мају месецу 2022. године, публикован је шести број публикације 
Национална мрежа средњих предузећа у Републици Србији (НМСП). 

 
Специфични циљ 4: Праћење и извештавање о динамици реализованих услуга Репо-
зиторијума за институције које су то право стекле уговором (на месечном нивоу). 
 
Све услуге су реализоване у складу са дефинисаним захтевима и потребама према по-
јединачним уговорима и према налогу наручиоца. У току 2022. године настављена је 
сарадња са 6 института (Институт за економику пољопривреде, Београд, Институт за 
међународну политику и привреду, Београд, Институт за књижевност и уметност, Бе-
оград, Институт друштвених наука, Београд,  Институт за криминолошка и социоло-
шка истраживања, Београд,  Историјски институт, Београд),  а потписани су и уговори 
о изради дигиталних репозиторијума за два института – Институт за упоредно право, 
Београд и Институт за политичке студије, Београд. Такође, у 2022. је започета сарадња 
са Институтом друштвених наука у виду провере радова у софтверу за проверу плаги-
јата Ithenticate (поред већ устаљене сарадње око одржавање платформе за дигитални 
репозиторијум). Промотивне активности Репозиторијума су се вршиле непосредном 
комуникацијом са колегама из различитих академских установа. 
 
У складу са повећањем броја корисника услуга Репозиторијума инсталиране су још 2 
Eprints платформе. Њихова инсталација је извршена према потребама и захтевима на-
ручиоца посла (дизајн, мењање поља за унос метаподатака и слично). Такође, у току 
2022. године, обављена је обука за запослене из Института за упоредно право, који ће 
бити ангажовани на пословима уноса референци и метаподатака у Репозиторијум 
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института. Почетком 2022. године креиран је excel file који пружа могућност благовре-
меног праћења и извештавања о реализованим услугама корисника Репозиторијума.  
 
У току 2022. године, реализоване су следеће врсте услуга за следеће институте: 
1. Институт за економику пољопривреде, Београд 

⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 
⎯ Унос радова у дигитални репозиторијум (није било уноса у 2022. го-
дини) 
⎯ Провера радова у антиплагијат софтверу Ithenticate - 180 радова 

2. Институт за међународну политику и привреду, Београд 
⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 
⎯ Провера и финално пуштање унетих радова у репозиторијум – 236 ра-
дова 

3. Институт за књижевност и уметност, Београд 
⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 

серверу 
4. Институт друштвених наука, Београд 

⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 

⎯ Провера радова у антиплагијат софтверу Ithenticate – 21 рад 
5. Институт за кримнолошка и социолошка истраживања,  Београд 

⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 
⎯ Унос радова у дигитални репозиторијум – 710 радова 

6. Историјски институт, Београд 
⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 

7. Институт за упоредно право, Београд 
⎯ Потписан уговор у 2022. 
⎯ Подигнута платформа EPrints и дизајнирана према потребама наручи-
оца услуге 
⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 

8. Институт за политичке студије, Београд 
⎯ Потписан уговор у 2022. 
⎯ Подигнута платформа EPrints и дизајнирана према потребама наручи-
оца услуге 
⎯ Приступљено прикупљању радова за унос у дигитални репозиторијум 
⎯ Годишње одржавање платформе дигиталног репозиторијума на ИЕН 
серверу 

 
Специфични циљ 5: Праћење и пријављивање на јавне позиве за пројекте сарадње са 
привредом. 
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У 2022. години реализован је један пројекат сарадње са привредом. Реализована је о-
бука запослених на Економском факултету Универзитета у Бањој Луци. Поред тога, 
испред ИЕН, Департман за економику иновација је заједно са ФОРЦА (Форум цивилне 
акције из Пожеге) 02. фебруара 2022. године аплицирао са пројектном пријавом на Јав-
ном позиву за предлоге пројеката за организације за подршку пословању.  Наручилац/ 
финансијер: Програм Европске уније за локални развој - ЕУ ПРО Плус. Пројектна при-
јава није прихваћена за реализацију. 

 
Специфични циљ 6: Планирање активности и извештавање о раду ЦСП.  

 
У оквиру ЦСП активности су се реализовале према утврђеном годишњем плану.  
 
 
 

4.2 ИСТРАЖИВАЧКИ ДЕПАРТМАНИ 
 

Истраживачки департмани на ИЕН формирани су од 2015. године. Циљ оснивања де-
партмана унапређење конкурентне позиције и јасније профилисање истраживача. Од 
оснивања Фонда за науку 2019. године, постала је јасна потреба за таквим приступом 
у организацији. Заједно са оперативним центрима, ови департмани обезбеђују функ-
ционисање матричне структуре, која је и промовисана програмом рада директора.  

 
Називи департмана су: 

- Макроекономија, координатор др Александар Здравковић 
- Економија благостања, координатор др Косовка Огњеновић 
- Економија животне средине, координатор др Петар Митић 
- Дигитална економија, координатор др Владимир Симовић 
- Економија иновација, координатор др Марија Лазаревић 
- Економска историја и теорија , координатор др Марко Миљковић 

 
Од јуна 2020. године су именовани координатори департмана на период од две године. 
Координатори департмана су поднели годишње извештаје о раду који су приказани у 
наставку. 
 
Од 2023. године се именују руководиоци департмана који ће припремати нове извеш-
таје у складу са својим задужењима. 
 
Департман за макроекономију 
 
1. Научни радови 
 
Истраживачи су реализовали укупно 26 од планираног 21 научног рада. Структура 
објављених радова је неповољна – преко 60% (16 од 26) радова је објављено у катего-
ријама М14 и М34, док су у категоријама М21-М24 објављена свега 2 рада (један М22 и 
један М24). Велики број радова у М34 је делимично последица тога што су чланови 
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департмана учествовали на годишњој конференцији ИЕН у организацији Департмана, 
као и на конференцији Економског института у Скопљу. У наредном периоду фокус ће 
бити на унапређењу квалитета кроз већи број радова објављених у часописима (у 
2023. години 2 рада М21-М23, 2 рада М24, више радова у М51) и смањењу квантитета 
радова објављених у монографијама и књигама апстракта (мањи број М14 и М34). 
 
2. Реализовани пројекти Фонда за науку  
 
Истраживачи Департмана нису учествовали у реализацији пројеката или припреми 
пројектних апликација у области макроекономије али један истраживач је учествовао 
у реализацији пројекта из области економије благостања који је одобрен за финанси-
рање у оквиру Програма ИДЕЈЕ (пројекат: Engagement in academic achievements and 
extracurricular activities as predictors of life satisfaction among high-school and university 
students), док је један истраживач учествовао у припреми пројектног предлога из обла-
сти дигиталне економије за јавни позив у оквиру Програма ИДЕНТИТЕТИ који није о-
добрен за финансирање али је ушао у другу фазу евалуације (пројекат: - Engagement in 
academic achievements and extracurricular activities as predictors of life satisfaction among 
high-school and university students).    
 
Искуства ИЕН из претходних година су указала да су рокови за подношење пријава у 
позивима Фонда за науку врло кратки и недовољни за квалитетну припрему пројек-
тне пријаве. Департман за макроекономију ће настојати да у првој половини 2023. буде 
проактиван и да ex ante развије пројектну идеју и припреми генерички нацрт пројек-
тне пријаве по уобичајеном шаблону, како би спремно дочекао нове позиве Фонда за 
науку. 
 
3. Реализовани пројекти сарадње са привредом и стратешке сарадње 

 
У 2022. години реализован је следећи пројекат из области макроекономије: UNDP-SRB-

00012 Contemporary Economic and Financial Trends Analysis, 10.08. – 20.10.2022. 

 

Неки од изазова везаних за фреквентније учешће истраживача на пројектима сарадње 
са привредом/међународним пројектима се односе на недостатак системског праћења 
доступних позива, недовољне капацитете за припрему пројектних пријава и недоста-
так проактивног приступа у тражењу потенцијалних донатора. Предузети кораци у 
оквиру трансформације ИЕН (запошљавање сарадника за пројекте, екстерна евалуа-
ција капацитета ИЕН) би требало да адресира прва два изазова, док ће Департман 
настојати да буде проактивнији у осмишљавању и пројектних идеја тражењу потенци-
јалних донатора. Треба напоменути и да макроекономија као област последњих го-
дина није била у фокусу донатора и међународних пројектних програма, што додатно 
отежава укључивање истраживача Департмана на пројекте чији су предмет макроеко-
номске теме. 
 

4. Реализовани међународни пројекти 
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Истраживачи Департмана у 2022. години учествовали су у реализацији следећих међу-

народних пројеката: 

• COST Akcija CA 18215: China in Europe Research network; 

• Tobacco Taxation, University of Illinois; 

• COST Action CA19130: Fintech and Artificial Intelligence in Finance: Towards a 

Transparent Financial Industry – FinAI. 

 

Уочени изазови везани за активније учешће истраживача Департмана у реализацији 

међународних пројеката су идентични као они који се тичу пројеката сарадње са при-

вредом и стратешких пројеката. 

 

5. Учешће у пријави међународних пројеката - за пројекте за које се очекује исход е-

валуације и пројекте који нису одобрени за финансирање  

 
Чланови Департмана у 2022. години нису учествовали у пријавама међународних про-
јеката који нису одобрени за финансирање.  
 

6. Организација научних догађаја 

 

Департман за макроекономију у 2022. години је организовао годишњу међународну 

научну конференцију ИЕН: 14th International Scientific Conference "European economies 

after COVID-19: Challenges and implications for the macroeconomic policy", 27-28 октобар 

2022. 

 

У својству чланова програмских одбора, истраживачи су учествовали и у организацији 

следећих научних догађаја: 

• 27th International Scientific Conference Strategic Management and Decision Support 

Systems in Strategic Management. Subotica, Serbia: Faculty of Economics in Subotica, 

20.05.2022. 

• Contemporary Challenges of Economic Growth and Sustainability of Businesses. 

Skopje, Republic of North Macedonia: SS. Cyril and Methodius University in Skopje, 

Institute of Economics, 01.06.2022. 

 

Имајући у виду позитивно искуство у организацији округлог стола у 2021. години на 

тему ,,Макроекономска стабилност и унапређење конкурентности земаља Западног 

Балкана", развијену сарадњу са партнерима у оквиру SEE мреже, актуелност тематике 

о макроекономском утицају COVID пандемије и рата у Украјини, као и недавну реали-

зацију пројекта Contemporary Economic and Financial Trends Analysis о утицају украјин-

ске кризе на српску привреду, Департман ће и у наредној години организовати окру-

гли сто на тему ,,Утицај украјинске кризе на економије Западног Балкана". 

 

7. Учешће у научним скуповима и мобилност истраживача 
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Чланови Департмана учествовали су на следећим научним скуповима: 

• European economies after COVID-19: Challenges and implications for the 

macroeconomic policy, ИЕН 

• Contemporary challenges of economic growth and sustainability of businesses - 

Empirical Investigation, SS. Cyril and Methodius University in Skopje, Institute of 

Economics 

• XII International Symposium Engineering Management and Competitiveness - EMC 

2022, Technical faculty “Mihajlo Pupin”, Зрењанин 

• XIX Annual International Conference „Evolution of International Trading System: 

Prospects and Challenges – 2022, Државни универзитет Санкт Петерсбургтужно; 

• XII International Symposium Engineering Management and Competitiveness - EMC 

2022, Technical faculty “Mihajlo Pupin”, Зрењанин 

• Излагање на конференцији Contemporary challenges of economic growth and 

sustainability of businesses, SS. Cyril and Methodius University in Skopje, Institute of 

Economics 

• Излагање на конференцији European economies after COVID-19: Challenges and 

implications for the macroeconomic policy, ИЕН 

• Излагање на округлом столу Нова кинеска развојна парадигма у условима гло-

балне нестабилности, Институт за међународну политику и привреду 

• Излагање на форуму Допринос Појаса и пута унапређењу међудржавних односа 

са посебним освртом на односе Кине и Србије, Институт за међународну поли-

тику и привреду  

• Излагање на конференцији European economies after COVID-19: Challenges and 

implications for the macroeconomic policy, ИЕН 

• Невена Јоловић – Излагање на конференцији Contemporary challenges of 

economic growth and sustainability of businesses, SS. Cyril and Methodius University 

in Skopje, Institute of Economics 

 

Такође, један истраживач из Департмана одржао је предавање по позиву на тему ,,Ана-

лиза панела података" на Економском факултету Универзитета у Бања Луци у оквиру 

програма обуке запослених у области економетрије. 

 

Од једанаест учешћа истраживача Департмана на научним скуповима са макроеконом-

ским темама, седам је остварено на домаћим научним скуповима (од тога три на го-

дишњој конференцији ИЕН), а свега четири на научним скуповима у иностранству (од 

тога три на конференцији Економског института у Скопљу). У кључне разлоге за 

скромно учешће истраживача на научним скуповима у иностранству спадају недоста-

так научно-истраживачког аутпута адекватног квалитета и недовољно учешће истра-

живача на пројектима у области макроекономије. Последично, примарни циљ у 2023. 

години је да се кроз процес трансформације створе предуслови за подизање квалитета 

научно-истраживачког аутпута. Координатор Департмана ће настојати да мотивише 
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истраживаче да учествују на релевантнијим научним скуповима, али имајући у виду 

тренутне ограничавајуће факторе, у 2023. години није реално очекивати значајно ква-

литативно побољшање у структури конференција у којима учествују истраживачи де-

партмана. 

 

8. Научна сарадња 

 

Научна сарадња је остварена претежно кроз учешће у реализацији научних и стручних 

пројеката.  
 
9. Остале научне активности 
 
Остале научне активности се односе углавном на рецензије радова у научним часопи-
сима.  
 
10. Препознатљивост департмана 
 
Департман је препознатљив пре свега по стручној публикацији SEE-6 Economic Outlook 
али и наступима истраживача у медијима: 
 
• Александар Здравковић - Алџазира, интервју, 25.02.2022., ,,Даља ескалација укра-

јинске кризе би продубила економске проблеме на Балкану", 
https://balkans.aljazeera.net/news/economy/2022/2/25/zdravkovic-eskalacija-
ukrajinske-krize-bi-produbila-ekonomske-probleme-na-balkanu 

• Александар Здравковић – Нова С, наступ у програму уживо, 06.03.2022., ,,Рат ће 
бити озбиљан ударац на БДП Србије и наш стандард", 
https://www.youtube.com/watch?v=ZoAvf1LVA08 

• Александар Здравковић - Bloomberg Adria, наступ у програму уживо, 12.09.2022., 
,,НБС ће подићи каматну стопу за још један процентни поен", 
https://rs.bloombergadria.com/ekonomija/srbija/9473/nbs-ce-podici-kamatnu-stopu-
za-jos-jedan-procentni-poen/news/ 

• Александар Здравковић - BBC news на српском, интервју, 06.12.2022., ,,Србија и 
банке: Да ли треба подизати кредите током кризе?" 
https://www.bbc.com/serbian/lat/srbija-63837709 

• Душко Бодрожа - Интервју за стручни портал Bankar.rs, доступно на 
https://bankar.rs/2022/05/16/bankar-rs-intervju-dr-dusko-bodroza-naucni-saradnik-
na-insititutu-ekonomskih-nauka/ 

• Душко Бодрожа - Интервју за стручни часопис Свет банкарства и инвестиција на 
тему Нови редизајн и ремонт економских потеза државе, број 5, година II, maj 2022. 

• Душко Бодрожа - Интервју за стручни часопис Свет осигурања на тему „Шта се де-
шава на тржишту обвезница у свету“, број 11, година XII, новембар 2022. 

• Елена Јовичић - Интервју за BBC NEWS на тему трговинско-економских односа 
Србије и Русије- објављено 18. априла: https://www.bbc.com/serbian/cyr/srbija-
61120340 
 

https://balkans.aljazeera.net/news/economy/2022/2/25/zdravkovic-eskalacija-ukrajinske-krize-bi-produbila-ekonomske-probleme-na-balkanu
https://balkans.aljazeera.net/news/economy/2022/2/25/zdravkovic-eskalacija-ukrajinske-krize-bi-produbila-ekonomske-probleme-na-balkanu
https://www.youtube.com/watch?v=ZoAvf1LVA08
https://rs.bloombergadria.com/ekonomija/srbija/9473/nbs-ce-podici-kamatnu-stopu-za-jos-jedan-procentni-poen/news/
https://rs.bloombergadria.com/ekonomija/srbija/9473/nbs-ce-podici-kamatnu-stopu-za-jos-jedan-procentni-poen/news/
https://www.bbc.com/serbian/lat/srbija-63837709
https://bankar.rs/2022/05/16/bankar-rs-intervju-dr-dusko-bodroza-naucni-saradnik-na-insititutu-ekonomskih-nauka/
https://bankar.rs/2022/05/16/bankar-rs-intervju-dr-dusko-bodroza-naucni-saradnik-na-insititutu-ekonomskih-nauka/
https://www.bbc.com/serbian/cyr/srbija-61120340
https://www.bbc.com/serbian/cyr/srbija-61120340
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У 2022. години дошло је до повећања интересовања опште и стручне јавности за 
мекроекономска кретања у условима растућих економских нестабилности, што су 
истраживачи Департмана искористили да значајно увећају присуство у медијима. С 
обзиром да ће макроекономске теме бити од великог значаја за јавност и у 2023. го-
дини, очекује се наставак овог тренда. Током 2023. године ће бити размотрене могућ-
ности за редизајнирање публикације SEE-6 Economic Outlook, развој корисничке базе 
података и креирање једног пилот индикатора у складу са програмом трансформације 
ИЕН и у циљу јачања препознатљивости Департмана. 

 
Департман за економију благостања 
 
1. Научни радови 
 
Истраживачи Департмана за економију благостања су планирали 40, а реализовали 39 

научних резултата. Иако је највећи број резултата реализован у категорији М30 (20 

радова), изванредни резултати су постигнути у категоријама М21а (3 рада) и М21 (1 

рад). Истовремено, највећи подбачај плана остварен је у категоријама М20 и М120. Од 

планираних 18 радова у категорији М20 објављено је 11 радова, један број радова на-

лази се у процесу рецензији, док од два планирана резултата у категорији М120 још 

није реализован ни један. Највећи степен реализације плана је у категорији М14, од 

планираних 7 остварено је 6 резултата, с тим да је један рад из категорије М14 нак-

надно пребачен у категорију М45. Сумарно, истраживачи су објавили 7 поглавља у мо-

нографијама и тематским зборницима, 11 у међународним, један у домаћем часопису 

и 20 излагања на међународним конференцијама.    

2. Реализовани пројекти Фонда за науку  
 

У 2022. години завршена је реализација следећих пројеката: 

 
1. „Social Stability in Serbia Challenged? Pandemics, Economic losses, Inequality and Policy 

Responses- INEQ RS COVID 19 пројекат“ у оквиру пројектног позива „Special Research 

Program on COVID-19“, носилац ИЕН (јануар 2021. – јул 2022.). 

2. „Impact of ICT on Unemployment Factors in Spain and Serbia - a Comparative Analysis 

for Practical Recommendations“, у оквиру пројектног позива „Дијаспора“, носилац 

ИЕН (2021 – 2022.) 

 

У 2022. години започета је реализација следећег пројекта: 

 

Назив пројекта: „Engagement in Academic Achievements and Extracurricular Activities as 

Predictors of Life Satisfaction among High-school and University Students“, у оквиру про-
јектног позива „Идеје“, носилац ФОН (2022-2024.). 

Два пројекта у двогодишњем трајању, која су одобрена за финансирање у оквиру два 

различита програма Фонда за науку, успешно су реализована, док је започета 



44 
 

реализација пројекта који је добио финансирање у оквиру програма „Идеје“, чији је но-

силац ФОН, а на којем учествују два истраживача из Департмана за економију благо-
стања.  

 

3. Реализовани пројекти сарадње са привредом и стратешке сарадње  
 

Департман за економију благостања је у 2022. години започео реализацију једног про-

јекта стратешке сарадње: "Survey module 2 indicator" уз подршку GIZ-а, чија реализа-

ција се наставља и у 2023. години. За други пројекат је конкурисао на тендеру распи-

саном у мају прошле године, али није изабран. Департман је и претходних година реа-

лизовао по један пројекат стратешке сарадње. Истраживачи Департмана су заинтере-

совани за ову врсту пројеката. Департман до сада није реализовао ни један пројекат 

сарадње са привредом.      

 

4. Реализовани међународни пројекти  
 

Департман реализује два вишегодишња међународна пројекта: 

 

1. Cost Action CA20112, финансирана од стране ЕУ кроз Horizon 2020 Framework 
Programe. Назив пројекта: “Platform of policy evaluation community for improved EU 
policies and better acknowledgement ’PROFEEDBACK“ (октобар 2021- октобар 2025.). 
 
2. У току је реализација вишегодишњег пројекта “Accelerating Progress on Effective 
Tobacco Tax Policies in Low-and Middle-Income Countries“ (2017-). Пројекат се реализује 
у сарадњи University of Illinois Chicago и Bloomberg фондацијом.  
 

У COST акцији CA20112 су укључена три истраживача департмана, при чему је дан члан 
управљачког борда пројекта (MC), а два су чланови радних друга. До сада су одржане 
две конференције у оквиру пројекта, у Будимпешти и Марибору, истраживачи су учес-
твовали на конференцији у Будимпешти "Evaluation of Public Policy Responses to ‘black 
swans" са радом. У оквиру реализације другог пројекта "Accelerating Progress on 
Effective Tobacco Tax Policies in Low-and Middle-Income Countries" објављено је неко-
лико научних радова у врхунским међународним часописима. Такође истраживачи су 
у склопу реализације пројекта учествовали на неколико међународних конференција. 
Реализација поменутог пројекта је у значајној мери допринела квалитету научних ре-
зултата Департмана у посматраној години.  
 

5. Учешће у пријави међународних пројеката - за пројекте за које се очекује исход е-
валуације и пројекте који нису одобрени за финансирање  

 

Истраживачи Департмана учествовали су у припреми пројектних пријава у оквиру 
програма HORIZON који финансира ЕУ, а за које није одобрено финансирање: 
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1. HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-02-01, "Twinning for reaching data driven research 
excellence and policy development in health economics". 
2. HORIZON 2022 – Transformations, "Europe and Spatial Mobility - EUSPATILITY". 
3. HORIZON 2022, "Demographic, Societal, and Economic Consequences of East-West 
Migration in Europe". 
 
Такође, учествовали су и у пријави следећих међународних пројеката у оквиру про-
грама Cost Actions које финансира ЕУ, а којима није одобрено финансирање: 
 
1. COST Action "Experimental data about equity and discrimination of minorities". 
2. COST Action "What are the possible futures for Western Balkan societies?". 

 
Истраживачи Департмана су конкурисали за пројекте у оквиру три HORIZON 2022 по-

зива, али ни један од пројеката није добио финансирање. Такође, аплицирали су и на 

две COST акције које нису одобрене. У оквиру ових позива није поднет ни један проје-

кат у којем су учествовали само истраживачи Департмана. Такође, већина ових пројек-

тних пријава односила се на учешће појединачних истраживача са другим организа-
цијама.  

6. Организација научних догађаја 
 

У 2022. години Департман је организовао следеће научне догађаје: 
 

• Међународна научна конференција "2nd IES International Scientific Conference – 

Labour, Health, Education and Welfare", Београд, 22-23. септембар, 2022. 

• Округли сто „Ефекти Covid-19 пандемије на тржиште рада и рањиве групе у Србији" 

у оквиру пројекта INEQ RS COVID 19, Београд, 2. јун, 2022. 

У протеклој години Департман је по други пут успешно реализовао међународну кон-

ференцију "Labour, Health, Education and Welfare" у сарадњи са Универзитетом у 

Антверпену. На конференцији су учествовали пленарни говорници са три европска у-

ниверзитета: Oxford, UCL и CEU, и изложено је 28 радова. Сви чланови Департмана су 

излагали своје радове на конференцији, док је резултат конференције била Књига 

апстраката. Није остварена запаженија интеракција и умрежавање свих чланова Де-

партмана са учесницима конференције из иностранства. Такође, у јуну је организован 

округли сто на којем су представљени резултати пројекта „INEQ RS COVID 19 пројекат" 

који је финансирао Фонд за науку. Овај округли сто је био намењен упознавању доно-

сиоца одлука и шире јавности са основним резултатима и препорукама истраживања 
везано уз ефекте Covid-19 пандемије на тржиште рада и рањиве групе у Србији.  

 

7. Учешће у научним скуповима и мобилност истраживача 
 

Истраживачи Департмана су учествовали у следећим научним скуповима: 



46 
 

• 2nd International Scientific Conference - Applied Economics Conference: Labour, Health, 
Education and Welfare, 22 – 23.09., Београд, Институт економских наука и Универ-
зитет у Антверпену.  

• International Conference -Why reducing smoking is crucial for a healthy and wealthy 
society and how that can be achieved?, 1-3.11, 2022., Development Solution Associates 
(DSA), Тирана, Албанија. 

• 18th International Symposium SymOrg 2022 – Sustainable Business Management and 
Digital Transformation: Challenges and Opportunities in the Post-COVID Era, 11-
14.06.2022., Belgrade, University of Belgrade - Faculty of Organizational Sciences. 

• XVIII International May Conference on Strategic Management – IMCSM22 , 18.05.2022., 
Bor, University of Belgrade - Technical Faculty Bor. 

• COST PROFEEDBACK Evaluation of Public Policy Responses to ‘Black Swans’ Conference, 
28.04.2022., Budapest, HÉTFA Research Institute and Center for Economic and Social 
Analysis. 

• IZA  Conference Inequality in Post-Transition and Emerging Economies, 27-28.10. 2022., 
Online. 

• 14th International Scientific Conference European economies after COVID-19: 
Challenges and implications for the macroeconomic policy,  27-28.10. 2022., Belgrade, 
Institute of Economic Sciences. 

• Conference -Sustainable agriculture and rural development, 15-16.12.2022. Београд,, 
Институт за економику пољопривреде. 

• E-Business Technologies Conference, 23-24. 06. 2022., Универзитет у Београду – Фа-
култет организационих наука. 

• ICMarkTech 2022 – The 2022 International Conference on Marketing and Technologies, 
1-3.11. 2022., Универзитета у Сантијаго де Компостела – Факултет економије и 
пословне администрације. 

• 7th ENSP European Conference on Tobacco Control, 6-8.07. 2022, Heraklion, Crete 
 

Током 2022. године, истраживачи Департмана су учествовали у раду 11 међународних 

научних конференција са излагањем рада. Осим што су учествовали у раду међуна-

родне конференције коју је организовао Департман, сваки истраживач је учествовао у 

раду још најмање једне међународне конференције. Међутим, већина међународних 

конференција на којима су учествовали истраживачи одржана је у земљи, а свега че-

тири у иностранству (Албанија, Грчка, Мађарска и Шпанија), док је једно учешће одр-

жано онлајн. 

8. Научна сарадња 
 

Истраживачи Департмана остварили су сарадњу са другим научним организацијама 

кроз учешће у реализацији следећих пројеката: 

• Универзитет Илиноис у Чикагу (УИЦ), кроз пројекат "Economic research to support 

tobacco tax reforms in Serbia" од 2017. године. 

• Пројекти Фонда за науку, два су реализована у трајању 2021-2022., а једном је от-

почела реализација 2022. и трајаће до 2024.  
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• Економски факултет у Бања Луци, Летња школе економетрије „Принципи еконо-

метрије у Stati“, 22. 06- 1.07. 2022. 

• IOCE, Evaluation of Key Horizontal Principles (KHP): A practical approach, 2021-2022.. 

 

Научна сарадња је остварена и кроз студијске боравке и усавршавања: 

• Школа обуке са учешћем једног истраживача „Рачунарске методе у истраживању 

савремене Кине" организована на Нордијском институту за азијске студије Уни-

верзитета у Копенхагену, уз подршку COST Action: CA18215 - China In Europe 

Research Network, 28-29.04.2022. 

• Студијски боравак једног истраживача на University of Perugia, Перуђа, 08-

28.06.2022. 

• Студијски боравак једног истраживача у INESAN – Institute of Evaluations and Social 

Analyses, Чешка, 20.6. – 02.07.2022. 

• Учешће у радионици: ,,Knowledge sharing for doctoral research on various topics" на 

Економском институту у Скопљу, Македонија,  8-9.06.2022. 

• Учешће на "Youth Tobacco Control Leadership School, European Network for Smoking 

Prevention" (ENSP), Варшава, Пољска, 14-16.11.2022. 

 
Такође, истраживачи су учествовали у извођењу наставе: 

• На основним и мастер студијама на Економском факултету у Београду и ББА. 

• На докторским студијама на Економском факултету у Београду, ФОН-у и ББА.   

 

Научна сарадња истраживача Департмана са другим научним организацијама оства-

рује се кроз учешће у пројектима Фонда за науку, када је реч о домаћим научним орга-

низацијама, као и кроз COST акције и учешће у пројекту "Economic research to support 

tobacco tax reforms in Serbia" са међународним научним организацијама. Такође, неко-

лико истраживача Департмана је имало прилику да се усавршава на студијским борав-

цима у Италији и Чешкој и радионицама које су организоване у од стране универзи-

тета и института у Данској, Пољској и Македонији. Четири истраживача Департмана 

су активна у наставим активностима на факултетима.   
 

9. Остале научне активности 
 

Истраживачи Департмана реализовали су научне активности у својству рецензената: 
 
• Радова у научним часописима Sustainability, Economic Analysis, Economic Annals, 

JWEE, итд. 
 

• Излагања на научним конференцијама: 

18th International Symposium SymOrg 2022 – Sustainable Business Management and Digital 
Transformation: Challenges and Opportunities in the Post-COVID Era, 11-14.06.2022., 
Belgrade, University of Belgrade - Faculty of Organizational Sciences. 
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ICMarkTech 2022 – The 2022 International Conference on Marketing and Technologies, 1-
3.11. 2022., Универзитета у Сантијаго де Компостела – Факултет економије и пословне 
администрације. 
 
E-Business Technologies Conference, 23-24. 06. 2022., Универзитет у Београду – Факултет 
организационих наука. 
 
2nd International Scientific Conference - Applied Economics Conference: Labour, Health, 
Education and Welfare, 22 – 23.09., Београд, Институт економских наука и Универзитет 
у Антверпену.  
 
14th International Scientific Conference European economies after COVID-19: Challenges 
and implications for the macroeconomic policy,  27-28.10. 2022., Belgrade, Institute of 
Economic Sciences.  
 
• Зборник радова и монографија: 

 
Opportunities and Challenges for Multinational Enterprises and Foreign Direct Investment 
in the Belt and Road Initiative - IGI Global Book Chapter Peer Reviews. 
  
FinTech Innovations as Disruptor of the Traditional Financial Industry, Springer - Book 
Chapter Peer Reviews. 
 
Human Capital and Welfare, Универзитет у Антверпену, Антверпен, Белгија. 
 
Реализована су и чланства у научним или програмским одборима: 
 
• 2nd International Scientific Conference - Applied Economics Conference: Labour, Health, 

Education and Welfare, 22 – 23.09., Београд, Институт економских наука и Универ-
зитет у Антверпену.  

• 14th International Scientific Conference European economies after COVID-19: 
Challenges and implications for the macroeconomic policy,  27-28.10. 2022., Belgrade, 
Institute of Economic Sciences.  

• ICMarkTech 2022 – The 2022 International Conference on Marketing and Technologies, 
1-3.11. 2022., Универзитета у Сантијаго де Компостела – Факултет економије и 
пословне администрације. 

• E-Business Technologies Conference, 23-24. 06. 2022., Универзитет у Београду – Фа-
култет организационих наука. 

• International Scientific Conference „Sustainable Agriculture and Rural Development – 
III“, Decembar 15-16, 2022. Beograd. Institut za ekonomiku poljoprivrede. 

 
Чланства у уређивачким одборима часописа: 
• Економска анализа 
• ДИТ 
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Чланства у научним и стручним друштвима: 
• НДЕС 
• IEEE and the IEEE Computer Society 
• EALE 

 
Реализоване су и следеће активности: 
• Ментор у кући  

• Члан Комисије за стицање научних звања Министарства науке, технолошког раз-

воја и иновација 

• Потпредседник Заједнице институте Србије за област друштвених и хуманистич-

ких наука 

 
Истраживачи Департмана су били активни рецензенти радова поднетих у неколико 
домаћих и међународних часописа, као и радова излаганих на конференцијама и ра-
дова објављених у монографијама и зборницима. Остварили су чланство у науч-
ним/програмским одборима пет међународних конференција. Учествовали су у уре-
ђивачким одборима научних часописа, а такође чланови су запажених међународних 
удружења, као и НДЕС. Реализовали су чланство у научним комисијама и другим те-
лима, и једно менторство у кући.   
 

10. Препознатљивост департмана 
 

Истраживачи су на састанцима дискутовали о препознатљивости Департмана, изнет 
је предлог да се изаберу квантитативни показатељи за тематске области које су у фо-
кусу истраживања Департмана, као и да се редовно ажурирају на веб страници Депар-
тмана на институтском сајту.  
 

Департман за економију животне средине 

1. Научни радови 

Чланови департмана објавили су 20 резултата, а 16 је било предвиђено у плану. Закљу-

чак је да су чланови Департмана ЕЖС остварили (и премашили) предвиђени број ра-

дова и број научних бодова који је био предвиђен планом.  

Иако се и по броју резултата и по броју бодова може закључити да је план премашен, 

дошло је до одређених неусклађености плана и реализације објављивања, а каракте-
ристично је следеће: 

• Број радова из кат. М14 је премашен, од 3 предвиђена рада објављено је 4, док је 

један предвиђени М14 прихваћен за објаву али издавач га још увек није публико-

вао. 

• Број радова у категорији М20 је такође премашен – од 4 предвиђена рада 5 је објав-

љено. Међутим, планиране и реализоване категорије у оквиру М20 групе се 
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значајно разликују, јер је претежно било предвиђано да се објављује у категорији 

М23, док су ти радови објављени у категорији М21а и М22. Такође, постоји и одре-

ђена неусклађеност у смислу да су два рада у категорији М20 била непланирана, 

док је један који је требало да буде послат раније, послат тек крајем године.    

• Један рад категорије М51 пребачен је за наредну (2023.) годину, док један рад М45 

није планиран, а реализован је. 

Стога, неопходно је више пажње посветити планирању самих категорија резултата, и-

ако ове године квалитет научне продукције није нарушен. Ово ће се делимично ре-

шити тако што ће сваки индивидуални истраживач испред свог департмана образло-

жити детаљно свој план, док ће остали чланови давати коментаре, сугестије и савете 

везано за реалност постизања и амбициозност самог плана. Тек након анализе и 

постизања консензуса око свих индивидуалних планова, департман ће заједно форми-

рати план департмана на основу свих индивидуалних планова са којима су се сложили 

сви чланови департмана.  

Посебно треба истаћи као проблем велику опрезност у предвиђању категорија, пре 

свега у М20 категорији. Опште усвојен став на Департману ЕЖС, који је подржао и ру-

ководилац Департмана је био да се предвиди нижа категорија М23, па да ће се образ-

ложити ако се постигне виша категорија. Предлог решења овог проблема је да се увек 

предложи реалан часопис који се планира, без бојазни од одбијања рада и пада у нижу 

категорију. Са повећањем броја слања у SCI/SSCI часописе, просек предвиђених кате-

горија би свакако требало да буде постигнут. Ово питање би било сврсисходно покре-

нути и на неком од наредних састанака руководилаца департмана. 

 

2. Реализовани пројекти Фонда за науку  

 

Чланови Департмана нису учествовали у реализацији пројеката Фонда за науку. Де-

партман ЕЖС, иако учествује као носилац на пријавама пројеката Фонда још увек није 
добио поверење истог да реализује пројекат.  

Тренутно је у фази евалуације пројекат на позиву Фонда ПРИЗМА, где је Департман 
руководилац пријаве. 

Континуирани рад на пријавама, уважавање сугестија евалуатора, помоћ сарадника за 

пројекте, уз континуирано подизање референци на SCI/SSCI и креирање заједничких 

референци чланова департмана требало би да допринесе успеху у наредним позивима. 

Такође, додатна обука за писање научних пројеката, која де делом започета и током 

2022. године требало би додатно да повећа шансе Департману да постигне успех са 

пријавом на пројекте Фонда за науку. 

 

3. Реализовани пројекти сарадње са привредом и стратешке сарадње  
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Чланови Департмана ЕЖС нису учествовали у реализацији пројеката сарадње са при-

вредом и стратешке сарадње.  

Департман ЕЖС био је превасходно усмерен на научне пројекте у 2022. години. Међу-

тим, два члана Департмана ЕЖС су чланови новоформираног Сектора за примењена 

истраживања. Департман је препознао значај ових пројеката, и узеће активније у-

чешће у пријавама истих. Постоји и план да се резултати претходних активности пред-

ставе потенцијалним донаторима, али и нада да ће анализа потреба тржишта (при-

вреде и институција) дати додатне координате у смислу правца кретања активности 
Департмана у овом смислу. 

 

4. Реализовани међународни пројекти  

Чланови Департмана нису учествовали у реализацији међународних пројеката. 

 

5. Учешће у пријави међународних пројеката - за пројекте за које се очекује исход е-
валуације и пројекте који нису одобрени за финансирање  

Истраживачи Департмана учествовали су у пријави следећих међународних пројеката: 

• Economy-environment composite indicator: A case study in Serbia and Germany. Била-
терална научно-технолошка сарадња Републике Србије и Савезне Републике Не-
мачке за период 2023-2024. године. 

• Digital Marketing Capacity Building - Empowering Persons with Physical Disabilities for 
Remote Work (DI-MARC). EU Programme for Employment and Social Innovation (EaSI): 
European Social Fund + (ESF) Social innovations for a fair green and digital transition 
(ESF-2022-SOC-INNOV). Европска комисија 

 

Чланови Департмана учествовали су у две пријаве међународних пројеката. Једна је из 

теме Департмана, док је други пројекат поднео Департман за дигиталну економију, 

док су три члана Департмана за економију животне средине били чланови пројектног 

тима. За оба пројекта се очекују резултати евалуације. 

Као што је већ напоменуто, континуирани рад на пријавама, уважавање сугестија ева-

луатора, помоћ сарадника за пројекте, уз континуирано подизање референци на 

SCI/SSCI и креирање заједничких референци чланова департмана требало би да допри-

несе успеху у наредним позивима за међународне пројекте. Такође, додатна обука за 

писање пројеката, која је делом започета и током 2022. године требало би додатно да 

повећа шансе Департману  да постигне успех у будућим пројектним пријавама. 

6. Организација научних догађаја 

Департман је у 2022. години организовао: 
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• Округли сто „Субвенције за куповину електричних и хибридних возила“ у оквиру 

реализације интерног пројекта „Субвенције за куповину електричних и хибридних 

аутомобила – СПАРК“. Улога: организатор. Датум: 21.06.2022. године. 
 

Округли сто је био једна од активности Интерног пројекта ИЕН-а добијеног на кон-
курсу НАДА22.  

Чланови Департмана стекли су значајно искуство у организацији и вођењу округлих 

столова.  

 

7. Учешће у научним скуповима и мобилност истраживача 

Истраживачи су учествовали на следећим научним конференцијама и студијским бо-

равцима: 

• Студијски боравак: Економски Институт Скопље, Скопље, Северна Македонија. Ме-

ђународна сарадња у сврху умрежавања и јачања научне сарадње са циљем учешћа 

на заједничким скуповима и публиковању радова (07.-11.06. 2022. године). 

• Студијски боравак: West University of Timisoara – WUT, Темишвар, Румунија. Студиј-

ска посета Faculty of Economics and Business Administration – FEBA (05.-07.10. 2022. 
године). 

• Научна конференција: 8th International Conference on Time Series and Forecasting, 

University of Granadа, Gran Canaria, Spain (23.-26.06. 2022 године) 

• Научна конференција: International Conference on Sustainable Development - међуна-

родна конференција 13th Days of BHAAS, Сарајево, БиХ. Bosnian-Herzegovinian 
Academy of Arts and Sciences (23.-26.06. 2022. године) 

• Научна конференција: Међународна научна конференција Sustainable Development 

and Green Economy /Одрживи развој и зелена економија. Научно-стручно друштво 

за заштиту животне средине Србије, Београд (19. – 21.04. 2022. године). 

• Научна конференција: 11. међународна научна конференција Globalisation 

Challenges and the Social-Economic Environment of the EU University of Novo Mesto, 

Faculty of Economics and Informatics (19.05. 2022. године). 

• Научна конференција: 18th SymOrg International Symposium, Sustainable Business 

Management and Digital Transformation: Challenges and Opportunities in the Post-

COVID Era, Универзитет у Београду, Факултет организационих наука, Београд, 

Србија (11.-14.06. 2022. године) 

• Научна конференција: Contemporary Financial Management Conference, Универзитет 

у Београду, Факултет организационих наука, Београд, Србија (07.-10.12. 2022. го-

дине). 
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• Научна конференција: XIV Међународна научна конференција „European Economies 

after COVID-19: Challenges and Implications for the Macroeconomic Policy“ Институт 

економских наука, Београд, Србија (27.-28.10. 2022. године). 
 

Чланови Департмана учествовали су на 7 међународних научних конференција и 2 сту-

дијска боравка у иностранству. Иако је ово значајно повећање учешћа на међународ-

ним догађајима у односу на претходних неколико година, Департман ће радити на 

томе да се још већи фокус стави на најрелевантније научне конференције из области 

економије животне средине у најширем смислу. Такође, чланови Департмана ће са по-

себном пажњом пратити могућности за студијске боравке у иностранству финанси-

ране преко SAIGE пројекта.  

8. Научна сарадња 

Чланови Департмана сарађивали су са колегама из Србије и иностранства кроз коау-

торства научних радова и заједничке пројектне пријаве. Земље из којих су колеге са 

којима су чланови Департмана сарађивали су: Босна и Херцеговина, Румунија, Кина, 

Немачка, Француска. Институције из којих су колеге из Србије са којима су чланови 

Департмана сарађивали су: Београдска банкарска академија, Факултет организацио-

них наука Универзитета у Београду, Технички факултет у Бору Универзитета у Бео-

граду, Институт за економику пољопривреде, Економски факултет Универзитета у Бе-

ограду и Економски факултет Суботица Универзитета у Новом Саду. 

Департман је препознао значај сарадње са иностраним и домаћим колегама и активно 
ће радити и у будућности на ширењу мреже сарадника. 

 

9. Остале научне активности 

Чланови Департмана су реализовали велики број научних активности. Издвајамо:  

• Учешће у раду Научног већа ИЕН-а. 

• Чланство у Научном Друштву Економиста Србије (НДЕС) 

• Чланови Департмана учествовали су у раду Центра за основна истраживања, Цен-

тра за међународну сарадњу и Центра за стратешку сарадњу. 

• Рецензирање радова у великом броју научних часописа. 

• Уредништво часописа Економска Анализа 

• Члан Департмана  је помоћник директора ИЕН-а за финансије. 

Чланови Департмана су током 2022. године имали значајан број активности везано за 

учествовање рада различитих тела ИЕН-а, као и других активности везаних за научно-

истраживачки раду у целини. Планирано је одржавање овог тренда и у наредним го-
динама. 
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10. Препознатљивост департмана 

Департман све своје активности планира да усмери на етаблирање и постепено јачање 

препознатљивости Департмана у земљи и региону. Већи број публикација различитих 

категорија из уже научне области департмана континуирано ће доводити до веће пре-

познатљивости Департмана у научној и стручној јавности. Такође, организација дога-

ђаја, попут округлог стола везаног за јавне политике субвенционисања електричних и 

хибридних моторних возила такође ће допринети већој видљивости Департмана, пре 

свега у домаћој научној и стручној јавности. Континуирани рад на пројектним прија-

вама у средњем року би требало да донесе и прихватање, а потом и реализацију једне 

од пријава, које ће додатно ојачати, и у јавности додатно промовисати Департман. Та-

кође, значајно обимније учешће на домаћим и иностраним научним и стручним кон-

ференцијама ће допринети већој препознатљивости департмана. Надаље, сарадња са 

домаћим и међународним академским институцијама, али и креирање и ажурирање 

базе са потенцијалним могућностима за сарадњу, требало би да побољша препознат-

љивост Департмана и његово етаблирање у области економије животне средине. Та-

кође, креиране су друштвене мрежа за научнике (Research Gate, ORCID, Google Scholar), 

како би се повећала видљивост и даље ће се радити на искоришћавању ових мрежа за 

повећање видљивости појединачних истраживача. 

Департман за дигиталну економију 

1. Научни радови 

Од планираних 26 резултата у 2022. години, чланови Департмана су реализовали 33 
резултата (реализација 127%). У структури планираних и реализованих резултата је 
уочљиво одступање у следећим категоријама: 
• Категорија М24 -  Разлог одступања је чињеница да је током 2022. године дошло до 

промене категорије часописа JWEE из категорије М52 у М24, тако да су резултати 

планирани у категорији М52, објављени у категорији М24. Други разлог је чиње-

ница да су поједини радови, због вишег научног квалитета од очекиваног, пријав-

љени и објављени у часописима из категорије М24, уместо у планираним часопи-
сима категорије М51.  

• Категорија М45 -  С обзиром да су истраживачи Департмана објавили своје радове 

у зборнику са округлог стола Департмана за иновације, за који се у тренутку пла-

нирања резултата за 2022. годину није знало, а и због чињенице да је један рад из 

категорије М63 објављен у категорији М45, јавило се одступање између планира-

них и остварених резултата у оквиру ове категорије.  

• Категорија М51 - објашњење дато у оквиру категорије М24. 

Уочена одступања у броју планираних и реализованих резултата у појединим катего-
ријама су послужила као основа за боље планирање резултата за 2023. годину.  
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2. Реализовани пројекти Фонда за науку  

Пројектна апликација у оквиру Програма ,,ИДЕНТИТЕТИ" је ушла у други круг евалуа-

ције, у којем је презентована представницима Програмског одбора Фонда за науку, али 

није одобрена за финансирање.  

 

3. Реализовани пројекти сарадње са привредом и стратешке сарадње  

Департман у 2022. години није реализовао пројекте сарадње са привредом и страте-

шке пројекте. 

4. Реализовани међународни пројекти  

У 2022. години реализовани су следећи међународни пројекти: 

1. Digital Entrepreneurial Competences Online Assessment Tool: A step towards Digital 

Transformation of University Education, Research Grants Program, Cycle 1 (2021), 
Kuwait Foundation for Advancements in Sciences, 01.01.2022.-30.06.2023. 

2. Fintech and Artificial Intelligence in Finance - Towards a transparent financial industry 

(FinAI),  COST Action 19130, EU, 14.09.2020. - 13.09.2024.  

3. CESSDA ERIC интерни пројекат: Training WG: Task 1. CESSDA Training Events, 2021-
2022 

4. CESSDA ERIC интерни пројекат: CESSDA Training WG: Task 2. Journals Outreach, 2021-

2022 

5. CESSDA ERIC интерни пројекат: CESSDA Training WG: Task 3. Data Archiving Guide 

(DAG), Data Management Expert Guide (DMEG), 2021-2022 

 

Пројекат под брoјем 1 је у завршној фази реализације. Један од кључних резултата про-

јекта, алат за мерење нивоа дигиталних предузетничких компетенција студената (DEC 

assessment tool) je развијен и хостован на линку www.dec-tool.com. Пројекат под бројем 

2 се реализује уз учешће тима Департмана. Пројекат под бројем 3 се бавио организа-

цијом уживо или онлајн догађаја (радионице, вебинари, округли столови) са циљем 

промоције CESSDA ERIC и њених алатки. Пројекат под бројем 4 је у завршној фази реа-

лизације. Основни циљ је помоћ уредништвима часописа у процесу омогућавања 

похрањивања података који се користе у радовима објављеним у часописима кроз про-

моцију, али и потенцијално мењање политика и процедура издавања. Пројекат под 

бројем 5 за циљ има надоградњу Водича за архивирање података (Data Archiving Guide- 

DAG), где су креирана нова поглавља, и Експертског водича за управљање подацима 

(Data Management Expert Guide - DMEG), где је вршена корекција и допуна постојећег 

водича који може бити од користи како архивима података, тако и трећим лицима који 

архиве користе. 

http://www.dec-tool.com/
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5. Учешће у пријави међународних пројеката - за пројекте за које се очекује исход е-

валуације и пројекте који нису одобрени за финансирање  

Истраживачи су учествовали у пријави следећих међународних пројеката: 

 

• Personal finance management for wellbeing in the digital and circular world, Erasmus+, 

KA210-ADU - Small-scale partnerships in adult education, EU 

• Digital Marketing Capacity Building -  Empowering Persons with Physical Disabilities for 

Remote Work, European Social Fund + (ESF), Social innovations for a fair green and 
digital transition (ESF-2022-SOC-INNOV) 

 

Пројектна апликација број 1 је реализована са конзорцијумом из Румуније и Грчке. Де-

партман је представљао ИЕН у својству партнерске институције. Апликација није одо-

брена за финансирање. Пројектна апликација број 2 је реализована са конзорцијумом 

од 10  институција из Србије, Хрватске и Црне Горе. Департман је представљао ИЕН у 

својству водеће институције на овој апликацији. Апликација је у процесу евалуације. 

Резултати евалуације се очекују до 01.02.2023. године.  

 
6. Организација научних догађаја 

Департман је у својству суорганизатора организовао научну конференцију: 

 

International Scientific Conference on Digital Transformation in Business: Challenges and 

New Opportunities са Australian University, Kuwait и Central Queensland University, 

Australia, у Кувајту 17. новембра 2022. године.  

 

Представници Департмана су учествовали у раду научног и организационог одбора 

Конференције. Координатор Департмана је обављао функцију председника научног 
одбора конференције.  

 

7. Учешће у научним скуповима и мобилност истраживача 

Истраживачи су учествовали у следећим научним скуповима: 

• International Conference on E-Commerce, E-Business, and E-Government, University of 
Plymouth, April 27-29, 2022. United Kingdom 

• 27th International Scientific Conference Strategic Management and Decision Support 
Systems in Strategic Management - SM 2022, Економски Факултет, Суботица, 20. мај 
2022. 
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• 28th RSEP International Conference on Economics, Finance & Business, Rome: RSEP & BC 
Group Inc, 24-25 November. 

• International scientific conference Global economic trends - challenges and 
opportunities, Београдска банкарска академија - Факултет за банкарство, осигурање 
и финансије, 28. новембар. 

• International Scientific Conference on Digital Transformation in Business Challenges and 
New Opportunities, Australian University, CQUniversity, ACK, Institute of Economic 
Sciences, Kuwait, 17th November.  

• XXVIII  скуп Трендови развоја "Универзитетско образовање за привреду", Факултет 
техничких наука, Нови Сад, 14-17. фебруар.  

• International Contemporary Financial Management Conference (CFMC|2022), Универ-
зитет у Београду, Факултет организационих наука, Економски факултет, Правни 
факултет, Београд, 7-10. децембар.  

• 14th International Scientific Conference "European economies after COVID-19: 
Challenges and implications for the macroeconomic policy", Институт економских на-
ука, 27-28. октобар, Београд 

• Path to a Knowledge Society - Managing Risks and Innovation PaKSoM 2022, 8-9. децем-
бар 2022. Београд 

• Међународна научна конференција "Одрживи развој и зелена економија" Ecologica, 
19-21. април 2022, Београд 

 

Као и у мобилности истраживача кроз следеће активности:  

• Joint IES - ECREB PhD Students’ Workshop, Факултет за економију и пословну адми-
нистрацију у Темишвару (Румунија), 6-7.10.2022. 

• Knowledge Sharing Workshop For Doctoral Research On Various Topics, Економски 
институт, Универзитет Св. Kирил и Методиј, Скопље (Северна Македонија), 8-
9.06.2022. 

 

На научним скуповима одржана су: 
• Предавање по позиву - International Conference on E-Commerce, E-Business, and E-

Government, University of Plymouth, April 27-29, 2022. United Kingdom 
• Презентација радова и апстраката радова на међународним конференцијама (које 

су наведене у горњем сегменту) 
 
У оквиру мобилности истраживача, млади истраживачи су приликом обе студијске по-
сете имали прилику да презентују предлоге својих докторских дисертација и научне 
радове који су објављени/у процесу писања пред комисијом коју су чинили професори 
и истраживачи. На тај начин су млади истраживачи добили изузетно корисне сугестије 
и коментаре и успоставили контакт са академским и научним особљем из Румуније и 
Северне Македоније.  
 

8. Научна сарадња 
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Научна сарадња је остварена са следећим институцијама, односно кроз следеће актив-

ности: 

 

• Australian University, Kuwait 

• Чланство у научним и организационим одборима више међународних конферен-

ција: 

International Scientific Conference on Digital Transformation in Business Challenges and 

New Opportunities, Australian University, CQUniversity, Institute of Economic Sciences, 

Kuwait, 17th November.  

International Conference on E-Commerce, E-Business, and E-Government, University of 

Plymouth, April 27-29, 2022. United Kingdom 

27th International Scientific Conference Strategic Management and Decision Support 

Systems in Strategic Management - SM 2022, Економски Факултет, Суботица, 20. мај. 

International scientific conference Global economic trends - challenges and opportunities, 

Београдска банкарска академија - Факултет за банкарство, осигурање и финансије, 28. 

новембар. 

 

Током 2022. године, Департман је ојачао сарадњу са Australian University из Kuwait кроз 

учешће у реализацији заједничких пројеката, писање нових пројектних пријава, зајед-

ничку организацију научне конференције и писање заједничких научних радова.  

 

9. Остале научне активности 

У 2022. години реализоване су и следеће активности: 

 

• Дигиталне компетенције особа са инвалидитетом у Србији и укључивање у рад на 

онлајн платформама – ДигКомпОСИ / Интерни пројекат: Институт економских на-

ука, Београд, јануар 2022 – децембар 2022. 

• Менторство три докторске дисертације (Симовић -1, Домазет-2 на ББА) 

• Менторство пет мастер радова (Домазет - ББА, Симовић - ЕФ Крагујевац) 

• Чланство у Матичном научном одбору за економију, право и политичке науке 

• Уредништво часописа на Scopus листи  JWEE 

 

10. Препознатљивост департмана 

 

Реализација пројекта у Кувајту код националног Фонда за науку (КФАС) резултирала 

је развојем онлајн алата за оцену нивоа дигиталних предузетничких компетенција 

студената универзитета. Алат је доступан на линку: www.dec-tool.com  

 

http://www.dec-tool.com/
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Наведени алат је директан резултат рада истраживача Департмана за Дигиталну еко-

номију и као такав ће бити промовисан кроз различите канале, са циљем подизања 

нивоа препознатљивости Департмана и Института. У плану је да алат буде постављен 

на сајт ИЕН (страницу Департмана) као први резултат у портфолију Департмана који 

промовише научни рад Департмана. 

 

Департман за економију иновација  

 

1. Научни радови 

 

Током 2022. године планирани научни резултати су остварени на нивоу Департмана и 

на нивоу појединачних планова. Планом Департмана за 2022. годину предвиђено је 14, 

а остварено 16 научних резултата. Сви планирани научни резултати су остварени, и-

зузев резултата из категорије М120.  

 

2. Реализовани пројекти Фонда за науку  

У сарадњи са другим институцијама (институтима/факултетима) креиране су четири 

пројектне пријаве за Јавни позив Фонда за науку РС у оквиру Програма Идентитети и 

Програма Призма. Две пројектне пријаве – Програм Идентитети су одбијене. За две 

пројектне пријаве – Програм Призма очекују се резултати. 

 

3. Реализовани пројекти сарадње са привредом и стратешке сарадње  

У оквиру Програма Европске уније за локални развој - ЕУ ПРО+ и у сарадњи са НВО 

FORCA – Пожега креирана је пројектна пријава  - Western Sebian Helpdesk – Virtual Guide 

for Improving SME Capcity. Пројектна пријава је одбијена. 

 

Један истраживач је учествовао у реализацији пројекта стратешке сарадње у области 

макроекономије: Contemporary Economic and Financial Trends analysis, TRAC 1.1.3. 

Response to Sudden Crises Category II Window, UNDP 
 

4. Реализовани међународни пројекти  

Департман није реализовао међународне пројекте у посматраној години. 
 

5. Организација научних догађаја 

Током 2022. године чланови Департмана учествовали су у раду: 

• Организационог одбора - Округли сто Наука и иновације као покретачи привред-

ног развоја, Институт економских наука – Департман за економику иновација, 16. 

јун 2022. година. 
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• Научног и Програмског одбора – Међународна конференција Sustainable Agriculture 

and Rural Development – III, Институт за економику пољопривреде, 15-16. децембар 

2022.  
 

6. Учешће у научним скуповима и мобилност истраживача 

У 2022. години истраживачи су учествовали на следећим научним скуповима: 

• Научна конференција The Impact of the Covid-19 Pandemic on Local Economic Development in 

Serbia. Економски факултет, Универзитет у Нишу, 24. јун 2022. година; 

• Научна конференција Innovative Aspects of the Development Service and Tourism, 

Faculty of Social and Cultural Service and Tourism at the Stavropol State Agrarian 

University. Ставропољ, Русија, 13-15. април 2022.година; 

• 11th International Scientific Conference Challenges and Social-Economic Environment of 

the EU. Универзитет Ново Место, Словенија, 19. мај 2022. година; 

• Научна конференција Current Economic Trends in Emerging and Developing Countries 

(TIMTED). The Faculty of Economics and Business Administration and the East-European 

Center for Research in Economics and Business, West University of Timisoara.  Теми-
швар, Румунија, 3-4. јун. 2022. година; 

• Округли сто Иновације и наука - покретачи развоја привреде. Институт економских 

наука – Департман за економику иновација, Београд, 16. јун 2022. година; 

• 14th International Scientific Conference European economies after COVID-19: Challenges 

and implications for the macroeconomic policy. Institut ekonomskih nauka, Beograd, 27-
28. октобар; 

• Међународна научна конференција  Digital Transformation in Business: Challenges 

and New Opportunities, Australian University Kuwait. Институт економских наука – 

Департман за дигиталну економију, Central Queensland University Australia. 17. но-
вембар 2022. година 

• Годишња конференција Sustainable agriculture and rural development. Институт за 

економику пољопривреде, Београд, 15-16. децембар 2022. година.  

• Учешће у радионици Joint IES - ECREB PhD Students’ Workshop, Faculty of Economics 

and Business Administration – FEBA. West University of Timisoara, 05-07. октобар 2022. 

 

7. Научна сарадња 

Научна сарадња је реализована кроз следеће активности: 

• Међународни пројекат - Contemporary Economic and Financial Trends analysis, TRAC 

1.1.3. Response to Sudden Crises Category II Window, UNDP. 
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• Пројектна пријава - Reaffirming the identity of Serbian village за Јавни позив Фонда за 

науку РС у оквиру Програма Идентитети.  

• Пројектна пријава - Tourism in the function of protection identity of rural areas in the 

Lower Danube region in the Republic of Serbia за Јавни позив Фонда за науку РС у 
оквиру Програма Идентитети.  

• Пројекта пријава - Improving competitiveness of Serbian economy by identifying and 

addressing key challenges in selected sectors (SOLUTION) за Јавни позив Фонда за на-

уку РС у оквиру Програма Призма. 

• Пројектна пријава - Vulnerability, resilience and growth of Serbian economy: fostering 

sustainable economic convergence toward European Union за Јавни позив Фонда за на-

уку РС у оквиру Програма Призма. 

 

Пројектне пријаве за Јавне позиве Фонда за науку РС креиране су у сарадњи са другим 

институтима и факултетима: Економски факултет у Крагујевцу, Институт за еконо-

мику пољопривреде, Институт Михајло Пупин, Факултет техничких наука - Нови Сад, 

Машински факултет - Универзитет у Нишу, Институт за ратарство и повртарство - 

Нови Сад. 
 

8. Остале научне активности 

Чланови департмана током 2022. године учествовали су у реализацији следећих науч-

них активности:  

• Рецензије радова за часописе: Economic Analysis, Women's Entrepreneurship and 

Education, Applied Economics incorporating Applied Financial Economics, Economics of 

Agriculture; 

• Рецензија радова за тематски зборник Наука и иновације као покретачи привред-

ног развоја,  Институт економских наука, Београд; 

• Уређивање часописа Opportunities and Challenges for Multinational Enterprises and 

Foreign Direct Investment in the Belt and Road Initiative, Igi Global; 

• Уређивање часописа Economic Analysis, Институт економских наука, Београд;  

• Уређивање часописа Science Publishing Group (SciencePG) journal; 

• Уређивање тематског зборника Наука и иновације као покретачи привредног раз-

воја,  Институт економских наука, Београд; 

• Учешће у раду Савета института из области друштвених наука – радне групе за пра-

ћење Програма развоја друштвених наука 2021-2023. године; 

• Учешће у раду Одбора за друштвене и хуманистичке науке - у оквиру Савета за са-

радњу науке и привреде Републике Србије; 

• Учешће чланова Департмана у раду Управног одбора, Колегијума и Научног већа 

ИЕН. 
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• Учешће чланова Департмана у раду Центра за основна истраживања, Центра за са-

радњу са привредом и Центра за стратешку сарадњу; 

• Учешће чланова Департмана у раду Тима за трансформацију Института економ-

ских наука; 

• Учешће у раду Тима за израду медијске стратегије Института економских наука; 

• Учешће у реализацији активности програма Ментор у кући; 

• Ангажовање у извођењу наставе на основним и мастер студијама - Факултет за бан-

карство, осигурање и финансије -  Београдска банкарска академија, Факултет за 

културу и туризам, Универзитет Доња Горица (UDG), Факултет за пројектни и ино-

вациони менаџмент. 

• Чланство у Научном друштву економиста Србије. 
 

9. Препознатљивост департмана 

Видљивост Департмана током 2022. године оснажена је спровођењем следећих актив-

ности:  

• Организовање Округлог стола Наука и привреда као покретачи привредног раз-

воја;  

• Објављивање радова у националним и међународним референтним публикаци-

јама, категорије М22 и М23;  

• Активно учешће чланова Департмана на научним скуповима – конференције, окру-

гли столови, радионице;  

• Учешће чланова Департмана у креирању и имплементацији пројектних пријава;  

• Интензивна сарадња и умрежавање са другим научноистраживачким институци-

јама (појединцима) које делују у истој или сличној области истраживања; 

• Ширење мреже потенцијалних партнера и успостављање сарадње са представни-

цима привреде. 

 

Департман за економску историју и теорију 

 

1. Научни радови 

Резултати су генерално задовољавајући, будући да је број објављених радова већи од 

планираних. У случају неких од планираних радова (посебно М13 и М23), било је немо-

гуће предвидети одлагања која су се десила. Оно што је позитивно је што су наведени 

радови код којих је дошло до одлагања у току 2022. године ипак прихваћени за објаву, 

а који ће у великој мери бити обављени у току 2023. године, барем према информаци-

јама којим располажем у тренутку састављања овог извештаја. Истовремено, видљива 

је тенденција објављивања радова ван плана, у вишим категоријама, што речито го-

вори о раду и активностима чланова Департмана за економску историју и теорију и 

капацитетима да на конкретне изазове и прилике одговоре у кратком року и искори-

сте одговарајуће прилике. Практичан проблем у погледу плана лежи у чињеници да 

један истраживач није члан Департмана за економску историју и теорију, неформално 
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од јула, формално од октобра 2022. године, тако да његови радови не могу бити укљу-

чени ни као део плана за 2022. годину, нити као резултат. 
 

2. Реализовани пројекти Фонда за науку  
 

У процесу реализације је пројекат Фонда за науку, EPICA (Empowering participation in 

culture and architecture for and with community), у којем је један истраживач Депар-

тмана члан пројектног тима и представник ИЕН који је пројектни партнер. Носилац 

пројекта је Факултет драмских уметности (ФДУ). 

 

Пријава пројекта за позив Фонда за науку ИДЕНТИТЕТИ, „Identity between Economic 

Nationalism and Globalization: Networking of Experts and Forgotten Biograrhies in Serbia in 

20th Century – IDECOM“, није прихваћена 

 

Чланови департмана су заинтересовани за позиве Фонда за науку Републике Србије и 

у овом тренутку постоји најмање једна дефинисана пројектна идеја. Међутим, форму-

лисање пријаве ће у великој мери зависити од структуре и тематског фокуса будућих  

позива Фонда за науку, који се у овом тренутку не могу предвидети (званичне најаве 

не постоје), тако да у том смислу не могу да се дају било какве прецизне предикције. 

Када је реч о неуспелом предлогу пројекта за позив ИДЕНТИТЕТИ, потребне су додатне 

анализе коментара и оцена (резултати су стигли непосредно пред новогодишње праз-

нике), како би се утврдиле евентуалне грешке и коментарисале дате сугестије, што је 

важан први корак у формулисању будућих пријава.  

3. Реализовани пројекти сарадње са привредом и стратешке сарадње  
 

Департман у 2022. години није реализовао пројекте стратешке и сарадње са привре-

дом.  

 

4. Реализовани међународни пројекти  

 

Започета је реализација пројекта „TraFFF – Transnational Families, Farms and Firms: 

Migrant Entrepreneurs in Kosovo and Serbia from the 1960s to today“, у којем учествују 

Leibniz-Institut für Ost- und Südosteuropaforschung (IOS), Leibniz Institute of Agricultural 

Development in Transition Economies (IAMO), European University Viadrina, Департман за 

економску историју и теорију и Центар за економску историју (ДЕИТ/ЦЕИ) Института 

економских наука у Београду, Riinvest think-tank из Приштине, German Association for 

International Cooperation (GIZ), и Food And Agriculture Organization (FAO), регионална 

канцеларија у Будимпешти. Прва пројектна активност је међународна научна радио-

ница која ће бити одржана 2. и 3. марта 2023. године у Институту економских наука у 

Београду. Пројекат ће бити реализован до марта 2025. године. 

 

https://epica.rs/
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5. Учешће у пријави међународних пројеката - за пројекте за које се очекује исход е-

валуације и пројекте који нису одобрени за финансирање  
 

Департман у посматраној години није учествовао у пријавама међународних проје-

ката. 

6. Организација научних догађаја 
 

Департман за економску историју и теорију и Центар за економску историју организо-

вали су округли сто 30. маја 2022. године у просторијама Института економских наука, 

на којем се расправљало о теми будуће међународне научне конференције. Резултат је 

договорена тема: „У потрази за алтернативом: економске, друштвене и политичке те-

ковине самоуправног социјализма". 

 

Иницијално је планирана организација и поменуте међународне научне радионице у 

оквиру пројекта „TraFFF – Transnational Families, Farms and Firms: Migrant 

Entrepreneurs in Kosovo and Serbia from the 1960s to today“ у децембру 2022. године, али 

је на молбу главног партнера  и носиоца пројекта Leibniz-Institut für Ost- und 

Südosteuropaforschung (IOS), овај догађај померен за 2. и 3. март 2023. години. 
 

7. Учешће у научним скуповима и мобилност истраживача 

 

У 2022. години истраживачи су учествовали на следећим научним конференцијама и 

активностима мобилности: 

• Међународна научна конференција у оквиру пројекта „Re-writing the Constitutional 

History of the Nuclear Non-Proliferation Treaty“, одржана у Washington D.C., 9-14. јун 

2022.  

• The Tenth Review Conference of the Parties to the Treaty on the Prohibition of Nuclear 

Weapons, United Nations, New York, 1-26. август 2022. 

• Истраживање у Open Society Archives у Будимпешти, 2-10. октобар 2022.  

• Учешће по позиву на међународној научној конференцији “SERBIAN-AMERICAN 

PARTNERSHIP THROUGHOUT THE CENTURIES”, Факултет политичких наука, Бео-

град, 5-6. јул 2022. 

• Истраживачки боравак у Загребу (Свеучилишна књижница и Државни архив 

Хрватске), Истраживање архивске грађе за потребе писања монографије, 2-9. окто-

бар 2022. 

• „European Economies after COVID-19: Challenges and Implications for the 

Macroeconomic Policy“, међународна научна конференција, Институт економских 

наука, Београд, 27-28. октобар 2022.  

• Учешће на међународној научној конференцији „Cultural Diplomacy and Cultural 

Relations: Strengthening Fair Collaboration, Diversity and Dialogue“, Универзитет умет-

ности у Београду, 1-3. јун 2022. 
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• Учешће на докторској радионици „Microhistories of Socialism and Postsocialism“, 

Centar za kulturološka i povijesna istraživanja socijalizma, Sveučilištе Jurja Dobrile u Puli, 

24-27. август 2022.  

• Joint IES-ECREB PhD Students’ Workshop, презентовање докторске дисертације и јед-

ног научног рада, Факултет за економију и пословну администрацију у Темишвару, 

6-7. октобар 2022.  
 

У контексту мобилности истраживача, може се рећи да су у 2022. години активности 

биле на завидном нивоу, што укључује готово две међународне активности по истра-

живачу. У том смислу, највећи изазов у 2023. години ће бити одржавање већ достигну-

тог изразито високог нивоа мобилности истраживача и деловања у међународној на-

учној заједници.  
 

8. Научна сарадња 

 

Научна сарадња је реализована кроз следеће активности: 
 

• Започета реализација међународног пројекта „Transnational Families, Farms and 

Firms: Migrant Entrepreneurs in Kosovo and Serbia since the 1960s“ (TraFFF)“ у којем 

партнерски учествује ДЕИТ/ЦЕИ Института економских наука 

• Центар за америчке студије (Филозофски факултет Универзитета у Београду), А-

меричка историја у учионици: амерички утицаји на популарну културу и свакодне-

вицу у Србији (1918-1941) (МА Емилија Цветковић, истраживач и ауторка текстова 

у публикацији, 1. октобар 2021-30. септембар 2022.) 

• Центар за америчке студије (Филозофски факултет Универзитета у Београду), А-

меричка историја у учионици: aмериканизација Србије у хладном рату (МА Емилија 

Цветковић, истраживач од 1. октобра 2022.) 

• Nuclear Non-Proliferation Treaty (NPT) Research Consortium: Re-writing the 

Constitutional History of the Nuclear Non-Proliferation Treaty (NPT),University of 

Southampton, Carnegie Corporation of New York (Др Марко Миљковић, члан истражи-

вачког конзорцијума 2020-2023) 

• Woodrow Wilson Center for Scholars, History and Public Policy Program, The Nuclear 

Proliferation International History Project, Carnegie Corporation of New York (Др Марко 

Миљковић, активни сарадник међународне мреже истраживача од 2015. године) 

• Национални пројекат Фонда за науку Републике Србије, „Менаџмент у култури и 

културна политика, савремена уметност, архитектура и урбано планирање“  (Др 

Милица Кочовић Де Санто, чланица тима 2021-2023.) 

• COST 19129, MC za Srbiju, Decolonizing development, teaching,  research parctise (Др 

Милица Кочовић Де Санто, чланица тима 2021-2022.) 

• Decolonizing Degrowth – beyond the Eurocentric Western nature of conceptualizations 

and movements, University of Łódź, Poland (Др Милица Кочовић Де Санто, чланица 

пројектног тима који је произашао умрежавањем из COST 19129 акције, 2021-2022) 



66 
 

 

Индивидуалне активности чланова ДЕИТ су више него задовољавајуће. У наредном пе-

риоду фокус ће бити стављен на формирање мањих истраживачких тимова (два до три 

истраживача), који би евентуално могли да формулишу одговарајући пројекат и про-

јектну пријаву. У осталим научним активностима које се нису нашле на овој листи, 

може се закључити да су у одговарајућим истраживачким областима/темама, чланови 

ДЕИТ препознати као стручњаци у домаћој и међународној научној заједници, у складу 

са сопственим афинитетима и истраживачким темама.  
 

9. Остале научне активности 
 

У 2022. години истраживачи су реализовали следеће научне активности: 
 

• Учешће у излагањима делегата на Tenth Review Conference of the Parties to the Treaty 
on the Prohibition of Nuclear Weapons, United Nations, New York  

• Менторство у кући  
• Истраживања у Дипломатском архиву Министарства спољних послова РС, Архиву 

Југославије, Историјском архиву Београда, Народној библиотеци Србије и Универ-
зитетској библиотеци „Светозар Марковић"  

• Истраживање у Open Society Archives у Будимпешти и слично.  
 
Општи утисак је задовољавајући. Ова врста активности зависи и од отворених по-

зива/могућности за излагањем истраживачких резултата који се не могу предвидети, 
али и од динамике истраживања појединачних истраживача ДЕИТ.  

 

10. Препознатљивост департмана 
 

Најпрепознатљивији бренд Департмана за економску историју и теорију (ДЕИТ) је 

Центар за економску историју (ЦЕИ). У оквиру ДЕИТ, ЦЕИ је организовао округли сто 

30. маја 2022. године поводом развоја истраживачке теме међународне научне конфе-

ренције ДЕИТ/ЦЕИ.  

 

Будућност ЦЕИ је у овом тренутку неизвесна иако постоји интересовање истраживача 

ДЕИТ за институционализацијом ЦЕИ у оквиру ДЕИТ. Моје мишљење је да је правилно 

устројство ДЕИТ/ЦЕИ изузетна компетитивна предност и развојна шанса читавог 

Института економских наука (ИЕН), будући да пружа изузетне могућности за развој 

интердисциплинарних и/или мултидисциплинарних истраживања у оквиру ИЕН, 

чиме би се наша матична кућа додатно профилисала као лидер, не само у области еко-

номских наука, већ и у много широј области друштвено-хуманистичких наука у земљи 

и региону, потпуно у складу са актуелном Стратегијом развоја и Планом трансформа-
ције ИЕН.  
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У посматраној години, реализовани су и следећи јавни наступи чланова Департмана: 
Јавни наступи:  
• Др Марко Миљковић, учешће у првој епизоди документарне серији HRT, „Једна је-

дина” (р. Дубравко Мерлић), емитоване 3. јануара 2022.  
• Др Марко Миљковић, Intervju za Al Jazeera Balkans, „Зашто је Тито желио произвести 

атомску бомбу?", 20. januar 2022. (https://balkans.aljazeera.net/teme/2022/1/20/zasto-

je-tito-zelio-proizvesti-atomsku-bombu)  
• Др Марко Миљковић, „Црвене линије глобалног нуклеарног рата“, Al Jazeera 

Balkans, 27. март 2022. (https://balkans.aljazeera.net/opinions/2022/3/27/crvene-linije-

globalnog-nuklearnog-rata) 
• Др Марко Миљковић, гостовање у 40. емисији Научни портал Радио-телевизије 

Србије, емитоване 8. јуна 2022. 
(https://www.youtube.com/watch?v=1uvdJYUIX5I&list=PLG6HMr6sRAxlWNcgTq_LTb_8y8iH

M3jLE&index=18&t=1445s)  
• Др Марко Миљковић, „Путинова манипулација страхом и опасности нове трке у 

нуклеарном наоружању", Al Jazeera Balkans, 3. јул 2022. 
(https://balkans.aljazeera.net/opinions/2022/7/3/putinova-manipulacija-strahom-i-

opasnosti-nove-trke-u-nuklearnom-naoruzanju) 
• Др Марко Миљковић, „Баук нуклеарне катастрофе кружи Европом", N1, 21. август 

2022. (https://rs.n1info.com/svet/bauk-nuklearne-katastrofe-kruzi-evropom) 
 
4.3. КАБИНЕТ ДИРЕКТОРА 
 
Кабинет директора чини 6 запослених у ИЕН као и 3 ангажоване особе на основу уго-
вора о допунском раду, односно уговора о делу, и то за потребе спровођења активно-
сти Интерне ревизије, домар, као и за чишћење просторија. Кабинет директора чине 
секретаријат, рачуноводство, инфо и интернет центар, као и библиотека. Инфо и 
интернет ради уз подршку фирме Авана са којом Институт има потписан годишњи у-
говор. За потребе помоћи у раду рачуноводства током 2022. године, део послова књи-
говодства је пренет на агенцију Лист. У истом периоду је ангажован портир преко а-
генције Стандард систем. Континуирану помоћ раду Института редовно нуди и адво-
катска канцеларија Стефановић. 

 
Планирана адаптација канцеларија 306 је финансирана из ДМТ и спроведена током 
2022. године.  
 
Од 2022. године обезбеђен је проширени систематски преглед за све запослене преко 
дома здравља Визим. 
 
 

https://balkans.aljazeera.net/teme/2022/1/20/zasto-je-tito-zelio-proizvesti-atomsku-bombu
https://balkans.aljazeera.net/teme/2022/1/20/zasto-je-tito-zelio-proizvesti-atomsku-bombu
https://balkans.aljazeera.net/opinions/2022/3/27/crvene-linije-globalnog-nuklearnog-rata
https://balkans.aljazeera.net/opinions/2022/3/27/crvene-linije-globalnog-nuklearnog-rata
https://www.youtube.com/watch?v=1uvdJYUIX5I&list=PLG6HMr6sRAxlWNcgTq_LTb_8y8iHM3jLE&index=18&t=1445s
https://www.youtube.com/watch?v=1uvdJYUIX5I&list=PLG6HMr6sRAxlWNcgTq_LTb_8y8iHM3jLE&index=18&t=1445s
https://balkans.aljazeera.net/opinions/2022/7/3/putinova-manipulacija-strahom-i-opasnosti-nove-trke-u-nuklearnom-naoruzanju
https://balkans.aljazeera.net/opinions/2022/7/3/putinova-manipulacija-strahom-i-opasnosti-nove-trke-u-nuklearnom-naoruzanju
https://rs.n1info.com/svet/bauk-nuklearne-katastrofe-kruzi-evropom
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5. УЧЕШЋЕ У РАДУ ДРУГИХ ПРАВНИХ ЛИЦА 
 
Институт економских наука учествује као један од оснивача у друга два правна лица и 
то у Београдској банкарској академији и Регионалној агенцији за развој и европске 
интеграције. У исто време Институт је један од оснивача Заједнице института Србије 
(ЗИС), иако у њој не остварује оснивачка права пошто је Заједница оформљена као 
удружење грађана. 
 
У току 2022. године није било значајне промене интензитета сарадње између ИЕН и 
ББА. Спроведене следеће активности током 2022. године: 

- Током године је смањен број предавача Института ангажованих на ББА. 
- Два истраживача Института су ангажована у докторским комисијама, а један 

истраживач је ангажован и као Ментор за докторанта запослену на Инсти-
туту. 

- Институт није добио нити један извештај о одржаним седницама Савета ББА 
 
Неопходно је размотрити потребу наставка учешћа ИЕН као оснивача у ББА. 
 
У току 2022. године је поднета једна заједничка пројектна пријава са РАРЕИ за коју се 
резултати очекују током марта 2023. Од 2018. године 50% остварене добити се дели 
оснивачима у складу са учешћем у власништву. 

 
Институт економских наука је један од оснивача ЗИС-а. Заједница је Законом препоз-
ната као значајан партнер у научном сектору у Србији. Седиште заједнице је враћено 
2015. године у зграду у Змај Јовиној 12, у којој је и почела са својим радом. Од повратка 
ЗИС у зграду повећан је број чланова заједнице за 16, те је остало само неколико Инсти-
тута који нису чланови. На овај начин је обезбеђена далеко већа видљивост ИЕН и 
свету науке у Србији. Представник ИЕН др Јован Зубовић, као члан председништва 
ЗИС, средином 2020, изабран је за члана председништва ЗИС за период од 4 године. У 
исто време је изабран и за потпредседника ЗИС за ДХ поље. На предлог ЗИС др Јован 
Зубовић је именован за члана Комисије за стицање научних звања матичног Мини-
старства. 
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6. ЗАПОСЛЕНИ У ИНСТИТУТУ 
 
Основне интерне ресурсе ИEН чине запослени. У сталном радном односу у децембру 
2022. године у Институту је запослено 45 лица, oд тога: 
- Научни саветник 3 
- Виши научни сарадник 7 
- Научни сарадник 22 
- Истраживач сарадник  7 
- Истраживач приправник 0 
- Технички сарадници и aдминистрaциja 6 

 
У 2022. години није било истраживача који су одбранили Докторске дисертације.  
 
Следећи истраживачи су напредовали у звањима: 

 

• Др Владимир Симовић, виши научни сарадник, 22.02.2022. 

• Др Оливера Јовановић, научни сарадник, 22.02.2022. 

• Ма Невена Јоловић, истраживач-сарадник, 13.05.2022. 

• Ма Марија Антонијевић, истраживач-сарадник, 13.05.2022. 

• Ма Емилија Цветковић, истраживач-сарадник, 13.05.2022. 

• Др Марко Миљковић, научни сарадник, 10.10.2022. 

 
Следећи истраживачи су засновали радни однос:  

• Ма Никола Василић, истраживач сарадник, 01.09.2022. 

 

У Кабинету директора, за обављање административних, стручних и техничких 
послова са неплаћеног одсуства се вратила: 

• Јелена Дурлевић, Библиотекар. 
 

Током 2022. није било запослених који су отишли у старосну пензију. 

 

Ма Јелени Новаковић,  споразумно је престао радни однос у Институту економских на-

ука дана 30.09.2022. године. 

 

Крајем децембра 2022. године организована је представа у згради ИЕН поводом дочека 
Нове 2023. године, а родитељи добили средства за пакетиће за сву децу до 15 година 
старости, што је финансирано из средстава за режијске трошкове Института. 
 
Др Лара Лебедински, научни сарадник је у марту 2022. године добила позив за трого-
дишње ангажовање на Факултету друштвених наука, Универзитет у Бечу, Аустрија. У 
том периоду јој је омогућено неплаћено одсуство са ИЕН.  
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7. АКТИВНОСТИ НА ИЕН 
 
7.1 КАБИНЕТ ДИРЕКТОРА 
 
Трансформација Института економских наука - Институт економских наука је за-
почео процес трансформације кроз пројекат Акцелерације иновација и подстицања 
раста предузетништва у Србији (Пројекат SAIGE). Реализација Пројекта SAIGE усвојена 
је Законом о потврђивању Споразума о зајму између Републике Србије и Међународне 
банке за обнову и развој ("Службени гласник РС - Међународни уговори", број 3 од 26. 
фебруара 2020.), а у складу са Законом о науци и истраживањима (“Службени гласник 
РС“, број 49/2019). Пуна подршка се пружа преко Јединице за управљање пројектом 
SAIGE. 
 
ИЕН је званично започео процес трансформације 21. октобра 2022. године потписива-
њем Меморандума о разумевању о сарадњи и подршци процесу институционалне 
трансформације (МоР) са Министарством просвете, науке и технолошког развоја Ре-
публике Србије (Министарство). На основу Закона о потврђивању Споразума о зајму 
између Републике Србије и Међународне банке за обнову и развој и на основу МоР, 
између Министарства и ИЕН потписан је Споразум о пружању финансијске подршке у 
процесу институционалне трансформације. Споразум о пружању финансијске подр-
шке се реализује на основу плана и динамике реализације активности и очекиваних 
резултата који су дефинисани у МоР.  
 
Институт економских наука се самостално пријавио за процес трансформације. Кроз 
упитник Министарства, ИЕН је 2020. године извршио процену сопствених капацитета, 
резултата рада, извора финансирања, партнерства и других аспеката пословања. На-
кон самопроцене капацитета, ИЕН је изразио заинтересованост да настави даље у-
чешће у процесу који подразумева спољну међународну експертску процену и при-
прему Плана трансформације. Процесом селекције, одабрано је 20  института међу ко-
јима је и ИЕН као учесник треће групе оних који су започели процес трансформације. 
Основ процеса је План трансформације ИЕН (План) сачињен од стране INOMER и уса-
глашен са руководством ИЕН. Планом је представљена мапа трансформације ИЕН у на-
редне три године. У питању је документ који се може развијати и прилагођавати кон-
текстуалним променама током времена. План трансформације представља Прилог 1 
МоР-а, док се у Прилогу 2 налазе дефинисани циљеви и прекретнице за прву годину 
трансформације. 
 
У циљу стварања услова потребних за постизање истраживачке изврсности, знања и 
иновација високе вредности и њиховог трансфер у привреду и друштво, у процесу 
трансформације, ИЕН ће активно сарађивати са ресорним Министарством и другим 
институтима. ИЕН ће кроз процес трансформације бити у прилици да обезбеди инпуте 
неопходне за унапређење релевантног институционалног оквира на националном ни-
воу. За помоћ у имплементацији плана трансформације ИЕН-а, именовани су Међуна-
родни институционални консултант и Национални институционални консултант. 
Консултанти доносе вишегодишње међународно и домаће искуство у управљању 
истраживањем и развојем и биће фокусирани на пружање стратешких смерница ИЕН 
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у процесу трансформације. За потребе подршке процеса трансформације у плану је 
формирање Међународног саветодавног одбора (МСО). Улога чланова МСО-а је да са-
ветује ИЕН о томе како да постигне већи краткорочни и дугорочни успех на релеван-
тним домаћим, европским и међународним тржиштима. Унутар ИЕН процес трансфор-
мације се спроводи уз подршку Тима за трансформацију. Улога тима за трансформа-
цију је да активно пружа подршку имплементацији ИЕН Плана за трансформацију кроз 
припрему потребних информације и материјале и комуникацију са запосленима.  
 
Визија трансформације Института економских наука је да постане регионални цен-
тар изврсности у локално и међународно релевантним областима економских наука са 
снажном позицијом у Европском истраживачком простору, у складу са постојећом ви-
зијом ИЕН усвојеном у Стратегији ’25. 
 
Анкета запослених - У току јула месеца 2022. године спроведена је осма анкета међу 
истраживачима ИЕН о условима рада на Институту. Просечна вредност добијених ре-
зултата је приказана у табели (напомена 1- најлошије 7- најбоље): 
 

Питање 2020 2021 2022 

Услови рада у ИEН (инфраструктура) су добри 6.2 6.0 6.4 
Услови рада (међуљудски односи) су добри 5.0 5.1 4.4 
Капацитет истраживачког особља је висок 5.1 5.2 5.0 
Квалитет радних тимова је добар 5.1 4.9 5.1 
Административно особље квалитетно обавља свој посао 6.2 5.6 5.6 
Обим посла није превелик 4.8 5.2 4.8 
Висина зараде одговара обиму посла 5.5 5.7 5.2 
Зарада се исплаћује редовно и благовремено 7.0 6.8 6.9 
Финансијска подршка за истраживање је довољна за квалитетан рад 4.9 5.2 5.5 
Обезбеђен је рад на изазовним активностима 5.4 5.2 5.5 
Дисперзија пословних активности je довољно широка 5.4 5.4 5.5 
Могућност умрежавања (Networking) је добра 5.0 5.1 5.3 
Фирма подржава креативност, иновације и стално унапређење 5.8 6.0 5.9 
Стална обука запослених је задовољавајућа  4.8 5.2 4.8 
Сарадња са партнерима у земљи је добра и корисна 4.5 4.5 5.0 
Сарадња са партнерима у иностранству је добра и корисна 4.7 4.8 4.7 
Сарадња са ББA је добра и корисна 4.2 4.4 4.5 
Сарадња са Министарством за науку је квалитетна 5.0 5.1 5.6 
Сарадња са осталим државним органима је задовољавајућа 4.8 4.5 4.7 
Конкуренција нема велики утицај на рад ИEН 4.9 4.5 5.1 
Процедуре и политике на ИEН у јасне и свеобухватне 5.3 5.8 5.6 
Запосленима су јасно представљени стратешка оријентација и циљеви 5.7 6.1 6.3 
Комуникација међу запосленима у ИEН је добра 5.1 5.2 4.8 
Фирма је флексибилна према личним и породичним обавезама  6.6 6.6 6.5 
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Запослени су поносни на запослењу у ИEН 6.2 6.0 6.3 
Мотивисаност запослених је на високом нивоу 5.3 5.2 5.3 
Задовољан/задовољна сам својим статусом у фирми 6.1 6.4 6.5 
Верујем да ћу радити на ИEН за 5 година 6.2 6.2 6.6 
Просек 5.38 5.42 5.48 

 
На основу истраживања из ранијих година реализоване су одређене корекције у раду 
кабинета и осталих органа института. Резултати остварени у 2022. години бољи су у 
просеку у односу на претходне две године. Ови резултати су у великој мери узети у 
обзир приликом усаглашавања Плана трансформације са Министарством и Светском 
банком. Током 2022. године знатно је опала оцена у вези са међуљудским односима. Из 
тог разлога је посебна пажња посвећена у делу процеса трансформације института 
који се тиче управљања љуским ресурсима.  
 
На прослави годишњице Института 5.12.2022. године додељене су две награде за на-
учни допринос, по други пут на основу методологије за оцену истраживача успостав-
љене 2021. године. Награда Ана Јашко, за највећи допринос младих истраживача је до-
дељена Јелени Бановић Ма, а награда за најбољег истраживача др Томислав Поповић 
је додељена др Марку Владисављевићу.  
 
На дан прославе годишњице института додељене су и јубиларне награде на Инсти-
туту. 
 
Предавања / интерне обуке -  организација интерних обука и предавања се у 2022. 
години пре свега заснивала на обукама везаним за презентационе вештине, као и већи 
број обука које се одржавају у склопу трансформације института.  
 
Организација онлајн програма средњег и напредног конверзацијског енглеског језика 
је настављена и током 2022. године. На програму је учествовало 6 запослених ИЕН у 
периоду од 3 месеца. 
 
Међународна и домаћа сарадња - ИЕН је током 2022. године потписао два нова уго-
вора о пословној сарадњи. 
 
- Невладина организација Центар за омладински рад, Нови Сад, 28.10.2022 
- Horwath HTL доо, Београд, 01.03.2022. 

 
Општа акта - Током 2022. године је спроведена додатна провера и усаглашавање 
општих аката ИЕН: 
 

• Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији послова Института 
економских наука број 826/2016-4 од 31.03.2022. године 

• Правилник о коришћењу средстава за репрезентацију Института економских 
наука број 260/2022 од 24.06.2022. године 

• Статут Института економских наука број 372/3 од 19.10.2022. године 
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• Пословник о раду Управног одбора Института економских наука број 372/5-
2022 од 19.10.2022. године 

• Правилник о ближем уређењу поступка јавних набавки број 383 од 26.10.2022. 
године 

• Правилник о ближем уређењу поступка набавки изузетих од примене закона о 
јавним набавкама број 384 од 26.10.2022. године 

• Процедура за набавку добара, услуга и радова  у поступцима јавних набавки 
Института економских наука број 385 од 26.10.2022. године 

• Процедура за набавку роба, услуга и радова у поступцима набавки изузетих од 
примене закона о јавним набавкама Института економских наука број 386 од 
26.10.2022. године 

• Пречишћени текст Правилника о раду Института економских наука број 420/3 
од 15.11.2022. године 
 
Судски спорови ИЕН: 
 

Предмет Одлуке суда Ток поступка 

Марко Маловић 

- ИЕН 

1 П1 бр. 997/18 

Тужба  за поништај Анекса уговора о 

раду 

Пресуда Првог основног суда у Бео-

граду, П-997/18 од 18.06.2021. године 

којом се усваја тужбени захтев тужи-

оца да се поништи анекс уговора о 

раду број 467/2009-3 од 18.01.2018, 

као незаконит. 

Институт је 14.07.2021. 

године уложио жалбу на 

првостепену пресуду 

Првог основног суда у Бе-

ограду, П-997/18 од 

18.06.2021. 

Поступак је у току. 

 

Дата центар Србија за друштвене науке (у даљем тексту: ДЦС) je услед проблема са 
финансирањем од стране Министарства почетком 2022. године  којим је обезбеђен бу-
џет искључиво за покриће две врсте трошкова – трошкове за присуство на формалним 
састанцима CESSDA ERIC и за основно ИТ одржавање смањио обим активности. У 
складу са тим, реализоване су следеће активности: 
 
1. Стратешке активности 

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић присуствовала је XVIII 
састанку Форума пружаоца услуга (CESSDA ERIC Service Provider Forum) који је 
одржан 26. и 27. априла 2022. године у Бергену (Норвешка).  

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић присуствовала је II Састанку 
директора (Directors Meeting) CESSDA ERIC који је одржан 20. јуна у седишту кон-
зорцијума у Бергену (Норвешка). 

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић присуствовала је XI састанку 
Генералне скупштине CESSDA ERIC који је одржан 21. јуна Бергену (Норвешка). 

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић присуствовала је онлајн XIX 
хибридном  састанку Форума пружаоца услуга (CESSDA ERIC Service Provider 

https://www.ien.bg.ac.rs/data/images/Pravna%20dokumenta/Ostala%20akta/pravilnik_za_javne_nabavke_%20jun20.pdf
https://www.ien.bg.ac.rs/data/images/Pravna%20dokumenta/Ostala%20akta/pravil_nabavke_%20zakon_ne%20primenjuje2.pdf
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Forum) који је окупио део тима и у Прагу (Чешка Република), 17. и 18. октобра 
2022. године. 

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић присуствовала је III 
Састанку директора (Directors Meeting) CESSDA ERIC који је одржан 20. јуна у се-
дишту конзорцијума у Бергену (Норвешка). 

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић присуствовала је XII 
састанку Генералне скупштине CESSDA ERIC који је одржан 21. новембра у Па-
ризу (Француска). 

• Руководилац ДЦС Александра Брадић-Мартиновић била је у радној посети на-
ционалном дигиталном архиву – Архив дружбословних податков (АДП) у Љуб-
љани (Словенија) са циљем упознавања процедура везаних за процесе управ-
љања подацима. 

2. Активности предвиђене пројектима CESSDA ERIC које имају за циљ имплемента-
цију Агенде 21-22  

Током 2022. године ДЦС је био укључен у три пројектна задатка и остварио сле-
деће резултате: 

•  CESSDA TRAINING WG:TASK 1.CESSDA TRAINING EVENTS у оквиру кога је 26. сеп-
тембра 2022. године организована онлајн радионица „Употреба секундарних 
података у научним истраживањима“, са колегама из Опсерваторије друштве-
них иновација, Институтом техничких наука САНУ и Институтом за нуклеарне 
науке „Винча“.  

•  CESSDA TRAINING WG.TASK 2. JOURNALS OUTREACH у оквиру кога је 30. новем-
бра 2022. године организован округли сто „Journal Outreach: Подизање квали-
тета научних часописа кроз архивирање примарних података – примери добре 
праксе“. 

•   CESSDA TRAINING WG.TASK 3. DATA ARCHIVING GUIDE (DAG), DATA 
MANAGEMENT EXPERT GUIDE (DMEG) у оквиру кога су сараднице ДЦС дале 
допринос кроз учешће у изради наведених докумената. 
 

3. Објављивање два стручна рада на конференцији и у домаћем часопису у области 
дигиталне архивистике 
• Бановић, Ј., Брадић-Мартиновић, А. (2021). Дигитализација у служби дисемина-

ције научних публикација у хуманистичким и друштвеним наукама у Србији 
(емпиријски налази). Књижевна историја, 53 (175). стр. 397-419. 

• Бановић, Ј., Брадић-Мартиновић, А. (2022). Legal Issues in Managing and Sharing 
Research Data. Proceedings of the 3rd Virtual International Conference Path to a 
Knowledge Society-Managing Risks and Innovation – PAKSOM, Belgrade. 

 

Дигитални репозиторијум радова - ИРИЕС  - Током 2022. године, настављен је рад 
на дигиталном похрањивању свих научноистраживачких резултата истраживача 
Института, реализованих у склопу пројеката финансираних од стране Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и унето је 98 нових радова 
истраживача запослених на ИЕН. Током године је забележено преко 44.000 преузи-
мања радова из репозиторијума. 
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Open Journal System је у току 2022. функционисао без застоја и омогућио је публико-
вање свих електронских публикација ИЕН. Када се говори о часописима, постојао је 
проблем у преузимању шаблона за припрему радова и пропратног писма за ауторе из 
Google Chrome претраживача. Наведено је уочено након ажурирања система и иденти-
фиковано је да је проблем у Google Chrome претраживачу јер је претпоставка да не 
подржава екстензију која би дозволила преузимање. Преузимање ових докумената је 
могуће из свих других претраживача путем којих би аутори потенцијално приступили 
платформи.   
 
Такође, у току 2022. је идентификован проблем у привременом застоју примања е-меј-
лова који платформа шаље на налоге аутора који су креирани преко Gmail адресе. На 
отклањању наведеног проблема се и даље ради. 
 
Током године, на платформи су објављене 3 научне монографије и 2 зборника научних 
радова. 

 
База радова истраживача - У Бази радова истраживача ИЕН формирано је 147 уноса 
различите структуре.  Отклоњени су уочени проблеми у раду базе у 2022. години у 
вези са ограничењем уноса радова у ПДФ формату. 
 
Мрежна инфраструктура - Током године редовно је одржаван Microsoft 365 Exchange 
сервер. 
 
Веб презентација - Веб презентација ИЕН, на url: www.ien.bg.ac.rs била је доступна то-
ком целе године. У току су завршне припреме на изради новог сајта Института. 
 

8. МЕДИЈСКА КОМУНИКАЦИЈА ИЕН  
 
Стратегија медијске комуникације ИЕН као развојни документ има за циљ дефини-
сање комуникационих активности које треба спровести са циљем успостављања и одр-
жавања међусобног разумевања између ИЕН-а и окружења. У складу са планом, у току 
2022. године реализоване су следеће активности: 
 

• Успостављен је проактивни приступ у односу на представнике релевантних ме-

дија у Србији, са циљем информисања креатора јавних политика и доносиоца 

одлука, као и шире јавности о значају научно-истраживачких резултата ИЕН.   

• Одабраним медијима упућивана су саопштења о резултатима научно-истражи-

вачког рада истраживача ИЕН, као и позиви за учешће у догађајима које органи-

зује ИЕН. Тиме је постигнута већа заступљеност ИЕН у традиционалним и 

онлајн медијима у односу на претходну годину. 

• Успостављени су нови контакти са представницима медија у Србији, при чему 

се константно улажу напори у погледу унапређења тих односа. 

• У складу са новооствареним контактима, ИЕН база релевантних медија у Србији 

је проширена.  

http://www.ien.bg.ac.rs/
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• Унапређен је процес обједињавања информација о резултатима научно-истра-

живачког рада за потребе креирања садржаја за друштвене мреже ИЕН. 

• Обезбеђена је подршка и координација Тима у креирању медијског наступа 

истраживача ИЕН.  

• Израда новог сајта ИЕН је у фази финализације.  

• Покренута је активност израде новог промотивног материјала ИЕН. 

 
Анализа учинка публикованог садржаја на друштвеним мрежама  

 
Према подацима прикупљеним путем Page insights секције странице ИЕН на друштве-
ној мрежи Facebook, укупан број пратилаца странице (page followers) на дан 13.12.2022. 
године износио је 1.380. У погледу старосне и полне структуре пратилаца странице 
доминирају особе женског пола, старости од 25-34 године. 
 
Слика 1. Приказ старосне и полне структуре пратилаца странице ИЕН на друштвеној 

мрежи Facebook на дан 13.12.2022. 

 
 
У односу на 2021. годину, у 2022. години остварена је стопа раста броја пратилаца од 
3,5%. Укупан број свиђања странице (page likes) на дан 13.12.2022. године износио је 
1.278. У односу на 2021. годину, у 2022. години остварена је стопа раста броја свиђања 
странице од 2,8%. Пораст стопе раста броја пратилаца и свиђања странице ИЕН оства-
рен је органским путем, без спонзорисаног приказа странице аудиторијуму. 
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Слика 2. Укупан број пратилаца странице ИЕН на друштвеној мрежи Facebook на дан 

13.12.2022. 
  

Слика 3. Укупан број свиђања странице ИЕН на друштвеној мрежи Facebook на дан 
13.12.2022. 

 

Досег објава публикованих на Facebook страници ИЕН током 2022. године био је  ис-

кључиво органски, без спонзорисаних објава. У току 2022. године публиковано је 68  

јединствених објава, чиме је њихов број у односу на 2021. удвостручен. Наведено ука-

зује на већу ефикасност у погледу медијске презентације резултата рада истраживача 

ИЕН, што је резултат формирања Тима за медијску комуникацију ИЕН, односно доно-

шења и увођења механизама у погледу прикупљања, обједињавања и публиковања 

информација.  

Објаве су имале за циљ да информишу јавност о:  

• Учешћу истраживача ИЕН-а у међународним и домаћим научним пројектима; 

• Оствареној сарадњи ИЕН са међународним и домаћим институцијама и стече-

ним признањима; 

• Наступима истраживача ИЕН у домаћим, као и медијима из региона; 

• Студијским боравцима истраживача ИЕН у еминентним страним научно-истра-

живачким институцијама; 
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• Организовању научних скупова ИЕН; 

• Публикацијама истраживача ИЕН; 

• Излагању истраживача ИЕН на међународним научним конференцијама; 

• Раду, члановима и оствареним резултатима НИД ИЕН; 

• Позивима за достављање радова у научним публикацијама ИЕН и учешће у на-

учним скуповима ИЕН; 

• Историјату ИЕН. 

  
Највећи досег објава повезан је са међународном сарадњом и посетом истраживача 

ИЕН партнерској научно-истраживачкој организацији (органски домет: 1.900 једин-

ствених приказа објаве), информацијама о раду, члановима и оствареним резултатима 

НИД ИЕН (органски домет: 879 јединствених приказа објаве), признању за дугого-

дишњу успешну сарадњу ИЕН и партнерске институције урученом директору ИЕН 

(органски домет: 762 јединствена приказа објаве), медијском наступу истраживача 

ИЕН (органски домет: 755 јединствених приказа објаве), организованој међународној 

конференцији ИЕН (органски домет: 538 јединствена приказа објаве) објављеној мо-

нографији истраживача ИЕН (органски домет: 500 јединствених приказа објаве). На-

ведени подаци су од значаја за креирање плана медијских објава ИЕН за 2023. годину, 

с обзиром на то да упућују на сегменте рада ИЕН које код аудиторијума окупљеног око 

странице ИЕН изазивају највеће интересовање.  

 

Слика 4. Органски досег објава са странице ИЕН на друштвеној мрежи Facebook у току 
2022. године на дан 13.12.2022.

 
 
Број пратилаца странице ИЕН на пословној друштвеној мрежи LinkedIn на дан 
13.12.2022. године износио je 874, док je број остварених конекција износиo 798. У 
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односу на 2021., у 2022. години остварен је раст броја пратилаца од 10,9%, и раст броја 
конекција за 5,7%.  
 
У току 2022. године, на овој мрежи публиковано је 56 објава које су за циљ имале 
информисање научне јавности и пословне заједнице о резултатима научних пројеката 
ИЕН и импликацијама за креаторе јавних политика, организованим научним окупља-
њима ИЕН, новим бројевима публикација у издању ИЕН, медијским наступима и изја-
вама за медије истраживача ИЕН, као и учешћу на међународним научним скуповима 
и студијским боравцима истраживача ИЕН. Највећи број импресија оствариле су објаве 
о студијском боравку истраживача ИЕН у страној научно-истраживачкој институцији 
(2.768 јединствених импресија), организацији међународне конференције ИЕН (2.236 
јединствених импресија), годишњој конференцији ИЕН (2.046 јединствених импре-
сија) излагању истраживача ИЕН на међународној научној конференцији (1.892 једин-
ствених импресија), сарадњи ИЕН са другом научно-истраживачком институцијом 
(1.509 јединствених импресија), као и извештавању медија о резултатима међународ-
ног пројекта којим руководи ИЕН (1.203 јединствене импресије). Ови подаци су од зна-
чаја приликом креирања и прилагођавања садржаја за друштвену мрежу LinkedIn, узи-
мајући у обзир специфичности и интересовања аудиторијума. 
 
Узевши у обзир податке о броју пратилаца на профилима друштвених мрежа ИЕН, за-
кључује се да је очекивани раст овог параметра у 2022. години од 5% у просеку испу-
њен.  
 
Када је реч о најпосећенијим страницама у оквиру веб-сајта ИЕН (домен: ien.bg.ac.rs), 
највећи број претрага односи се на страницу Истраживачи (26.693 кликова), странице 
које садрже информације о институту (ИЕН данас - 8072 клика и Организациона струк-
тура - 7175 кликова), као и страницу Остали скупови (6601 клик). Подаци су преузети 
путем аналитичког алата уграђеног на веб-сајту ИЕН.  
 
        Квантитативна и квалитативна анализа медијских извештаја о раду ИЕН  
 
У току 2022. године, o резултатима истраживања на пројекту „Accelerating Progress on 
Tobacco Taxes in Low- and Middle-Income Countries“ и сугестијама за креаторе јавних 
политика у Србији, извештавали су дневни листови „Политика“, „Данас“, „Блиц“, и 
„Ало“, часопис „Нова Економија“, као и новински портали телевизија „Нова С“, 
„Euronews Srbija“ и „Радио-телевизија Војводине“. Директор ИЕН, др Јован Зубовић, го-
ворио је за новинску агенцију „Тањуг“, као и информативне емисије телевизија 
„Euronews Srbija“, „N1“, и „Радио-телевизија Војводине“ и јутарњи програм „Радио Бео-
град 1“.  

Слика 5. Интервју директора ИЕН у емисији Дан уживо телевизије „N1“ 



80 
 

 
 

Слика 6. Интервју директора ИЕН за емисију Дневник „Радио-телевизије Војводине“ 

 
 

Слика 7. Извештавање дневног листа „Политика“ о резултатима истраживања ИЕН 

 
 
О резултатима пројекта „Social Stability in Serbia Challenged? Pandemics, Economic losses, 
Inequality and Policy Responses – INEQ RS Covid-19“ извештавали су дневни лист „Данас“, 
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часопис „Нова Економија“, „Унија послодаваца Србије“, као и портали „Каматица“, 
„Наслови.нет“, и „Вести.рс“.  
 
О аспектима украјинске кризе и њеном утицају на земље Западног Балкана, за портал 
„Aljazeera“ говорили су истраживачи ИЕН: др Косовка Огњановић, др Александар 
Здравковић и др Марко Миљковић. О монетарној политици у Србији, за програм теле-
визије „Bloomberg Adria“ говорио је истраживач ИЕН, др Александар Здравковић.  О 
аспектима гасне кризе, за портал „BBC Srbija“, изјаву је дала др Елена Јовичић, док је за 
исти портал др Петар Митић говорио о енергетској кризи и мерама штедње. О утицају 
миграција узрокованих украјинском кризом на трансфер интелектуалног капитала, за 
портал „еКапија“ говорио је др Михаило Пауновић. Др Марко Миљковић учествовао је 
у снимању документарног серијала о нуклеарној електрани „Кршко“, у продукцији 
Хрватске радио-телевизије.  
 
У односу на 2021. годину, у 2022. години значајно је увећан број медијских извешта-
вања о раду ИЕН, као и број медијских гостовања истраживача ИЕН нарочито у погледу 
телевизијских интервјуа. Узимајући у обзир остварене резултате, може се закључити 
да је очекивани раст у погледу броја медијских објава о ИЕН-у и броја гостовања у ме-
дијима истраживача ИЕН-а у току 2022. године од 10% испуњен и значајно надмашен. 
 

9. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
 
9.1 ПРИХОДИ 
 
Институт је током 2022. године остварио укупне приходе у износу од 142.645 хиљада 
РСД, при чему су пословни приходи у износу од 140.596 хиљада РСД доминантни. 
Износ од 3.904 хиљада РСД је приликом израде годишњег Извештаја о пословању за 
2022. годину евидентиран на пасивним временским разграничењима, као приход бу-
дућег периода, из разлога што у овом периоду нису у потпуности реализовани про-
јекти по основу којих је приход наплаћен. 
 
Разграничени приходи се односе на следеће пројекте: 

• Међународни пројекат: Horizon 2020 HumMingBird (1.338 хиљада РСД); 
• Међународни пројекат: Accelerating Progress on Effective Tobacco Tax Policies in 

Low- and Middle- Income Countries (1.807 хиљада РСД); 
• Пројекат Фонда за науку РС: Impact of ICT on Unemployment Factors in Spain and 

Serbia-a Comparative Analysis for Practical Recommendations (47 хиљада РСД); 
• Пројекат Фонда за науку РС: INEQ RS COVID-19 (438 хиљада РСД); 
• Пројекат Фонда за науку РС: Engagement in Academic Achievements and Extracur-

ricular Activities as Predictors of Life Satisfaction among High-school and University 
Students (214 хиљада РСД); 

• Пројекат Фонда за науку РС: Empowering Participation in Culture and Architecture: 
Activating Local Resources for and with Community EPICA (59 хиљада РСД). 
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За обрачун разграничених прихода је коришћен званични средњи курс динара на дан 
30.12.2022. године, званична курсна листа НБС број 251: ЕУР 117,3224; УСД 110,1515. 

 
Структура прихода ИЕН у 2022. години 

 

Позиције прихода 
План 2022. 

(у РСД) 
Реализација 
2022. (у РСД) 

Приходи од Министарства 113.500.000 108.800.817 
Приходи од пројеката Фонда за науку РС 6.300.000 5.472.957 
Приходи од сарадње са привредом и стратешких 
пројеката 

3.100.000 1.427.543 

Приходи од међународних пројеката 37.100.000 24.894.638 
Приходи од учешћа у добити 1.400.000 1.362.156 
Остали непоменути приходи 500.000 687.276 

Укупни приходи 161.900.000 142.645.387 
 
Планиране вредности прихода су преузете из Коригованог финансијског плана посло-
вања ИЕН за 2022. годину. Реализоване вредности прихода су анализиране на основу 
финансијских извештаја Института и друге интерне документације.  

• Укупни приходи који су реализовани у 2022. години су за око 12% нижи у односу 
на планирану вредност. Реализоване вредности већине позиција прихода у 
2022. години бележе смањење у односу на планиране вредности у истом пери-
оду, пре свега због начина кориговања финансијског плана у коме је вршено по-
већање прихода на име новонасталих околности, али не и смањење прихода за 
које је било извесно да неће бити реализовани у 2022. години; 

• Приходи од Министарства су за 4% мањи у односу на планиране приходе и у 
2022. године чине 76% укупних прихода; 

• Приходи од пројеката Фонда за науку РС су мањи за око 13% у односу на план, 
јер ће део пројектних активности које су планиране у 2022. години бити реали-
зован у 2023. години, док је део одобрених и уплаћених средстава за два про-
јекта Фонда за науку РС остао неискоришћен, због чега ће бити извршен повра-
ћај средстава у 2023. години након усвајања коначног извештаја о реализацији 
пројеката; 

• Реализовани приходи од сарадње са привредом и стратешких пројеката су зна-
чајно мањи у односу на планиране због одложене реализације једног пројекта. 
Реализовани део ових прихода се односи пре свега на приходе по основу пру-
жања услуга подршке другим институтима за креирање и одржавање институ-
ционалних репозиторијума научних радова у склопу програма успостављања 
платформе за отворену науку Министарства просвете, науке и технолошког 
развоја. Део прихода се односи на приходе по основу наплаћених котизација од 
учесника ИЕН конференције и котизација за објављивање радова у ИЕН часо-
пису Journal of Women's Entrepreneurship and Education (JWEE); 

• Приходи од међународних пројеката су реализовани у вредности која је за око 
33% мања у односу на планирану, због преусмеравања одређених пројектних 
активности из 2022. у 2023. годину. Део прихода у износу од 5.539 хиљада РСД, 
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који је остварен у међународној сарадњи, је трансферисан подизвођачима из 
других земаља;  

• Приходи од учешћа у добити, које ИЕН остварује на основу оснивачких права 
која има у два повезана правна лица (Београдска банкарска академија – 
Факултет за банкарство, осигурање и финансије - ББА; Регионална агенција за 
развој– РАРЕИ), су скоро у потпуности реализовани у односу на планиране 
вредности; 

• Остали непоменути приходи реализовани у 2022. години се односе на остале 
финансијске приходе и остале расходе и већи су од планираних вредности због 
повећања позитивних курсних разлика. 
 

Финансијски индикатори успеха  

Индикатори 
План  

2021.** 
Реализација 

2021. 
Реализација 

2022. 
Стопа раста прихода (%)  4,0 2,2 11,8 
Број конкурентних пројеката (бр.) 4 3 5 
Број осталих пројеката (бр.)* 8 11 8 
Зараде из институционалног  
финансирања (%) 

75,0 80,4 70,2 

* ангажовање на COST акцијама није укључено у укупан број пројеката 
** Програмом рада и развоја Института економских наука за период 2021-2025. година 
(Стратегија'25) су уведени индикатори за праћење пословних резултата. Како су у 
Стратегији'25 финансијски индикатори успеха планирани за 2021., 2023. и 2025. годину, 
на основу финансијских извештаја Института и друге интерне документације је извр-
шена анализа реализованих вредности индикатора у 2022. години у односу на план и 
реализацију 2021. године. 
 
Реализоване вредности финансијских индикатора успеха у 2022. години бележе одре-
ђена одступања у односу на вредности планиране и забележене у 2021. години.  

• Приходи су у 2022. години повећани у односу на претходну годину за око 12% 
због повећања прихода од Министарства и реализације нових међународних 
пројеката и пројеката Фонда за науку, што је знатно више у односу на планирану 
стопу раста прихода; 

• Број конкурентних пројеката је већи у односу на планирани број и за два већи у 
односу на претходну годину, јер су одобрена за финансирање два пројекта 
Фонда за науку РС у оквиру програма ИДЕЈЕ, у којима је Институт учесник; 

• Број осталих пројеката који су реализовани у 2022. години је на планираном ни-
воу, али мањи у односу на претходну годину, јер је у 2021. години завршена ре-
ализација три вишегодишња стратешка пројекта;  

• Учешће нето зарада запослених из институционалног финансирања у укупним 
зарадама, накнадама и осталим личним расходима је у 2022. години мање у од-
носу на план и на претходну годину, иако је забележено повећање прихода од 
Министарства на име зарада и повећање броја истраживача у 2022. години. Раз-
лози су значајно повећање зарада запослених из осталих извора (пре свега нак-
нада по ауторским уговорима), повећање осталих личних расхода и накнада 
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запослених (због повећања накнада трошкова на службеном путу и једнократне 
новчане помоћи за запослене уплаћене у априлу 2022. године на предлог Мини-
старства просвете, науке и технолошког развоја и уз сагласност Владе РС), као 
и повећање накнада спољних сарадника у односу на 2021. годину. 
 

9.2 РАСХОДИ 
  

Институт је током 2022. године остварио укупне расходе у износу од 142.642 хиљаде 
РСД, при чему су пословни расходи у износу од 142.440 хиљада РСД доминантни. Пла-
ниране вредности расхода су преузете из Коригованог финансијског плана пословања 
ИЕН за 2022. године, док су реализоване вредности анализиране на основу финансиј-
ских извештаја Института и друге интерне документације.  
 

Структура расхода ИЕН у 2022. години 
 

Позиције расхода Конто 
План 2022. 

(у РСД) 

Реализа-
ција 2022. 

(у РСД) 
Канцеларијски материјал 512100 150.000 145.479 
Тонери и кертриџи 512001 150.000 134.424 
Материјал за текуће одржавање и поправке 512600 70.000 3.804 
Материјал за рачунарску опрему  512601 200.000 174.456 
Средства за одржавање хигијене 512800 160.000 154.915 
Радови на унутрашњем уређењу простора 
(канцеларије) 

514000 
532000 

400.000 0 

Одржавање, демонтажа и уградња клима уре-
ђаја 

532000 90.000 94.000 

Сервисне услуге за осталу опрему 532001 50.000 0 

Ситан инвентар 515100 150.000 67.500 
Електрична енергија 513300 240.000 202.446 
Остала енергија (даљинско грејање) 513900 530.000 458.241 

Зараде 520; 521 94.500.000 90.476.764 

Ауторски уговори, уговори о делу и остали у-
говори 

522; 523; 
525 

22.850.000 18.979.583 

Превоз запослених на рад и са рада 529100 1.350.000 1.197.548 

Накнада трошкова на службеном путу - пре-
воз, смештај и rent-a-car услугe 

529111 

5.500.000 5.120.779 

529310 
529112 
529311 
531600  

Остале накнаде трошкова на службеном путу 

529113 
529120 
529114 
529319 

2.070.000 1.950.320 
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Остале накнаде запосленима 

529010 

1.850.000 1.923.769 

529030 
529190 
529191 
529041 
529042 
529049 
529220  

Поштанске услуге 531501 30.000 21.955 

Фиксна и мобилна телефонија 
531500 
531502 

186.000 173.089 

Такси услуге 531600 15.000 0 

Закуп пословног простора 533000 1.200.000 1.187.923 

Закуп опреме 533400 130.000 121.683 

Закуп сале 533001 500.000 338.297 

Штампање публикација и промотивног мате-
ријала 

535100 
535200 
550900 

1.140.000 184.840 

Услуге дизајна књиге графичких стандарда и 
промотивног материјала 

535900 300.000 219.000 

Подизвођачи 536000 8.900.000 5.538.612 

Анкетна истраживања 536901 2.502.000 150.000 

Истраживања - прикупљање података 536900 90.000 52.968 

Истраживања - прикупљање секундарних по-
датака  

536902 600.000 466.214 

Комуналне услуге 539200 170.000 151.877 

Услуге заштите на раду и заштите од пожара 539300 116.000 74.346 

Услуге превода и лектуре 539900 442.000 203.802 

Услуге дизајна и израде сајта 539902 1.070.000 783.400 

Амортизација 540000 2.500.000 2.494.020 

Адвокати 550100 700.000 646.688 

Књиговодствене услуге 550002 610.000 607.296 

Стручно усавршавање и котизације 
550500 
550501 

1.800.000 1.453.399 

Накнаде за лиценце и софтвере 550600 1.470.000 1.486.256 
Услуге чишћења просторија 550800 40.000 0 
Остале непроизводне услуге (CIP, ИСБН и сл.) 550901 35.000 7.500 
Остале непроизводне услуге (AGW, 
PARAGRAF и сл.) 

550902 120.000 116.669 

Услуге обезбеђења 550904 880.000 887.613 
Услуге одржавања локалне мреже и сервера 550905 1.350.000 1.353.659 

Услуге регистрације и закупа домена 550910 20.000 9.095 
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Остале непроизводне услуге - достава и пако-
вање 

550907 10.000 990 

Остале непроизводне услуге – потврде и нак-
наде 

550909 10.000 9.016 

Репрезентација 551 600.000 482.460 

Набавка здравствених услуга 
552801 
550300 

1.500.000 413.160 

Осигурање запослених од последица несрећ-
них случајева 

552800 35.000 34.398 

Чланарине 
554200 
554400 

600.000 442.613 

Надокнада за инвалида 555200 620.000 606.828 

Платни промет  553 250.000 271.570 

Локалне комуналне таксе и порези 5555 315.000 268.965 

Оглашавање у штампи (осим за рекламу и 
пропаганду) 

559000 20.000 41.682 

Таксе 559100 10.000 900 

Трошкови претплате  559300 125.000 45.760 

Остали нематеријални трошкови 559900 10.000 7.200 

Остали непоменути расходи (финансијски и 
остали расходи) 

56;57;58 500.000 201.769,36 

Укупни расходи   161.831.000 142.641.538 

 
Реализоване вредности расхода у 2022. години бележе одређена одступања у односу 
на планиране вредности у истом периоду, значајним делом због начина кориговања 
финансијског плана у коме је вршено повећање расхода на име новонасталих околно-
сти, али не реалокација, односно смањење расхода за које је било извесно да неће бити 
реализовани у 2022. години. 

• Трошкови материјала и одржавања су у укупном износу за око 24% мањи у од-
носу на планирану вредност. Смањење вредности реализованих трошкова је ре-
зултат смањене потрошње материјала и чињенице да трошкови сервисних 
услуга нису реализовани у пуном планираном износу, јер није било потребе за 
ванредним сервисом опреме. Планирани трошкови унутрашњег уређења про-
стора нису реализовани у 2022. години већ почетком 2023. године иако је посту-
пак набавке спроведен у 2022. години. Трошкови енергије су за око 14% мањи у 
односу на планиране; 

• Трошкови зарада и накнада зарада су на релативно истом нивоу као и плани-
рани трошкови зарада, захваљујући корекцији финансијског плана, када је 
предвиђено повећање броја истраживача и повећање зарада;  

• Трошкови накнада на име ауторских, уговора о делу и осталих уговора су 17% 
нижи у односу на планиране вредности, јер је одложена реализација једног про-
јекта који је планиран за 2022. годину; 
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• Трошкови накнада на име превоза, службених путовања и осталих накнада за-
посленима су на релативно истом нивоу као и планирани. У 2022. години је 
интензивирана реализација службених путовања; 

• Трошкови закупа су реализовани на нивоу који је за око 10% нижи у односу на 
планирани; 

• Реализовани трошкови штампања публикација и промотивног материјала чине 
свега 16% вредности планираних трошкова због објављивања одређеног броја 
публикација само у електронском облику, као и због одлагања штампања про-
мотивног материјала за 2023. годину; 

• Планирани трошкови који се односе на подизвођаче ангажоване у реализацији 
пројеката у 2022. години су реализовани на нивоу од око 62%, због одложене 
реализације једног пројекта и због преусмеравања одређених пројектних ак-
тивности из 2022. у 2023. годину; 

• Остали трошкови производних услуга су углавном нижи у односу на планиране 
вредности. Планирани трошкови анкетног истраживања у највећем делу нису 
реализовани у 2022. години већ су одложени за 2023. годину, иако је поступак 
јавне набавке спроведен у 2022. години; 

• Трошкови амортизације су реализовани на нивоу планиране вредности, која је 
значајна због набавке нове опреме последњих година; 

• Реализовани трошкови адвокатских и књиговодствених услуга и трошкови 
накнада за лиценце и софтвере су на нивоу планираних; 

• Трошкови стручног усавршавања и котизација су, као и трошкови чланарина и 
репрезентације, нешто мањи у односу на планирану вредност; 

• Већина осталих нематеријалних трошкова је реализована на планираном нивоу 
(одржавања локалне мреже и сервера, обезбеђења, локалне комуналне таксе, 
накнаде и порези и сл.). Изузетак су трошкови здравствених услуга који су 
знатно нижи у односу на планиране, јер је приликом набавке у 2022. години про-
мењена врста тражених здравствених услуга; 

• Финансијски и остали расходи бележе значајно смањење у односу на план, јер 
су негативне курсне разлике ниже од планираних. 
 
 

9.3 ИМОВИНА, ОБАВЕЗЕ И КАПИТАЛ 
  

Институт је током 2022. године извршио набавку нематеријалне имовине, вредности 
од 47 хиљада РСД. У складу са планом, у 2022. години је набављена опрема укупне вред-
ности од 3.538 хиљада РСД, од чега се на рачунарску опрему односи 3.451 хиљада РСД, 
а остатак на клима уређај. 
 

Набавка имовине у 2022. години 
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Позиције издатака 
План 2022. 

(у РСД) 

Реализација 
2022. (у РСД) 

Нематеријална имовина - софтвер 50.000 46.968 

Рачунарска опрема 3.500.000 3.450.767 

Књиге 190.000 0  

Канцеларијски намештај 200.000 0 

Клима уређај 100.000 87.700 

Укупни издаци 4.040.000 3.585.435 
 
Део рачунарске опреме која је набављена и плаћена крајем 2022. године ће бити акти-
виран почетком 2023. године, као што је почетком 2022. године активиран део опреме 
која је набављена и плаћена крајем 2021. године. Набавка канцеларијског намештаја је 
планирана и спроведена у 2022. години кроз јединствену набавку са услугама уну-
трашњег уређења простора. Како је плаћање и активирање намештаја реализовано по-
четком 2023. години, реализована вредност канцеларијског намештаја у 2022. години 
изостаје. Исто је и са набавком књига која је спроведена у 2022. години, али су пријем 
и плаћање књига одложени за 2023. годину због кашњења добављача.  
 
Институт на дан 31.12.2022. године бележи потраживања од купаца у износу од 554 
хиљаде РСД, као и неизмирене обавезе из пословања у износу од 397 хиљада РСД. 
Потраживања од купаца су повећана у односу на 2021. годину скоро четири пута, док 
је вредност обавеза из пословања значајно нижа у односу на 31.12.2021. године. Пове-
ћање вредности потраживања од купаца је резултат ненаплаћених ино потраживања 
насталих по основу реализације међународних пројеката. 
  
Нераспоређена добит Института на дан 31.12.2022. године износи укупно 3.026 хи-
љаде РСД, а од тога нето добитак за текућу 2022. годину износи 4 хиљаде РСД. Обавеза 
по основу распоређене добити се у складу са Законом користи у сврху подстицаја 
истраживача ИЕН за објављивање радова на SSCI листи. Обавезе према запосленима по 
овом основу износе 1.989 хиљада РСД.  
 
 
У Београду, 
 
Март 2023. године 
 
Директор 
 
др Јован Зубовић  


